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2:0 arányban győztünk a svájciak ellen

í té le t id ő  o e sx á g sx e r ie
Házakat rombol és emberek ezrek feszi 
földönfutóvá a Sajó borzalmas áradása
v a s á rn a p i havazás m egbén íto tta  

Budapest forgaím ál
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap ítéletidő vonult végig az orszá­
gon. A napok őta tarló esőzések és az Északi 
Sarkról hozzánk tódult hideg légáramlás 
olyan meteorológiai zavarokat idéztek elő. 
amelyek az ország egyes helyein valósággal 
katasztrófákra vezettek, a fővárosban pedig 
a hirtelen jött havazással, váratlanul fe­
lünkre hozták a telet. A Budapesten történ­

tek végeredményben* inkább csak kényelmet- 
lenségszámba mentek, Borsod megyében 
azonban a kiáradt Sajó olyan megrendítő 
pusztításokat végzett, amilyenre még ezen 
a sors-sujtotta vidéken is csak ritkán volt 
példa. Az áradat házakat sodort el és embe­
rek ezreit tette hajléktalanná. Az elemi 
csapásoknak erről az elszomorító vasárnap­
járól alábbi tudósításaink számolnak be:

a vizár egy lizenegyméteres hidat is el­
sodort.

Ugyancsak járhatatlan a Varfna és Bélapát­
falva közötti utvonal több szakasza is, vala­
mint a Sajószentpéter— Boldva és a Sajó- 
szentpéter— Edelény közötti utvonal is, amely 
legnagyobb részeljen viz alatt áll. A Miskolc 
és Putnok közötti útvonalat több helyen tiz- 
tizenöt centiméternyi viz borítja. A Miskolc-

hoz tartozó Csorba-telepet és Zsarnai-íelepet 
elöntötte a viz és

a telepek egész lakosságát ki kellett la- 
koltatni.

Vitéz Borbély-Maczky Emil főispán Mo- 
gyoróssy Imre alispán-helyettes és Sándor 
István vezérkari őrnagy kíséretében az árviz- 
veszélyeztette területeken tartózkodik és sze­
mélyesen irányítja a védelmi munkálatokat.

Tovább pusztít a Sajó
Miskolc, november 14.

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
I'elsőborsod falvaiban és szántóföldjein 

vasárnap reggel a Sajó piszkos, rohanó árja 
lett az ur. Egész éjszaka vészharangok zú­
gásától visszhangzott a Sajó völgye és fák- 
Igafény mellett építették a gaiakat. amelye­
ket azonban órákkal később, már papír­
ra agyként sodort el a rohanó áradat.

Vasárnap délig több, mint húszezer hol­
dat borított el a viz.

Elpusztult az őszi vetés és Bánrévétől Mis­
ből ág hömpölygő tenger az egész Sajó 
v ágyé. A legsulyosal b a helyzet Sajónémeti 
■s Ilét községek között. A két községet, de 
Sajóberec és Dubicsány községeket is éj- 

a elöntötte a Sajó, a lakosság fáklya- 
f ívnél, fogatokon menekült, vagy a dombra
épített templomokba menekült és

egész éjszaka imádkoztak az áradás 
megszűnéséért.

A temnlomokba menekült lakosságot vasőr- 
u :p utászkatonaság csónakokon szállította 
ek A négy községben igen sok lakóház be­
omlott, rengeteg állat és baromfi pusztult el. 
Összesen huszonnégy községbe tört be va­
sárnap a Sajó fékevesztett árja és kétszáz 
család maradt hajléktalanná.

kz áradat átszakitotta a vasúti töltést is 
és Bánréve és Ózd, valamint Bánréve és 
Fülek közölt vasárnap még nem állt 

helyre a vasúti összeköttetés.
Bulnokon egész éjszaka tartó munka után 

r *ak úgy tudták megmenteni a gőzmalmot, 
fhol négyszáz vagon liszt volt felhalmozva,
hogy

a gátakat átvágták és az áradatot a föl­
dekre irányították.

ózdi vasgyár udvarára is behatolt vasár- 
T)aP reggel a Hangány-pctak megáradt vize, 
noha egész éjszaka emelték a vasgyár kör- 
n5ykén a gátakat. Miskolcnál az éjszakai 
’•rákban kulminált a Sajó. Hajnalban •köriil- 
zarfa a viz a Csorba-telep hetven házát és 
•Vasárnap délután

minden mentési munkálat hiábavalónak 
bizonyult: az áradat betört a telepre, 
a lakóházakat elöntötte és elpusztotta 

a házak berendezését.

Miskolc és Zsolca között körülzárt az ára­
dás két tanyát és a rádiórelée-állomást. A ta­
nyák lakosai a háztetőkre menekültek és jel­
zésekkel kértek segítséget. A mentési mun­
kálatokat megnehezíti a reggel hét óra óta 
tartó havazás. Vasárnap este kulminál Felső­
borsodban a Sajó áradása és Borsod déli 
vidékén már napok óta építik a védőgátakat, 
mert a régi tapasztalatok szerint a Felső- 
borsodból lehömpölvgő hatalmas víztöme­
gek most Alsóborsod falvait fenyegetik elön­
téssel.

Vasárnap délelőtt vitéz Borbély Maczky 
Emil főispán be akarta járni az elöntött 
vidéket, de csak Hosszuréviy jutott el, mert 
innen kezdve egészen a határig

az országutakat is másfélméteres víz­
tömeg borítja.

Súlyosbítja a felsőmagyarországi helyzetet 
az is, hogy vasárnap kiöntött a Hernád és 
a Moldva is és ezek a folyók is nagyobb 
területet árasztottak el.

20.000 hold viz alatt
A miskolci kultúrmérnöki hivataltól érke­

zett jelentés szerint a Boldva-patak is árad 
és szombatról vasárnapra 190 centiméterről 
226 centiméterre emelkedett. A Hernád vize 
is árad és Hernádnémetinél a vízállás 265 
centiméterről 311 centiméterre emelkedett.

Ez a vízállás öt centiméterrel felülmúlja 
az eddig tapasztalt legnagyobb vízál­
lást. Hozzávetőleges becslés szerint 
Abauj-Tolna vármegyében eddig mint­
egy 20.000 katasztrális holdnyi terület

került víz alá.

A miskolci államépitészeti hivatal igen­
lése szerint az árvíz következtében a Sajó- 
kaza— Szahakálló— Mucsonyi ut járhatatlan
és ezen az utón

hatalmas hóesés vasárnap megbéni 
to lta Budapest közlekedését

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Közel egyhetes esőzés után, amely való­

ságos özönvízzel árasztotta el Budapest ut­
cáit, vasárnap hajnalban fehér hápelyhek 
kezdtek szállingózni, majd évtizedek őta 
nem tapasztalt havazás kezdődött. A leesett 
hótömeg azonban nem maradt meg s az 
olvadt hóié csakhamar sártengerré vará­
zsolta az utcákat. Csatakos hólében térdig 
érő vízben indult meg vasárnap reggel a for­
galom s néhány órán belül, úgyszólván

megbénult a főváros közlekedése.
Mindenekelőtt Buda és Pest között szakadt 

meg a normális forgalom. Kiderült, hogy a 
Margithid kiszélesítése inkább csak észt éti kői 
szempontokat szolgál, de a közlekedést sem­
miesetre sem gyorsítja. Az első havazás után 
végképp csődöt mondott a forgalom. Ezt kü­
lönösen Buda Pest-felé igyekvő villamos- 
utasai érezték. A Krisztinaváros, Budapest 
egyik legforgalmasabb és leglakottabb vá­
rosrésze, vasárnap félórákra el volt vágva a 
pesti oldaltól. Az első hóesés napján bebizo­
nyosodott, hogy a Beszkárt villamosjáratai 
(az egyre ritkább 49-es) csak a napsugaras 
időjárás forgalmát tudják lebonyolítani, 
amikor a közönség jelentős része — gyalog 
közlekedik, mert elunja a villamosokra való 
várakozást. Az autóbuszok hasonlóképpen 
megbuktak, — noha egy hét óta szakad az 
eső, az autóbusz-vezérek mégsem gondoltak 
arra, hogy az esztendő óta lekopott autó- 
kerékgumikat kijavítsák, vagy pótolják. A 
kopott kerekek ugyanis annyira csúsztak a 
síkos úttesten, hogy az autóbuszok egymás 
hátán rekedtek meg a legforgalmasabb út­
vonalakon.

Síelők és hólapátolók 
Pest utcáin

Vasárnap reggel egyébként a pesti tél két 
jellegzetes típusa jelent meg az utcákon: a 
vidám vasárnapi síelő és a hót akar it 1 mun­

kás. A csatakos időjárásnak ugyanis kelle­
mes oldala is van; vasárnap reggel megle­
pően korán, november közepén hópremier 
volt a budai hegyekben és teljesen «siképes» 
hó fogadta a si-lécek híveit. Kora reggel már 
benépesedtek a villamos- és autóbusz-meg­
állóhelyek, a naftalinból gyorsan előszedett 
sidresszekbe bujt sportolók nem törődtek a 
közlekedési mizériákkal sem és elszántan, 
mindent akadályt leküzdve vágtak neki a 
budai hegyvidéknek.

A síelők felszí llitásával nem is volt na­
gyobb baj; a fogaskerekű felkészülve várta 
a nagy tömeget.

Fenn a hegyekben azután pompás hóréteg 
fogadta a síelőket. A Svábhegyen és János- 
hegyen is, de különösen a messzebb útra 
keit kirándulókat, akik a Mátráig, vagy a 
Börzsönyig merészkedtek — vastag, duny- 
hás hó köszöntötte vasárnap reggel. Kékes- 
tetőn például 18 cm. porhó volt,

a Dobogókőn pedig 25 cm vastag porhó 
várta a síelők tömegét.

A Svábhegyen 15, a Hármashatárhegyen és 
a Szép völgyben pedig 25 cm porhóval kellett 
megelégedniük a síelőknek .

Pest utcáin élénk feltűnést keltettek 
egyébként azok a falragaszok, amelyek fel­
szólít fák a hólapátoló munkásokat, hogy —  
november 22-től december 30-ig bezárólag, 
megfelelő igazolványokkal felszerelve jelent­
kezzenek a munkaközvetítő hivatalnál. Itt 
lajstromozzák és eboszlják őket, hogy az 
első havazás megindulásakor megkezdhes­
sék munkájukat.

A munkanélküli hólapátolójelöltek szá­
mára azonban meglepő gyorsasággal szolgál­
tatott munkaalkalmat az időjárás és a pla­
kát ellenére,

vasárnap hajnal óta. több mint ezer. 
kisegítő munkás dolgozik már a bólé

el’akaritásán.
Beszéltünk F i i ,  Alfréddel, a Köztisztasági 

Hivatal igazgatójával, aki az alsó harsa yi-



a . oldal Reggeli újság Hétfő, 1937 november 15

sárnapon a következőket mondotta hivatntó- 
Ijan:

M it mond a
Köztisztasági Hivatal?
— Harminc éve állok a Köztisztasági Hi­

vatal élén, azonban november közepén ilyen 
időjárást még nem tapasztaltam. Valóságos 
elemi csapás ez, amely számunkra szinte le­
küzdhetetlen nehézségeket okoz.

1260 rendkívüli munkást állítottunk be,
akik az állandóan alkalmazottakkal együtt, 
hármas turnusban takarítják az utcákat. 
Hatvan lovashóeke és tizenkilenc motoros 
hóeke van állandóan munkában. A hólapá­
toló munkások alkalmaztatásának uj rend­
szere azt célozza, hogy ezeknek az emberek­
nek ne kelljen a nagy hidegben órákhosszat 
sorbaállniok, hanem az előzetes lajstromo­
zás utján a szükséges időben nyomban ren­
delkezésre álljanak.

Reméljük, hogy javul a helyzet és hét­
főre már az eddiginél kielégítőbb közle­
kedési utak állhatnak majd a közönség 

rendelkezésére.
A megnyugtató kijelentés, sajnos, vasárnap 

még nem tette lehetővé, hogy a járókelők a 
város egyik részéből a másik irányába za­
vartalanul közlekedhessenek. Az általános mi­
zériát súlyosbította

a telefonösszeköttetések helyenkénti meg­
szakadása is.

A hegyvidéken, de az V. és VI. kerületben is. 
nagyarányú kábelbeázások történtek, úgy 
hogy a főváros jelentős részében, még vasár­
nap este sem m űködtek a telefonok. Termé­

szetes ez a körülmény is növelte a közönség 
idegességét, úgy hogy a Beszkárt, az autó­
buszüzem és a telefonközpont még működő 
állomásai szakadatlan ostrom alatt állottak.

Hasonló volt a helyzet a pályaudvarokon 
is, ahová

jelentős késéssel futottak be a vonatok.
Nagyobb akadályok a vasútnál, — a MÁV 
nyilatkozata szerint —  nem voltak, sőt hét­
főre további javulásra számítanak.

Munkában a mentők
Permancnciában voltak a me.nlők is, akik 

felkészültek, hogy a vasárnapi síelés és a 
nagyarányú közlekedési zavarok sérültjei­
nek első segélyt nyújtsanak.

Halálos áldozata is van a vasárnapi fal­
vas esőzésnek: Baráti Vencelné 88 esz­
tendős asszony a Mária Terézia-templom 
előtt elcsúszott, combtöréssel szállították 
a Szent István-kórbázba, ahol meghalt.
Két sibaleset is történt a Svábhegyen. Az 

első idei sisefcesültek: Grünivald Elza 27 
éves tisztviselőnő és Balassa Ferenc 26 éves 
magántisztviselő, mindketten

a Normafa lejtőjénél, síelés közben el­
estek és lábukat törték.

A sebesülteket az U jszentjános-kórházba 
szállították.

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint a 
feltűnő esős időjárás és korai havazás tu laj­
donképpen nem tekinthető abnormális je­
lenségnek, noha Magyarországon november 
közepén még nemigen fordult elő, hogy le­
essen az első hó. A Meteorológiai Intézet 
egyébként további esőzést jelez.

Sanghajtól hatvan 
kilométerre újabb japán 
csapatok szálltak partra
K ín a  nem  fogad ja  e l a z  olasz b ékeközvetitést

Sangháj, november 14.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A japán haditengerészet közleménye* sze­
rint szombaton délután Pajnonál, hatvan 
kilométernyire északra Sanghájtól, újabb 
japán csapatok szálltak partra.

A csapatok partraszállás után azonnal 
megkezdték a harcot az ott állomásozó 

kinai hadakkal.
Heves küzdelem után a japán csapatok el­
foglalták Sintangsent, amely huszonöt kilo­
méternyire van északra Tasangtől.

A japán hajóhad hevesen bombázta Nan- 
tungcseut és Fucsant: a japán repülők pe­
dig felderítő repüléseket végeztek a két vá­
ros fölött.

A Havas-iroda tudósilója felkereste a 
Sanghájtól nyugatra elterülő vidéket, amely 
az utóbbi napok folyamán

a japán csapatok megsemmisítő előre­
nyomulásának szinhelye volt.

Hungjao környékén igen sok külföldi lakó­
helye is megszenvedte a háborút. A polgári 
lakosság mindenfelé elmenekült, csak né­
hány paraszt maradt a vidéken, akinek a 
háza rombadőlt s csak az utszélen tanyázik. 
Egy pár szabadharcos puskája eldördül még 
elvétve, egyébként mindenfelé kinai katonák 
és polgárok holttestei szegélyezik az utakat.

Minden jel arra a nagy sietségre mutat, 
amellyel a kínaiak visszavonulásra kény. 

szerültek.

Arra a hírre, hogy az olasz kormány fel­
ajánlotta közvetítését a kinai-japán viszály 
megszüntetése érdekében, nankingi politikai 
körökben kijelentették, hogy Kina nem fo­
gadhat el más közvetítést, csak a brüsszeli 
értekezletét

Borzalmas módon végzett önmagá­
val egy fehérvári iparos, alti húsz 
évvel ezelőtt meggyilkolta feleségét

Súlyos vádalt az OTI gazdálkodása ellen
M ire  ford ítja  az O T I a pénzt és m ilyen  alapon  
bocsátott e l felm ondás n é lkü l s z á z  orvost?

, Székesfehérvár, november 14.

— A Regaeli Újság tudósítójától —

Az elmúlt éjjel az Aranybnlla-ut árkában át­
vágott nyakú haldokló emberre bukkant egy 
rendőr-járőr és a sebesült a mentőkocsiban 
meghalt.

Mikor a holttestet megvizsgálták, kitűnt, hogy 
halkarján is át vannak vágva az erek s a bon­
colásnál

nyakcsigolyájában egy szőlőmetsrő kés le­
tört hegyét találták.

A rendőrség gyilkosság gyanúja alapján indí­
totta meg a nyomozást, mert a sebesült köze­
lében nem találtak semmiféle kést.

Vasárnap délutánra azután megállapították, 
hogy

a  halott Nagy István 52 éves kövezőmester, 
aki saját szőlőmetsző késével lett öngyilkos.

Megél a jég hátán is!
mondották róla ismerősei és rokonai.
Nem is csalódtak benne.

Érettségije után eleinte ő is irt néhány aján­
latot, de amikor látta, hogy ilymódon nem tud 
elhelyezkedni, máé kísérlethez fogott.

Édesatyjának volt egy OLYMPIA PILIA Író­
gép je s ezen megtanult tökéletesen im i. Ezzel 
a tudásával két kisebb cégnek és egy gazda­
ságnak a levelezését intézi hetenként néhány 
délután.

Szabad idejében leírást, címzést és sokszorosí­
tást vállal és ma már többszörösét keresi an­
nak, mint ások az osztálytársai, akiknek sike­
rült állásba jutni.

Mindezt a munkabíró OLYMPIA PILIA Író­
géppel érte él, amely több éves használat után, 
ma is szépen és kifogástalanul dolgozik.

t.
Kovács A. és Társa cégnek, 1

Budapest,
V ,  N id o r -u te a  5. !Telefon:

Szíveskedjék az OLYMPIA PILIA író­
gép ismertetőjét és árajánlatukat megkül­
deni a kedvező fizetési feltételekkel.

I

A kést azért nem találták meg, mert az éjszakai 
nagy eső iszapja eltemette az árokban.

Az öngyilkos érdekes múltú ember volt 1918- 
ban mint katona szabadságra jött haza a harc­
térről és feleségét bizalmas kettesben találta 
egy orosz fogollyal. Nagy István haragjában 
lekapta válláról szolgálati fegyverét és

feleségét, valamint az orosz foglyot agyon­
lőtte.

A hadbíróság rövid tárgyalás után felmentette 
és visszaküldték a harctérre. A kövezőmester 
azóta is buskomor volt és többször emlegette, 
hogy egyszer végez magával

-------- -

X Szabott ár. Nagy Zsigmond lakberendezési vállalata, 
VI., Lázár-utca S. a jól bevált békebeli rendszert vezette 
be akkor, amikor kiállitásszámba menő áruházának 
bútordarabjain annak legvégső árát is feltünteti.

x Bizhatsz a Nikotexben; a nikotexes szivar és ciga­
retta  megtartja eredeti karakterét, csak valamivel szeli- 
debbé és finomabbá válik az elektrothermikus nikotin- 
mentesítés következtében. Tehát jó is, egészséges is.

hordozható ki* Írógép

ára tokhal csak iso .- pengő.
Kényelmes részletfizetési feltételekké" 
mindenki által beszerezhető.

Töltse ki a csatolt szelvényt s nyitott 
borítékban vagy levelezőlapra ra­
gasztva küldje be 2 filléres portóval

— A Reyyeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délelőtt tartotta az OTI ezévi köz­

gyűlését a budai Vigadóban. Vitéz Huszár Ala­
dár elnöki megnyitójában visszautasította az 
OTI ellen hangoztatott vádakat.

— Ma mindenki szociális érzésről beszél — 
mondotta a többi közölt, — de a legnagyobb 
szociális intézmény az OTI nem részesül abban 
az elismerésben, amelyet megérdemel. Nem szo­
ciális frázisokra, hanem szociális cselekedetekre 
van szükség.

Ezután Horváth István vezérigazgató tett jelen­
tést az OTI pénzügyi helyzetéről és kitért arra 
a perre, amelyet azért indítottak, mert az egyik 
orvos nem ismerte fel a betegséget.

— Az eljárás igazságot szolgálaton az orvos­
nak.

Kétségtelen, hogy vannak zavarok — foly­
tatta — de ezt az okozza, hogy az elmúlt 
esztendőben hatszázezerről nyolcszázezerre 
emelkedett a biztosítottak száma. A hirtelen 
megnagyobbodott létszám nehézségeit újabb 
rendelőintézetek felállításával s az orvosok 
számának megfelelő emelésével igyekeztünk 

kiküszöbölni.
A munkaadók részéről Chorin Ferenc, a 

GyOSz elnöke szólalt fel, aki beszédében kitért 
az OTI pcnzkihely.czési ügyeire is:

— A mostani konjunktúrát könnyen követheti 
dekonjunktúra —  mondta — és ezért nem sza­
bad a megterhelésben a mostani mértéken tul- 
menni. Az öregségi biztosításnál arra kell töre­
kedni, hogy a pénz minél hamarabb vissza jut­
tassák a termelésbe. Az a fontos, hogy emberi 
számítás szerint értékálló módon helyezzék el a 
tőkét.

A munkavállalók nevében Peyer Károly szólt 
elsőként a jelentéshez. Kifogásolta, hogy a ja­
vaslatokat hiába terjesztik fel a belügyminisz­
tériumba,

40 felterjesztés közül 35-re nem jött válasz.
— Kétszáznál több elnökségi határozatot nem 

hajtottak végre 1930 óta — jelentette ki Peyer. 
— Ezek között szerepel az Aggtelek-utcai ház­
vétel is. Az elnökség, már 1932-ben elhatározta, 
sürgősen meg kell vizsgálni,

hogy történhetett meg, hogy a 240.000 pen-

A

Tőzsdei Kurír
l e g ú j a b b  s z á m a  k ö z l i :

i Nincs szükség bankfúziókra *  Oszta­
lék-remények *  A csepeli posztógyár 
és a selyemfonódák *  Veszteséges 
exportüzletet bonyolít le az agrár­
kereskedelem, stb.

*

K é r je n  m u t a t v á n y s z á m o t !  

*
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Ferenc József-tér 5—8. sz.

gőért felkínált Deák Ferenc szállót 425.000 
pengőért vásárolta meg az OTI?

— Többizben sürgették 1932 óta az erre vonat­
kozó jelentést, de az ügyet nem hozták az elnök­
ség elé. Még azt az ítéletet sem mutatták be, 
amely súlyos megállapításokat tartalmaz egyes 
főtisztviselők ellen. Az OTI adminisztrációjának 
csődjével foglalkozott ezután, majd így folv- 
tatta: '

— A belügyminiszter kiadott egy rendeletét, 
amellyel egyes orvosi állásokat megszűnteiéit 
és utasította az OTI elnökét, hogy száz orvost 
azonnal bocsásson el. Ezzel 120.000 pengős kart 
okozott az intézetnek, mert elbocsátás csak fel­
mondás és az illetményszabályok más előírása 
alapján történhetik.

Az orvosokat minden felmondás nélkül el­
bocsátották és a bíróság most sorra meg­
ítéli a panaszos orvosok felmondási időre 
szóló járandóságait, továbbá kártérítést és 
perköltséget. Az eddig megítélt összeg 

120.GC0 pengőt tesz k i . . .
— Vonják ki a különböző minisztériumok 

felügyeleti hatásköréből az OTI-t és szervezze 
meg a kormány újból az Állami Munkásbizlo- 
sitási Hivatalt.

Füredi Lajos, a kisipari munkaadók, Lillin 
József pedig a keresztény szocialista munka- 
vállalók nevében beszélt ezután.

Miután az igazgatóság javaslatait a többség 
elfogadta, a közgyűlést vitéz Huszár Aladár be­
rekesztette.

■ ■ ■ ■

Titokzatos női halott kilétet 
kutatja a rendőrség

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap két fiatal nő ügye foglalkoztatta a 

főkapitányság eltűnési osztályát. Még november 
10-én eltűnt Kántor Mária tizenkilenc éves 
nevelőnö, akinek eltűnését munkaadója. Bcze- 
rédy András dr., nyugalmazott miniszteri taná­
csos jelentette be a rendőrségen. A nevelőnö 
iskolába kiscrte a miniszteri tanácsos gyerme­
két és azóta nyomaveszett. Vasárnap

a detektívek az Uj Szent János-kórházban 
megtalálták Kántor Máriát,

aki elmondotta, hogy szerdán reggel az utcán 
rosszul lett és az Uj Szent János-kórházba vi­
tette magát, ahonnan súlyos állapota miatt nem 
engedték lakására.

A másik ügyben szereplő fiatal nő
már halott volt, amikor sorsáról értesítet­

ték a rendőrséget.
Az illető néhány nappal ezelőtt a Széni István- 
kórházban meghalt és amikor az. általa megadott 
címen érdeklődtek, kiderült, hogy a házban nem 
ismerték a halottat. Az orvosi megállapítás sze­
rint

a fiatal nő tiltott műtéten esett á.,
ami hashártyagvulladást idézett elő. Simon ren l- 
őrfogalmazó igyekszik most megállapítani a ül­
tőit műtét áldozatának kilétét és azt, b jy 
hajtotta végre rajta a halált okozó - .étet

—  ■ " W l /Z / l /v  —

x Ha naponta székletet l ’ / x í t  magának, íny  r '5 £ £  
hadul a felesleges elhizás'él. A legkönnyebben a .
SÁL nevű hashajtó szerit! é .heti el. mely reggel-'™’" 
elfogyasztva, bizi.es székletet idéz elő. Gyógyiárskoa 
fillérekért beszerezhető.
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A Kereszténypárt éles tiltakozása a 
rendbontók és hatalomratörők ellen

Ernszt Sándor, gróf Sigray Antal, M akray Lajos 
és g ró f  S z é c h e n y i G y ö rg y  nagy beszéde

Pécs, november 14.
(A Kcggcli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Az Egyesült Keresztény Párt részéről 
Ernszt Sándor, Friedrich István és Makray 
Lajos országgyűlési képviselők vasárnap 
Pécsre utaztak, ahol a párt nagygyűlést tar­
tott. A gyűlésen résztvett gróf Sigray Antal 
is, valamint a vármegye és város számos elő­
kelősége. Molnár Kálmán egyetemi tanár 
megnyitó beszéde után Ernszt Sándor emel­
kedett szólásra, aki mindenekelőtt megálla­
pította, hogy

akár elismerik, akár nem, a magyar 
nemzet súlyos körülmények között van, 
mert senki sem tagadhatja, hogy ellen­

séges gyűrűvel vagyunk körülvéve.
Akik körülöttünk élnek és elvették a ma­

gvar föld nagy részét és testvéreink millióit, 
ma is ellenségesek velünk szemben. Az 
utóbbi időben csak nagyon csekély mérték­
ben enyhült a helyzet. Ezért nem is lehet 
nvugodtan nézni a jövő elé.

Idebent az országban is nyugtalanítók az 
állapotok. Erre a legjellemzőbb az, hogy

mindenki uralomra tör, pártok és egyes 
képviselők, sőt olyanok is, akik még 
nem képviselők, csak szeretnének azok 

lenni.
Ma olyan elszántsággal, a régi tradíciókat 
elsöprő lendülettel akarnak uralomra jutni, 
hogy az egyenesen aggasztó.

“Egyesek saját iz' 
szarint akarnak

uralkodni©
— Sajnos, úgy áll a helyzet, hogy nem­

csak nálunk, hanem a külföldi államokban 
is vannak ilyen törekvések. Még egy na­
gyon jelentős tényt kell szem elölt tartani: 
senki sem tudja Európában, m i lesz, béke 
vagy háború.

— Magyarországon — mondotta Ernszt
Sándor — egyes emberek mindenáron 
a nemzet fölé akarnak kerekedni és ural­
kodni akarnak a saját ízlésük szerint. 
Az Ízlésük pedig nem akar egyebet, 
mint a hatalmat, amelyet nem szándé­

koznak kiadni a kezükből.
— Az az ember, akinek a politika kenyér- 

kereset, tehát mesterség, annak nem érdemes 
kezet adni. Az az ember, aki önfeláldozó lé­
lekkel minden erejét megfeszítve keresi a 
problémák megoldását, művész és annak kell 
is politizálni. Mégis azt látjuk, hogy sokan 
csak a hatalom megszerzésére törnek, mert 
látják, hogy Magyarország fontos lépés előtt 
áll: be fogják hozni a titkos választójogot. 
Mi el ezt behozzák, túlzó eszközökkel akar­
nak egyesek hatalomra jutni, ez veszedel- 
n rs . A szabadság a túlzók miatt van vesze­
delemben. Sokan, akik a nép előtt állnak, 
nem akarják belátni, hogy szegény az or­
szág,

mindent ígérnek, amit beváltani lehetet­
lenség. Egész berendezésünkben hiány­

zik az önzetlenség.
— Mindenki uralkodó akar lenni ebben az 
országban, éspedig nagyobb uralkodó, mint 
a megkoronázott király volt.

— A miniszterelnök bemutatta a képvi­
selőim megnyitásakor azt, amit az elmúlt 
esztendőben művelt. Én tisztelem a minisz­
ter lnök személyét és amit mondott, az úgy 
is van, de a legfontosabb dolgokról nem 
mondott semmit. A mezőgazdasági reformok 
volnának a legfontosabbak, s a kartelhatal- 
masságokról sem hallottunk semmit. Akinek. 
Magyarországon jó dolga van, az nem törő­
dik a közélettel, a másik rész pedig zsebrák 
módjára mindig tartja a markát.

fi diktatúra végromlást 
jelentene

Ernszt Sándor után gróf Sigray Antal szó­
iéit fel. Beszédében arról szólt, hogy a mai 
belpolitikai küzdelem az alkotmányosság 
megtartása és az alkotmányosság teljességé­
nek helyreállítása körül forog. A körmendi 
gyűlés megmutatta, hogy ezekben a gondo­
sokban és elsősorban

CAFE SKÓCIA

a felforgató elemek elleni küzdelem­
ben az egész ellenzék egységes, velük 
van a kormánypárt többsége és maga a 

kormány is.
Röviden rávilágított ezután a külpolitikai 

helyzetre, majd azt fejtegette, hogy azok, 
akik diktatórikus törekvésekkel akarják or­
vosolni a magyar társadalom bajait, azt 
mondják, hogy erre a parlamenti rendszer 
nem alkalmas. Gazdasági szempontból is 
helyesebbnek tartják saját elképzelésüket, 
pedig ez sem áll, mert

a diktatúra forradalmasítást jelentene 
és az országot végromlásba süllyesz­

tené.
Követeljük —  mondotta — a törvényes 

királyság helyreállítását. A kormányzó a mai 
alkotmányosság legelső és legfőbb őre. Mi 
nem állunk szemben vele. de szemben álló­
nak vele azok, akik az alkotmányosság és 
törvényesség ellenére a parlamentarizmus 
félredobásával akarják céljaikat megvalósí­
tani.

Makray Lajos beszédében rámutatott 
arra, hogy ma sokszor lehet találkozni azzal 
a mondással, hogy ha az orosz, vagy a né­
met letiprás között kell választani, akkor 
inkább válasszuk a németet. Ez szörnyűsé­
ges eltévelyedés, mert mi nem akarjuk sem 
az egyik, sem a másik halált.

Mások azt mondják, vagy a bolsevizmns, 
vagy a horogkereszt. Az egyik szélső­
séggel szembeállítják a másikat, pedig

Málnás! híveinek felháborító 
tüntetése Egeiben

Mi az egyházmegye álláspontja a két hónapra 
elitéit nyilas tanárral szemben?

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése) 
Általános felháborodást keltett Egerben az 

az éretlen tüntetés, amely a vasárnapra vir­
radó éjszaka, vitéz Málnási Ödön elitéltetését
követte. Az Újvilág-utcában levő zsidótem­
plom és zsidó hitközségi iskola falaira horog- 
kereszteket és Málnásit éltető feliratokat má­
zoltak az éretlen suhancok, majd

kövekkel bezúzták a 83 éves zsidó pap
Szent Imre-téren lévő lakásának vala­

mennyi ablakát.

Az agg, köztiszteletben álló lelkipásztor ellen 
intézett éjszakai támadás, társadalmi és fele­
kezeti különbségre való tekintet nélkül, osz­
tatlan felháborodást váltott ki a püspöki vá­
rosban és a rendőrség azonnal megindította 
a nyomozást.

Az ízléstelen tüntetések mellett az a kér­
dés is élénken foglalkoztatja Eger közönsé­
gét, hogy

milyen következménye lesz a Málnási 
ellen hozott Ítéletnek az egri egyházi fő­

hatóságnál?

Vitéz Málnási Ödön tudvalevőleg az egri 
érseki tanítóképző tanára és mint illetékes 
helyen közölték a Reggeli Újság tudósítójá­
val,

az egyházmegye Málnási felfüggesztése 
ügyében akkor fog dönteni, amikor a bí­
róság hivatalosan közli majd Ítéletét az 

egyházmegyei főhatósággal.

Az egyházmegyei főhatóság egyébként már 
jóval a törvényszék megbélyegző Ítéletének 
elhangzása előtt intézkedett Málnási ügyében, 
amennyiben éppen „A magyar nemzet 
őszinte története" cimii müve miatt, az ez 
év szeptemberében megindult uj tanévben 
tantárgyai közül

már csak a földrajz tanításával bízták 
meg,

mig a történelmet és pedagógiát idén már

Buday G yurka
cigányzenekara m u z s i k á l  
Egész éjjel leveskQIBn'egssstgek 
v i, Révai-u. 14. Vez. Mezey Géza

szélsőséget szélsőséggel meggyógyítani 
nem lehet, a gyűlöletet csak szeretettel, 
a betegséget csak az egészség erejével le­

het legyőzni.
A harmadik vagy-vagv: vagy szabadkirály­
választás, vagy legitimizmus. Ez is helyte­
lenül van megíormulázva, mert vagy az ezer- 
esztendős magyar alkotmány, vagy a király­
tól ans ág!

Utána
Friedrich István szólalt fel.

— A miniszterelnök — mondotta — az a 
csodálatos varázslómester, aki mindenkit 
megbüvöl. Körülötte forog minden. A haladó 
konzervatívoknak azt üzente, hogy a ke­
resztény politika jegyében kelt előre menni. 
Végül kart cl problémákkal foglalkozott és 
hangoztatta, hogy

a karíelkérdést nem lehet úgy meg­
oldani, hogy a kis zsidókat ütik és a na­

gyokból méltóságosokat csinálnak.

Szécsény, november 14. 
Az Egyesült Keresztény Párt vasárnap

rászlóbor.tó gyűlést tartott a nógrádmegy.i 
Szécsény községben. Itt Vay Artúr gróf ki­
jelentette. hogy

ma gyakran ugyanolyan tanok hirdetését 
halljuk, mint 1919-ben, csak más cégér 

alatt.
Griger Miklós a legitimizmussal foglalko­

zott,

nem taníthatta. Az egyházmegyei főhatóság
a törvényszéki Ítélet hivatalos közlését várja, 
hogy ennek konzekvenciáját levonhassák 
Málnásival szemben.

Kapható minden Orion rádiókereskedőnél

J ó l  v á sá ro l

BELGRADER-nál
v Nagy kepes katalógus

és bemutatás díjtalan
Föüzlef: IX , Ráday-utca 11

BODNÁR az összes26 éve 
fenálló

<nd már Radion-nal mosunk!

Régente rumplíval és kefé­

vel gyötörték a fehérneműt 

— ma k ím é le te s e n  és 

fáradság nélkül a R ád ión  

mossa tisztára.

R A D i
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káímán Henrik autója 
elgázol egy kerékpárost

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Az első nagy havazás súlyos szerencsétlensé­

get okozott a székesfehérvári országúton. Kál­
mán Henrik kincstári főtanácsos, az Angol- 
Magyar Bank vezérigazgatója AF 305 rend­
számú autóján, amelyet soffőrje vezetett, Szé­
kesfehérvár melletti birtokára igyekezett. Érd 
közelében a 20. és 21-es kilométerjelzőkő között 
egy kerékpáros került az autó elé. A soffőr fé­
kezett, de az autó a havas esőben felázott 
országúton megcsúszott és

elütötte a kerékpárost: Paulovics József
34 éves kocsist, aki Érdről Sóskút felé 

tartott.
Kálmán Henrik vezérigazgató a súlyosan se­
besült embert autójába emeltette és az érdi 
csendőrörsre szállította, ahonnan a budafoki 
mentőket hívták ki.

A mentők megállapították, hogy Paulovics 
József a gázolás következtében könnyebb sérü­
léseket szenvedett. A kerékpárost az Uj Szent 
János-kórházba szállították. A csendörség meg­
indította az eljárást és kihallgatta a soffőrt. 
Tanúként kihallgatták az autóban ülő Kálmán 
Henrik vezérigazgatót is. A kihallgatások után 
a soffőrt elengedték a csendőrségről.

rontos k iszo lg á lását — részletre Is

MORVÁI RÁDIÓ
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A brecht a jövő héten 
e.hagy ja a betegágyat

— .4 Reggeli Újság tudósítójától. —
Albrecht királyi herceg, akin, mint ismeretes. 

Verebéig professzor a műit héten vakbélmütétet 
hajtott végre,

a vasárnapot nyugodtan töltötte.
A nan folyamán Verebéig Tibor tanár kétizben 
is meglátogatta a királyi hercegei, akinek be­
tegágyánál dr. Nánatt Andor tanársegéd és ár. 
Euzátk János orvos felváltva tart inspekciót.

A királyi herceg vasárnapi
hőmérsékletének maximuma 37.5 volt.

Verebéig professzor véleménye szerint, Albrecht 
királyi herceg a hét folyamán elhagyhatja a: 
ágyat.

... —......... —

Élsz kai rablótámadás egy 
egyetemi hal gatónő elten

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnapra virradó éjszaka
Kiircer Rózsa 22 éves egyetemi hallga­
tónő Parádi-utca 5. szám alatti lakására 

igyekezett
A ház kapuja alól, eléugrott egy 18—20 év 
körüli ismeretlen fiatalember, aki

kitépte az egyetemi hallgatónő kezéből 
öt pengőt tartalmazó kézitáskáját és el­

rohant
A rendőrség megindította a nyomozást a vak­
merő rablótámadás ügyében.

Az izgalmaktól rendkívül megviselt egye­
temi hallgatónőt egyébként vasárnap kihall­
gatták és pontos leírást adott támadójáról.

■........... - . ■ —— ■ ■ ■ -

A rendőr elől leugrott 
a negyedik emeletről 

—  de nem történt semmi baja
— A Reggeli Újság tudós Hójától —

Vasárnap reggel a Hollán-utca és Szigol-u<tca 
sarkán épülő hatemeletes bérkaszárnya előtt 
nagy csődületre és lármára lett figyelmes Szíj­
gyártó Ferenc rendőrfőtörzsőrmesíer. A rendőr 
bement az épülő ház udvarába, ahol

egy derékig meztelen, véresfeju ember 
nagy vasdoronggal hadonászott és hangos 
szitkozódással fenyegette a ház kapualjában 

pihenő munkásokat.
A rendőr erélyesen felszólította a szemmellát- 

ha.tóan ittas embert: Kovács János épitőmun- 
kást, hogy csendesedjen el, de miután az nem 
akart engedelmeskedni, elő akarta állítani az őr- 
szobára. Kovács ellenszegült, majd felrohant az 
épülő ház negyedik emeletére, ahol

hirtelen átvetette magát a rozoga fakorláton 
és a mélységbe ugrott.

Csodával határos módon az ittas ember az 
épülő ház második emeletének állványzatára 
esett és nem történt semmi baja sem. Felugrott, 
továbbrohant és a földszintre érve felkapott 
egyik munkástársának kerékpárjára és ahogy 
volt, félig meztelenül, el akart biciklizni. A ha­
vas utón azonban megcsúszott, leesett, s így 
Szíjgyártó főtörzsőrmester végre utolérte. Mi­
után Kovács erősen vérzett, kihívták a mentő­
ket, akik a Rókusba szállították.

A kórházban megállapították, hogy a garázda 
napszámosnak apróbb zúzott sebeken kívül 
semmi baja nincs, mire elbocsátották és a rendőr 
a  főkapitányságra vitte, ahol őrizetbe vették.

RÉSERVÉ AMÉRICA1N

— Olcsón, tisztin. kényelmesen sfltnl-lőznl. . .  Minden
háziasszony ezt gyakorlatilag sajátíthatja el. h a  részt- 
vesz az Elektromos Művek V., Honvéd-utca 22. sz. alatti 
előadótermében szerdán délután fél 6 órakor tartandó 
főzőbemutatóján, illetőleg villamos konyhájában bétfón, 
csütörtökön és pénteken délelőtt pontosan fél 10 órakor 
kezdődő főzóelőadásán. A villamos tűzhelyek és háztar­
tási készülékek üzemének ismertetése során halak, külön­
féle húsételek, pozsonyi patkó, tepertős pogácsa, külön­
leges to rta  és leveles vajas tészta készítését m utatják be. 
Belépő- és ruhatir-d ij nincs.
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Tiszta rádium, az Egyetemi Rádium Intézet 
igazolásával. Ottbon használható. Klinikai szik­
vélemények. Felvilágosítás, diszkrét szétküldés. 
Miopharma. Budapest, VI., Podmaniczky-u. 45. 
A rendeléseknél közlendő a házi villamosáram 
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Károly-körut 3, eatoküzle?
Hacsck 

házban): 
cérü

Pincér (jön): Teccik 
parancsolni?

Hacsek: Én kértem 
magától egy négyperces 
tojást!

Pincér: 
tam!

Hacsek: De ez nem négyperces, hanem a 
szaga után ítélve, minimum háromhónapos!

Pincér: Tényleg büdös?
Hacsek: Most mit kételkedik? Vegye ma­

gának a fáradságot és tegye az orrához.
Pincér (megszagolja).
Hacsek: No?
Pincér: Hát kérem ez relatív. Tojásnak 

tényleg büdös, de sajtnak például kitűnő 
volna. (Elmegy.)

Sajó (jön): Alászolgájal
Hacsek: Alászolgája. Mért jött ma olyan 

későn a kávéházba?
Sajó: Rádión hallgattam a svájci-magyar 

meccset. Hallja, hogy ezek a svájciak milyen 
ruhát kaptak.

Hacsek: Mit kaptak?
Sajó: Ruhát
Hacsek: Kitől?
Sajó (dühös): A Schwarcz Jakab és Fiaitól. 

Micsoda hülye kérdés ez? A magyar csapat­
tól! És tudja kinek köszönhetünk mindent? 
A Szabónak!

Hacsek: A Schwarz fiainak?
Sajó (ordít): De Hacsek! A Szabó az, aki 

a kapuban állt!
Hacsek: Az nem szabó. Az portás.
Sajó: De nem portás, ö  védett!
Hacsek: ügyvéd?
Sajó (magánkívül): Mondja, hogy lehet 

ezt nem é-rteni?
Hacsek: Értem én. Volt egy szabó, aki 

ruhákat csinált a svájciaknak a kapu alatt, 
azok nem fizettek, mire hivott egy ügyvédet, 
így volt?

Sajó: így, a nyavalya tömé ki, igy !. . .  
Mondja, maga még sose volt futballmeccsen?

Hacsek: Egyszer, de nem megyek többet, 
mert a szomszédom csinált egy hendszet.

Sajó: Hogy hogy hendszet?
Hacsek: Én szabályoson megrugtam láb­

bal. mire ő kézzel úgy szájon vágott, hogy 
úgy jöttek ki a fogaim, mint délben a gye­
rekek az iskolából. . .

Sajó (felugrik): Alászolgája.
Hacsek: Holnap bejön?
Sajó. Juszt sem megyek el, maga pimasz 

gazember, engem innen nem fog kiüldözni. 
Hát mit szól ehhez a nagy politikai fordu­
lathoz?

megint

Sajó: A lord Halifax 
Berlinbe megy.

Hacsek: Ki megy Ber­
linbe?

Sajó: Egy lord! 
Hacsek: Korcsolyán? 
Sajó: Miért menne 

korcsolyán?
Hacsek: Hát a Halifax egy korcsolya!
Sajó: Az ángya térgye korcsolya. Az egy 

pecsétőr!
Hacsek: Ne hazudozzon össze-vissza. Én 

a városligeti jégen többet estem hasra amiatt 
a vacak Halifax miatt, mint maga az életé­
ben kávézott.

Sajó: Könyörgöm, Hacsek, higyjen ne­
k em !.., A korcsolya más és a pecsétőr más!

Hacsek: Mi a különbség?
Sajó (kétségbeesve): Hogy tudjam én azt 

megmagyarázni?!... Az egyik korcsolya, a 
másik diplomata, csak épp mind a kettőt 
Halifaxnak hívják. . .  Mintha azt monda­
nám: Kánya! Az madár is, meg külügymi­
niszter is!

Hacsek: Hogy lehet egy madár külügy­
miniszter?

Sajó: Na látja!. . .  Hogy lehet egy pecsétőr 
korcsolya?!

Hacsek: Maga látta már ezt a Halifaxot?
Sajó: Hát hogyne!. . .  A fényképét!
Hacsek: Milyen orra van?
Sajó: Kicsit görbe . . .
Hacsek: Akkor nyugodjon meg, az a kor­

csolya!
Sajó: Tudja, mit? Legyen magának iga­

za!. . .  Mit izgassam én magam? . . .  Szóval 
Németországban mar várják az angol diplo­
matákat, akik Londonból érkeznek Halifax­
szal!

Hacsek: Mondja, hány kadettugrás Lon­
dontól Berlin?

Sajó (tajtékzik a dühtől): Száznegyven­
kettő, egyen meg a fene!

Hacsek: Ebben már benne vannak a bóg- 
nik is?

Sajó (veri az asztalt): Minden benne van!
. . .  Ebben már az is benne van, hogy két 
perc múlva úgy rugóm le magát a székről, 
hogy kitöri a kezét-lábát. . .  Ja ig a z ? ... Ma­
gát nem vitték el a múlt vasárnapi razzián?

Hacsek: Hová gondol?. . .  Mikor a rend­
őrök beállítottak hozzánk, azonnal látták, 
hogy egy karakán magyar emberrel van dol­
guk!

Sajó: Honnan lehetett azt látni?
Hacsek: Mert ott álltam lenge magyarban!

*
(Minden jog a Reggeli Újságé.)
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Eltemették a hősi halált 
halt angol újságírót

Sangháj, november 14.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délután temették el Stephens 
Pembroke angol újságírót, aki a sangháji 
harcokban november 11-én megfigyelés köz­
ben hősi halált halt.

Petőfi-gyalázás
Romániában

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A megtépázott <Szeptember végén* és ma­

gyar irók kultusza — a Petőfi Társaság ülé­
sén. A Petőfi Társaság vasárnap délelőtt tar­
totta felolvasó ülését, amelyen Császár Ele­
mér elnökhelyettes megnyitója után Havas 
István rendkívül érdekes főtitkári jelentésé­
ben ismertette, hogy Kolozsvárott nyomtatás­
ban megjelent egy színmű, amelyben a szerző 
Pila Anikó cigánylányt úgy állítja be, mintha 
ő inspirálta volna Petőfit a tSzeptember vé­
gén* cimü örökszép versének megírására.

Ezt a minden alap nélkül való koholmányt 
a Petőfi kultusz nevében a társaság visszauta­
sítja, ugyanekkor elismeréssel hivatkozik az 
Erdélyi Muzeum folyóiratára, amelyben Kris­
tóf György egyetemi tanár kimutatja, hogy 
ez a feltevés Petőfi költészetének ízléstelen 
rongyokba való burkolása és beszennyezése, 
vétek a költő nagyságával szemben.

A továbbiakban jelentette a főtitkár, hogy 
Abonyi Árpádnak, Inczcdg Lászlónak, Szana 
Tamásnak és Vértest Arnoldnak, a Petőfi 
Tánsaság egykori tagjainak, egytől-egvig ki­
váló magyar Íróknak elhagyatott a sírja és 
Pintér Jenő a társaság megkeresésére intéz­
kedett, hogy budapesti középiskolák önképző­
kört ifjúsága vegye gondozásába ezeket a sí­
rokat. A Petőfi Társaság szeretettel gondol az 
önképzőkörök nemes elhatározására.
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Egy szerelmespár öngyilkossága 
a lezárt villában

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)
Megdöbbentő, kettős szerelmi dráma játszó­

dott le a szombatról vasárnapra virradó éjszaka 
osztrák területen, közvetlenül a határ mellett 
levő Kishőfiány községben. A község egyik vil­
lájában lakott Trenkó János nyugalmazott vas* 
úti tisztviselő, egy fogorvos válófélben levő fia­
tal feleségével.

Trenkó Jánost tüdöbaja miatt nyugdíjaz­
ták és mintán állapota az utóbbi időben 
súlyosra fordult, barátnőjével együtt elha­
tározta, hogy öngyilkosságot követnek el.

A közös öngyilkosság tervét szombaton este 
hajtották végre. Bezárkóztak a villába, megírták 
végrendeletüket, majd pedig

Trenkó revolverrel főbelőtte a fiatalasz- 
szonyt és azután magával végzett 

Vasárnap reggel találták meg holttestüket a vil­
lában.

— As English Circle kedden, november 16-án 
este 9 órakor összejövetelt tart a Bristol-kávé- 
házban.
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Veszélyben huszonötezer 
ingyen-beteg gyógykezelése!

Példátlan izgalom orvosok és betegek között a hétfőn 
életbelépő rendelet miatt — Szabad-e az orvosnak 
szegénység i b izony itvány  nélkül gyógyítania?

_ .4 Reggeli Újság tudósítójától. —
Néhány hét előtt a Reggeli Újságban Ve- 

rcbély Tibor orvosprofesszor, az Országos 
Orvoskamara elnöke részletesen nyilatkozott 
az orvostársadalom égető problémáiról. Ve­
rebély már akkor bejelentette, hogy az o r­
szág orvoskamarái és elsősorban a Buda­
pesti Orvosi Kamara gyökere;«en rendezni 
akarja az orvosi rend gazdasági kérdéseit.

Verebéig Tibor feltünéstkeltő nyilatkozata 
után rövid idővel lezajlott a Budapesti Or­
vosi Kamara izgalmas gyűlése is. amelynek 
eredményeképpen

szombaton délelőtt kikézbesitették a
Kamara tagjainak az ingycnrendelők 
megszigorítására és a kötelező hatósági 
szegénységi bizonyítványra vonatkozó

kamarai rendeletét.
A Budapesti Orvosi Kamara meglepően 

pvors ütemben hozta tető alá ezt a rendel­
kezést, amely szerinte regi, élctbenlévö, de 
nem érvényesített jogszabályokon alapul. 
Sajnos, a hivatalos rendelkezéseket nem 
hangolták össze az élet realitásával, amit 
maguk az orvosok nagy része is érez s ag­
gódva várják a kamara rendelkezésének 
gyakorlati megnyilvánulását.

A z orvosok-dilemmája
Az ingyenrendelök orvosai ugyanis első­

sorban a reájuk bízott betegek egészségét 
féltik s amint mondják:

hétfőn orvosi pályájuk egyik legna­
gyobb dilemmája elé kerülnek:

teljesilsék-e orvosi kötelességüket, folytas­
sák-e a rászoruló szegény betegek kezelését. 
vagy pedig eleget téve a Kamara szigorú 
rendelkezésének, a súlyos fegyelmi büntetés 
elkerülése céljából követeljék a hatósági 
szegénységi bizonyítványokat.

Kétségtelen ugyanis, hogy a Budapesti 
Orvosi Kamara az ingyenrendclésre szoruló 
betegek számára nem adott megfelelő tü­
relmi időt, hogy a nehézséggel járó hatósági 
orvo.-’i bizonylatokat beszerezzék, énéi kid 
pedig az ingyenrendelők orvosi kara hétfő­
től kezdve nem állhat a betegek rendelkezé­
sére.

Hozzávetőleges becslés szerint: huszon­
ötezer beteg kezelése marad félbe hét­
főn délelőtt Budapest száz ingyenren­

delő intézetében,
olyan betegeké, akik nagyrészben súlyos és 
állandó orvosi kezelést igénylő betegségben 
szenvednek.

Az orvostársadalom nagyrészének vasár­
nap már kialakult a végleges álláspontja a 
nagyfonlcnságu kérdésben. Ezek szerint a 
Budapesti Orvosi Kamara, noha autonóm  
testület, nem rendelkezett olyan hatáskör­
rel, hogy mielőtt az ingyenrendelések sza­
bályozására vonatkozó intézkedéseket a bel­
ügyminiszter jogerőre emelte volna — min­
den türelmi idő nélkül napvilágra hozza ezt 
a fontos rendelkezést.

Nagy sérelmet látnak ezenkívül az orvo­
sok a november 15-én, hétfőn életbelépő 
Szabályzat 5. pontiában is, amely szerint: 
-o klinikák és közkórházak inayen rendelő­
helyiségeiben az ingyenrendelés előirt ide>e 
nlntt. egyéb intézm ények inayenes rendelő- 
helyi oeiben pedig egyáltalán nem folytat­
ható díjazott magánrendelés".

í z a pont az orvosok szerint azt jelenti, 
hogy

a klinikák orvosai a hivatalos időn túl 
mégis folytathatnak magánrendelést

8 ezzel éppen az elen a cél ellen vétenek,

n o v e m b e r  1 6 -tó l
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amelynek védelmét a rendelet maga elé 
tűzte; vagyis a magánrendelő orvosok gaz­
dasági érdekeinek megvédését. Az orvosok 
szerint m elyik magánorvos tud a mai viszo­
nyok közölt versengeni a klinikák kitűnő, 
modern felszerelésű rendelőivel és orvosai­
val szemben?

Nincs többé 
fizetésnélküli orvos

Mint a Reggeli Újság néhány hét előtti 
számában Verebéig Tibor bejelentette, a 
negyven pontból álló kamarai tervezet az 
orvosi fizetések kérdését is rendezi. Eszerint 
kötelezni akarják a különféle intézménye­
ke t és alakulatokat, hogy a jövőben minden 
alkalmazásukban álló orvost megjelelő cs 
előre megállapított honoráriumban részesít­
sék.

Kétségtelen, hogv ez a rendelkezés általa- 
nos megelégedéssel találkozik az egész köz­
véleményben, mert az orvosi munka mini­
mális ellenértéké valóban az, hogy a meg­
feszített munkáért, legalább szerény javadal­
mazást kapjon az éjjel-nappal dolgozó orvos.

Ugyanekkor azonban felmerül a probléma 
másik oldala: hogy az orvosok kötelező fize­
tése, esetleg azzal fog járni, hogy

a fiatal orvosgeneráció jelentős része el­
veszti munkahelyét, megszűnik számára 
az a tudományos és gyakorlati terré­
num, 2hol az egyetem után megszerez­

heti szükséges tapasztalatait.
Ennek a veszedelmes következményeknek 
szinte önmagától adódó megoldása lenne, ha 
különféle nagy társadalombiztosító intézmé­
nyek. súlyos orvosproblémáinak és a külön­
féle bir-ói eljárásokig vezető mulasztások 
megszüntetésének érdekében, enyhítenék a 
tömcgrendelésck m izériáit

az ingyenrendeléseknél felszabaduló or­
vosi karból, az állástalan orvosokat át­
vennék a biztosító intézetek kötelékébe.

A Reggeli Újság vasárnap délelőtt ujbó* 
kérdést intézett ebben az ügyben Verebéig 
Tibor orvo>professzorhoz, az Országos Ka­
mara elnökéhez, aki a következőket mon­
dotta:

Verebély és Bakay 
nyilatkozata

— Az u j rendelkezés helyes, mindé:? ma- 
gyár orvos megelégedésével találkozik ab­
ban a vonatkozásban, hogy

ingyen senkise dolgozzon!
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— A Reggeli Ujság-nnk adott nyilatkoza­
tomban már hetekkel ezelőtt kifejtettem ál­
láspontomat ebben a kérdésben. Azóta lezaj­
lott a Budapesti Orvosi Kamara gyűlése, 
amelynek eredményeképpen kétségtelenül 
kissé rövid idő alatt — megjelent a régi 
szabályzatokon alapuló rendelet, amely a 
szegénységi bizonyítványok kötelező felmu­
tatását Írja elő. Régi dolgok ezek, amelyek 
már évtizedek óta foglalkoztatják az orvos­
társadalmat, mig most, bizonyos konkrét 
esetek aktuálissá tették, hegy a kam arák 
letárgyalják és végre rendezzék.

— Az én véleményem szerint, kissé el­
hamarkodtak a dolgot. Ilyen fontos 
problémákat nem lehet egyik napról a 
másikra, megfelelő türelmi idő nélkül

rendezni.

— folytatta Verebély. —  Kétségtelen azonban, 
hogy dzsungel van itt ebben a kérdésben, 
amelyet a legalaposabban ki kell vizsgálni, 
azután kielégítő átmeneti idő biztosításával 
tető alá kell hozni a gyökeres rendelkezése­
ket.

— Miután azonban ez nemcsak orvoskér­
dés, hanem betegkérdés is, véleményem sze­
rint előbb meg kellett volna várni a belügy­
minisztérium jóváhagyását és csak azután 
kellett volna a rendeletet kikézibesiteni. De 
minden rendelkezési meg lehet fellebbezni s 
véleményem szerint — nem eszik olyan for­
rón a levest, mint ahogy főzik. Fontosnak 
tartom leszögezni, hogy a betegek szempont­
jából kétségtelenül nagy baj lenne, ha az 
ingyenrendelök valamilyen okból egyik nap­
ról a másikra beszüntetnék működésüket.

Beszéltünk Bakay Lajos dr. orvosprofesz- 
szorral, a Budapesti Orvosi Kamara elnöké­
vel is, aki a következőkben fejtette ki állás­
pontját:

— Nem értem ezt a nagy izgalmat — 
mondotta Bakay tanár — régi rendeletekröl 
van szó, amelyeket még az Orvosszövetség 
hozott és amelyeket mi most a közgyűlés 
egyhangú döntése alapján rendeletbe tömörí­
tettünk. Arról van szó. hogy a súlyos viszo­
nyok között élő orvostársadalom jogos érde­
keit és mindennapi kenyerét akarjuk megvé­
deni.

Kérdem, miből éljen az orvos, ha nem 
fizetik?

Ha nem az állam, ugg a különféle intézmé­
nyek és alakulatok gondoskodjanak a mini­
mális megélhetésről. Éppen ezért a szegény­
ségi bizonyítványok kötelező felmutatása 
után legközelebbi feladatunk, hegy az in­
gyenrendelök orvosainak fizetést biztosít­
sunk.

B aróti Z o ltán

n®m volt
még abban a szaküzletben, ahol testápolási 
szereit vásárolni szokta és nem kért

3 darab 48 filléres, vagy 
2 darab 72 filléres

Diana fo skrém et
s ehhez hozzá 

1 doboz 72 filléres

Diana púdert
tetszés szerinti színben

mindössze 1.44 pengőért.
Pedig a Diana-pudert igy tulajdonképen ellen- 
érték nélkül kapja s ennek az a célja, hogy 
egyszer minden kockázct és befektetés nélkül 
saját magán kipróbálhassa. Meg fog győződni 
róla, hogv a Diana-puder minőségben és 
árban verhetetlen magyar készítmény, mely 
a legjobb külföldi gyártmányokkal legalább 
is egyenrangú. Az arcbőrhöz krém nélkül is 
hamvason tapad, nem pereg le, a ráncokat, 
pörsenéseket, mitesszereket és egyéb szépség­
hibákat tökéletesen eltünteti, vonzó, tartós 
illata van, minden egyéni színárnyalatban 
kapható.

E propaganda-ckció keretében, mely novem­
ber hó 30-ig tart, mindenkinek alkalma van 
egyszer kipróbálnia és biztos, hogv aki egy­
szer hcsználta, állandóan hive marad.

Azok között, akik kipróbálás után az ered­
ményről írásban beszámolnak és legtalálób­
ban megindokolják, hogy miért jobb a Diana- 
puder annál a készítménynél, amelyet eddig 
használtak, külön jutalmakat oszt szét a

DIANA
Ipari és Kereskedelmi R.-T.
Budapest, XIV., Angol-u. 19.

Gyilkosság az Örkényi 
Bátiiory-kastély mellett

Örkény, november 14.
Titokzatos hátterű gyilkosság történt vasár­

napra virradó hajnalon Örkény határában. Az 
Örkényi országút mentén lévő Bót/iory-kastély 
kerítése mellett

vérbefagyva találták Rafael János 72 éves 
cigányt. Néhány lépésnyire tőle, az árokban 
feküdt holtan Rafael Mária, 60 éves cigány­

asszony.
A vármegyei mentők a borzalmas fejsebekből 

vérző öreg cigányt a kecskeméti közkórházba 
szállították. Rafael János a mentőkocsiban né­
hány percre magához tért és elmondotta, hogy 
éjszaka, mikor hazafelé tartott Rafael Máriá­
val,

több ismeretlen ember ugrott elő a Báthory- | 
kastély kerítése mellől és kapókkal agyba- í

febe verték őket.
Rafael ezután elvesztette eszméletét és 

a kecskeméti kórházban kiszenvedett.
A csendőrség megindította a nyomozást

__1
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dijas magyar tudós legközelebb uj területen 
mutatkozik be. Az elmúlt héten jegyeztette 
be uj találmányát, amely a gramofonleme­
zek nagyobb kihasználására vonatkozik. A 
Szent-Györgyi-féle lemezeken, a régiektől 
eltérően, a lemez középpontjáig fut a tü, te­
hát közel huszonöt százalékkal nagyobb 
felvételt lehet eszközölni a Szent-Györgyi- 
féle eljárással.

BECSBEN AZ IMPERIAL-HALLBAN a 
következő társaság ült együtt a hét egyik 
napján: Herczeg Ferenc, Molnár Ferenc, 
Csat hő Kálmán, Lakatos László, Fodor 
László, Békeffy István és Vadnai László. 
Siegfried Geyert lehetett még látni, amint a 
hall egyik szögletében izgatottan járkált 
fel-alá német-magyar szótárral a kezében.

VJ SZÍNHÁZI SZERELEMRŐL számolha­
tunk be a Nemfontos olvasóinak: Az egyik 
legdivatosabb fiatal színpadi csillag, aki az 
idén már majdnem hetvenötödször lép fel 
ugyanabban a darabban, egy idő óta mind 
gyakrabban látható együtt a divatos szóra­
kozóhelyeken a szőke amorozóval, aki a 
darabban is a partnere.

RITKÁN LÁTTUNK olyan óriási demi- 
kollekciót, mint a Geiger-szalon (VI., And- 
rássy-ut 23.) eheti bemutatóján. Geiger 
Pál szenzációs Ízléssel varázsolta Pestre 
Páris divatcsodáit. A délutáni, cocktail- és 
estélyi ruhák állandó bemutatása és eladása 
megkezdődött.

*
X PRAKTIKUS AMERIKAI észjárás már 

mechanizálja a szivjóságot is. Newgorkból 
kaptunk egy képeslapot, amelynek egyik fe­
lén az Empire State Building díszeleg éjjeli 
kivilágításban, a másik felén pedig egymás 
alá sorakozik hetvenöt érzelmi meghatáro­
zás. X businessben elfásult levélírónak más 
dolga sincs, mint "kipipálni* az őt érdeklő 
«szivszavakat», aztán megcímezni és elkül­
deni a levlapot. X hetvenöt szóban egy 
amerikai nő vagy férfi egész érzelmi világa 
bennfoglaltatik. X nem kívánt érzelmek a 
lapról törlendők. . .

ÍZLÉSTELEN CIKK jelent meg a múlt 
héten egyik kis hetilapban egy közismert 
pesti vezérigazgatóról, aki különben egyike a 
legnépszerűbb városatyáknak is. A cikkért 
a vezérigazgató megbízottja utján fegyveres 
kiállásra szólította fel a szerkesztő urat. aki 
azonban azzal hárította el a kihívást, hogy 
— ,.ö csak odamegy, ahol ő vághat és nem 
ahol őt vághatják meg .• /*

KEDVES, INTIM HANGULAT, remek 
zene a szép ujlipótvárosi, azaz most már 
Szent Islván-park nélkülözhetetlen szórako­
zóhelyén, a Café Bar Szalay-ban.

EGYIK TÖZSDÉS BARÁTUNK meséli, 
hogy a hét eején egy délelőtt a legviharo­
sabb tőzsdei napokra emlékeztető érdeklő­
dés nyilvánult meg a szábadságtéri palotá­
ban nyitás után. Ne tessék azonban azt 
hinni, hogy a tömeges üzletkötések idézték 
elő ezt az izgalmat. Az egyik bankház fiatal 
főnöke színes és érdekes párisi élményeit 
adta elő — a tőzsdeterem közepén, üzlet- 
idő alatt.

♦
GÖNCZI LÁSZLÓ, aki hat vagy nyolc év­

vel ezelőtt megteremtette Pesten a cafebar- 
tipust, ezen a héten nyitja meg uj kávé­
házát a Lé^rády Károly-utca és a Hollán- 
utca sarkán. Alig tizenhat asztal van a szép, 
elegáns kis •Marly* cafebarban, ahol este 
halk, finom muzsika játszik, reggel és dél­
után pedig kitűnő uzsonnát szolgálnak fel. 
X megnyitás pénteken, vagy szombaton lesz.

*
X//.4AT ALKALOM, annyi Arkanzas- 

ajándék.

Penziós
ellá tás

Svábhegyi
zanatóriumban
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KÖRMENDI FERENCÉKNEK olasz ba­
rát fáik érkeztek az elmúlt héten Eudapestre. 
Körmendyék rózsadombi lakásukhoz közel 
béreltek lakást a hosszabb időre érkezett 
vendégeknek, akik miután berendezkedtek, 
felfogadtak egy magyar szakácsnőt is. X 
szakácsnő és az olasz hölgy között— akik 
persze nem értik egymást — Körmendyné 
az állandó tolmács, akinek telefonja, külö­
nösen délelöttönkint szinte percenkint csi­
lingel s a fáradhctlan Körmendyné szorgal­
masan fordítja olaszra azokat a gasztronó­
miai kifejezéseket, amelyek szükségesek, 
hogy a szakácsnő közölhesse úrnőjével a me­
nüt. Szombaton borjupörköltet akart fózni 
a szakácsnő nokkedlivel, mire megszólalt 
ismét a telefon Körmendyéknél:

— Nagyságos asszony, mit jelent nők- 
kcdlideszka olaszul?

«
A FILMGYÁRAK TÁJÉKÁN eddig Páger 

Antal volt a leglelkesebb amatŐrfotografus, 
külön laboratóriumot rendezett be magának 
s azokból a filmekből, amelyekben szere­
pelt, eddig többezer felvételt készített. Né­
hány hét óta erős konkurrense akadt Jávor 
Pál személyében, aki ugylátszik megirigyelte 
a dicsőséget, mert egyszerre két gépet vett 
és feleségével együtt minden elképzelhető 
film- és színpadi részletet lefotografálnak.

♦
„WOOL" VAN FELÍRVA annak az ele­

gáns kis üzletnek a cégtáblájára, amely e 
héten nyílt meg a Régiposta-utca 5. szám 
alatt. Gyapjú- és pamutanyagokat fognak itt 
hölgyeink vásárolni, mégpedig olyat, ami­
lyet eddig Pesten még egyáltalán nem lát­
tunk.

*
AZ EGYIK KORMÁNYPÁRTI képviselő, 

akit igen határozott és tekintélyes szálak 
fűznek a hazai gyáriparhoz, nemrégiben el­
bocsátotta titkárát. De ha valaki felhívja 
telefonon — vagy ő hiv valakit, az első 
mondatai ezek:

— Halló, itt X 7. képviselő titkári hiva­
tala.

Ha azután az illető hívóval, vagy hívot­
tal brxrélnl óhajt — akkor kapcsolja ön­
magát.

♦
X FISCHER-ÉTTEREM régi kívánságot 

teljesített, mikor bevezette az úgynevezett 
kisétlapot. Ez a máris naog sikert aratott 
újfajta árlap kizárólag kitűnő minőségű, de 
olcsó és olyan kis ételadagokat sorol fel, 
amelgek főként egyszemélyes étkezésre al­
kalmasak.

♦
VÁLÓPERRŐL SUTTOGNAK az Operaház 

környékén. Az Opera egyik fiatal énekes­
nője, aki nemrégiben tűnt fel és aki azóta 
is szép sikerrel szerepel, válik snájdig és 
fiatal férjétől. Úgy tudjuk, hogy a válóper 
békés lesz, az énekesnő egyelőre nem szán­
dékozik újból férjhez menni.

*
CSAT Hó NÉ ACZÉL ILONA, a legszeb­

ben beszélő magyar színésznők egyike, el 
határozta, hogy szinésznevelcssel foglnlko 
zik. Hidegkuti-uti villájában máris tanít né­
hány fiatal sztárjelöltet.

★
X KIS ROYAL éttermében megkezdődött 

a téli szezon. Esténkint debreceni Kis Lajos 
halktónusu, kiváló cigányzenekara muzsikál 
az éttermet látogató internacionális közön­
ségnek.

♦
PROF. WILBURT, a világhírű egyptolo- 

gus, a Harvard-egyetem régésztanára, vasár­
nap reggel Budapestre érkezett, X világhírű 
professzort a magyar régiségek érdeklik és 
az ország valamennyi múzeumát meg fogja 
látogatni. Wilburt egyébként meglepően jól 
ismeri a magyar történelmet és tudja azt is, 
hogy évszázadok óta folynak a kutatások 
Árpád sírja után. Wilburt professzor szerint 
Magyarországon még rengeteg fel nem tárt 
né pvándorlás-korabeli emlék van.

*
X LEGELEGÁNSABB gyapjú- és sport­

sálak Lukácsnál, a Bécsi-utcában.
*

NYÁRI VICC, — de mi csak most hallot­
tuk, és mert tetszik, hát megírjuk. Feldől 
a szénásszekér s a kiborult szénát serényen 
hányja vissza a kocsira egy legény. Arra 
jön kántor uram, szól a legénynek: tGyere 
át Pesta a csőszházba, remek törkölyöm 
van, igyunk egy pohárral.* X legény rá se 
néz. „Nem lehet, mert apám rossznéven 
venné." Elmúlik t\z perc, megint szól a kán­
tor: „Gyere mán Pesta, jó ám az a törköly.“
A legény egyet-kettőt hümmög, aztán el­
indul. „Apám ugyan rossznéven veszi, de 
nem bánom." Megisszák a törkölyt, a le­
gény indulni készül. A kántor marasztalja: 
„Igyunk még egyet.“ X legény a fejét rázza: 
„Nem lehet o’ . . .  — apám rossznéven 
venné." X kántor most már megsokalja a 
kifogásokat „Mondd Pesta, miért mondod 
mindig, hogy apád rossznéven venné?** A le­
gény megvakarja a fejét. „Azért kántor 
uram. mert ottfekszik a széna alatt.**

(b J )
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— A kormányzó leirata a Frontharcos
Szövetséghez. A kormányzó mint az Orszá­
gos Frontharcos Szövetség örökös fővéd­
nöke kabinetirodája u tján leiratot irtézett a 
Frontharcos Szövetség elnökségéhez, amely­
ben alapszabályszerü fővédnöki tisztségéből 
kifolyólag megerősítette a Szövetség közgyű­
lésének egyhangú határozatát, amely szerint 
a Szövetség jogerősen és egyhangúan meg­
választott vezetősége: országos elnök gróf 
Takách-Tolvay József ny. altábornagy, or- 
szággyü’ési képviselő, országos társelnök vi­
téz Bobory György országgyűlési képviselő, 
országos alelnökök: Engeíbach Alajos ny. ez­
redes, Kertész Elemér székesfővárosi tör­
vényhatósági bizottsági tag (ügyvezető), vi­
téz Galánthay-Glock Tivadar ny. tábornok, 
Patacsi Dénes é9 dr. vitéz Tóth András or­
szággyűlési képviselők, dr. Kenessey Gyula 
sárbogárdi járási főszolgabíró. Az egy esz­
tendőre megválasztott országos számvizsgáló 
bizottság tagjai: lovag Kempski Lénárd pos­
tatakarékpénztári igazgató (elnök), dr. ne­
mes llosvay Frnő József pénzügyi főtaná­
csos, vitéz Mányi Sándor banktisztviselő, 
póttagok: W enner János banktisztviselő és 
Nádossy Vidor székesfővárosi tisztviselő.

— Zichy Aladár gróf állapota vasárnap ja­
vu lt Zichy Aladár gróf, v. b. t. t., volt minisz­
ter, mint ismeretes, múlt héten súlyosan meg­
betegedett és állapotáról aggasztó hírek kel­
tek szárnyra. A Reggeli Újság vasárnap este 
megnyugtató híreket kanott dr. Szöllőssy La­
jos egészségügyi főtanácsostól, az agg fő­
nemes kezelőorvosától. Zichy Aladár gróf 
állapotában ugyanis vasárnap örvendetes vál­
tozás állott be, fájdalmai csökkentek és nyu­
godtan töltötte a napol Zita királvné-uti palo­
tájában.

— Részegen fogták el a 12 éves tolvajt Győr­
ből jelentik: A szombaton tartott győri heti­
vásáron eltűnt Hegyi Ernő győri gazdálkodó 
lovaskocsija, amelyet vasárnap délelőtt Nyer- 
gesujfalunál megtaláltak a csendőrök. A szeke­
ret egy tizenkétéves győri fiú hajtotta, aki illu- 
minált állapotban volt. A gyerek bevallotta, 
hogy előző nap ő hajtotta el a hetivásárról a 
gazda szekerét, mert meg akarta látogatni Bu­
dapesten élő nagynénjét és szülei nem adtak 
neki útiköltséget. A lopott szekéren indult el 
Budapestre és útközben gyalogosokat vett fel a 
szekérre. Egyik utasa meg is vendégelte és az 
elfogyasztott italok hatása alatt hangos dalolás 
közben hajtotta a lopott lovakat, amikor a 
csendőrök elfogták. A szekértolvaj gyereket 
visszavitték Győrbe, ahol átadták szüleinek, de 
az eljárást megindították ellene.

— Pedlow kapitány 19-én indul el Magyar- 
országra. Mint minden évben, úgy eziden is el­
indul Pedloiv kapitány szeretethajója New- 
yorkból. November 19-ére tervezi Pedloiv kapi­
tány a hajó indulását, hogy ez a korai terminus 
lehetővé tegye a szeretetcsomagok karácsonyi 
kiosztását. A magyar hatóságok a szeretet- 
akciót ugyanúgy támogatják, mint eddig és a 
pénzügyminiszter külön rendeletét intézett a 
vámhatóságokhoz. Az idei szeretetakció a ta­
valyinál lényegesen nagyobb lesz. A szeretet- 
csomagokat részben a Ilorthyné akcióhoz, rész­
ben egyéb karitatív intézményekhez juttatják 
el és ezúton fogják karácsonykor az erre rá­
szorulóknak kiosztani.

— Leleplezték a «magyar-ópium» feltaláló­
jának síremlékét Bensőséges ünnepség színhe­
lye volt szombat délután a farkasréti temető, 
ahol Kabay János gyógyszerész síremlékét avat­
ták fel. Az életnagyságu relies, amelyet Bódog­
jai Farkas Sándor szobrászművész készített, az 
cgv évvel ezelőtt elhunyt gyógyszerész ábrá­
zolta. A szobor felavatásán megjelent a volt 
svéd külügyminiszter, a népszövetségi ópium­
vizsgáló bizottság elnöke, valamint a földmive- 
lésügyi minisztérium képviselője. A beszédekben 
méltatták az elhunyt gyógyszerészt, aki nagy 
szolgálatokat tett úgy a vegyészeti szakmának, 
mint a hazai iparnak. Kabay János volt ugyanis 
az, aki mákszalmából ópiumot állított elő, ami 
által lehetővé tette, hogy idehaza állítsák elő 
az ópiumot.

—- Házasság. Horovitz Józsefné szül. Strausz 
Irén és Róbert Rudolf házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

Schiveiger Zsofka (Keszthely) és Vig Lajos 
ékszerész jegyesek.

A Péti Nitrogén Műtrágyagyár R.-T. és a
Nitrokémiai Ipartelepek R.-T. közgyűlését f. hó 
10-én déli 12 órakor tartotta meg. Az Igazgató­
ság által előterjesztett 1936/37. évi mérleg- és 
eredményszámlákat a közgyűlés jóváhagyólag 
elfogadta. A Péti Nitrogén Műtrágyagyár R.-T. 
nyeresége P 978.118.47. A Nitrokémia Ipartele­
pek R.-T. nyeresége pedig P 27.005.19. A bel­
földi műtrágyaforgalom jelentékenyen emelke­
dett és meghaladta az 1000 vagónt Külföldi 
exportra, Egyiptomba 20.000 tonnát, Ausztriába 
pedig 4000 tonnát szállított ki.

x  Buda? Gyurka. ■ budapesti elit publikum prím ása az 
újonnan megnyílt Skócia Kávéházban muzsikál A főváros 
előkelő közönségé tömegesen keresi fel s z  uj helyiséget.

JDÖ
H Ó  —  H A V A S-E SŐ

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
1 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyo­
más 7C0 milliméter, mérsékelten süllyedő.

Várható időjárás a következő 24 órára: déli- 
délnyugati szél, sok helyen csapadék, eső, havas­
eső, hó. A hőmérs'k’et nem változik.

— T. Boros László dr. újságírói jubileuma 
Az elmúlt hét szerdáján szeretetteljes, meleg 
ünneplésben részesítették a magyar sajtó poli­
tikai újságírói egyik legérdemesebb, kitűnő kol­
légájukat, T. Boros László dr.-t, a 8 órai Újság 
és a Reggeli Újság politikai rovatvezetőjét új­
ságírói munkásságának huszonötödik évfordu­
lója alkalmából. A T. Boros László dr. tiszte­
letére a Gellért-szálló márványtermében rendei 
zett ünnepi vacsora szónokai — Márkus Miksa 
az Újságíró Egyesület, Nagy Samu főszerkesztő, 
dr. Tóth László főszerkesztő, Béry László és 
Ivor Dénes — a baráti és kollegiális szeretet 
szívből fakadó szavaival méltatták a tehetséges, 
népszerű jubiláns kiemelkedő kvalitásait, ame- 
lyek az egész magyar ujságirórend első sorában 
juttattak helyet T. Boros Lásző dr.-nak. Ncgjed- 
százados munkásságának kimagasló értékét ere­
deti, mindig megbízható értesüléseken alapuló 
kitűnő tollal megírt politikai riportjainak se­
rege jelzi és az a megbecsülés, amely negyed- 
százados jubileuma alkalmából nemcsak az új­
ságírók társadalma, hanem a politikai közvéle­
mény részéről is megnyilvánul rokonszenves 
személye iránt. T. Boros László dr. jubileumi 
ünnepségéből méltó részt kér a Reggeli Újság 
is, amelynek T. Boros László dr. évek óta po­
litikai rovatvezetője. A Reggeli Újság szerkesz­
tősége meghatott szeretettel üdvözli értékes pá­
lyájának kiemelkedő fordulóján illusztris mun­
katársát.

— A pécsi tábla elnökének búcsúztatása.
Pécsről jelentik: A pécsi tábla vasárnap délelőtt 
tartott teljes ülésében búcsúzott eddigi elnöké­
től, Konczivald Endre dr.-tól, akit az igazság­
ügyminiszter saját kérelmére a szegedi tabla el­
nökévé nevezett ki. A távozó elnököt Sí.. on 
Rudolf dr. táblai tanácselnök, majd Szápcr Jó­
zsef dr. főügyész búcsúztatta. Konczwald dr. 
meghatott szavakban mondott köszönetét bú­
csúbeszédében kartársainak.

— A FILTEX tűzharcos csoportjának avató­
ünnepe. A FILTEX tűzharcos csoportja a válla­
lat pestszentlőrinci gyártelepén vasárnap tar­
totta avató ünnepét. Az ünnepségen nagyszámú 
közönség jelent meg; ott voltak az Országos 
Tűzharcos Szövetség vezetői, továbbá H’im- 
merth Béla dr. prelátus Balogh Géza dr. Pcst- 
szenfőrinc polgármestere, dr. Vajkay Nándor 
sz. k. őrnagy Metzler Jenő dr., a MOKTÁR el­
nöke, Lanz Vilmos. Lengyel Ferenc és Schrecker 
Rudol" dr. FILTEX igazgatói. Az ünnepséget a 
FILTEX SPORTKLUB dalárdája nyitotta meg 
a Magyar Hiszekegygyei, majd Schreckcr Ru­
dolf dr. százados, a FILTEX igazgatójának, vi­
téz Tóth András dr. országgyűlési képviselőjé­
nek, az Országos Tűzharcos Szövetség alelnöké- 
nck ünnepi beszédei után Hangay Sándor, a 
Tűzharcos Szövetség pestszentlőrinci főcsoport­
jának elnöke vette ki az uj tagoktól a fogadal­
mat. A frontharcosok nevében Lebengrund Fe­
renc köszöntötte az ünnep résztvevőit, végűi a 
Pestszentlőrinci Levente Egyesület zenekara a 
Hvmnuszt játszotta.

— A „Válasz4* irodalmi délelőtt je. Kimagasló
esemény lesz a november 21-én, vasárnap dél­
előtt tartandó irodalmi előadás a Zcncal.c.dé- 
mia nagytermében. A „Válasz" írói és a Már­
ciusi Front szellemi vezetői szerepelnek az elő­
adáson, névszerint: Erdei Ferenc, Féja Géza, 
Fodor József, Illyés Gyula, Kerék Mihály. Á’o- 
dolányi János, Kovács Imre, Matolcsy Mátyás. 
Németh Imre, Szabó Lőrinc, Tamási Áron, 1 
rés Péter és Zilahy Lajos.

x Miért tél a téltől? Az olcsó gyöngyszénnel fűthető 
Gyöngykályha egyenletes meleget áraszt otthonában. 
Nagy megtakarítás! Megtekinthető Magyar Radiátorgya" 
r.-t., Andrássy-ut 13. Vaskeresketíőkuél kapható. Gyöngy­
szén kapható: Fodor Izsó, Grosz Ernő és Jenő, György 
Zsigmond, Kovács Ferenc és Tsa, Winter Hermann r.-t- 
budapesti szénkereskedő cégeknél.
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Szentistváni
örökségünk

Hóman kultuszminiszter vasárnap rö­
vidhullámon üzenetet küldött a mesz- 
szibe szakadt magyaroknak. Hisszük és 
reméljük, hogy akadt itt is, a szükcbb 
hazában néhány rövidhullámú készülék 
és a messzire szakadt véreinknek szóló 
üzenetet meghallották azok is, akiknek 
számára minden bizonnyal tanulságos 
és megszívlelendő a történetíró-m inisz­
ter bölcs és szeretetreméltó szózata.

Hóman Bálint emlékezteti a világ min­
den részén élő magyarokat, hogy a Szent 
István kora óta magyar földre vándorolt 
nemzetiségek: bessenyőktől németeken, 
tlamandokon, franciákon és vallonokon 
át a legváltozatosabb fajtákig, beleillesz­
kedtek a magyar társadalmi és gazda­
sági élet kereteibe, hü alattvalóivá let­
tek királyunknak, majd pedig a magya­
rokkal egyenlő jogokat élvező munkás 
polgáraivá a modern államnak. A világ 
minden részén élő magyarokhoz adresz- 
szált ez a rádióüzenet nyilván azoknak 
a magyaroknak is szól, akik a földkerek­
ségnek azon a részén laknak, amelyet 
Csonkahazának nevezünk. Elsősorban a 
külföldi magyaroknak, de nem utolsó 
sorban nekünk, ittlakó magyaroknak kell 
megszívlelnünk a történelmi távlatokban 
látó és gondolkozó miniszter szavait, 
amelyek arra serkentenek, hogy vala­
mennyien tartsunk össze a világszerte 
élő összes magyarokat egybekapcsoló 
magyar művelődés szentistváni gondo­
latában. Ez az egyetlen — mondta a mi­
niszter, — ami sértetlenül maradt meg 
számunkna Szent István gazdag örök­
ségéből.

A kulturminiszter rádiószózata a ma­
gyar földre telepedett népek szintézisé­
ben egyetlen épen maradt örökségün­
ket a magyar kultúrában jelöli meg. Ami 
is röviden azt jelenti, hogy mindenki, 
aki ezen a nyelven beszél, ezen a nyel­
ven gondolkozik és álmodik, aki ennek 
az ezeresztendős művelődésnek szellemé­
ben nőtt fel: hozzánk-tartozónak kell, 
hogy érezze és tudja magát.

Hóman Bálint nem tett különbséget 
egykor ideszármazott kunok, szerbek, 
olaszok vagy spanyolok és az ugyancsak 
ekkor hont-foglalt magyarok között, 
mert a szellemtörténet perspektívájából, 
csak egyetlen fajtát lát: a magyar kul- 
turkőzösség fajtáját.

Azt hisszük, Hóman Bálintnak, a tu­
dósnak, a történetírónak, a miniszternek 
ez a tisztult szemlélete talán megvilágo- 
sitja azokat a sötét és nyomasztó kö­
döktől terhelt agyvelőket is, amelyek 
makacsul vérelemzéssel, ősi és primitív 
faji mítoszokkal igyekeznek különbséget 
tenni olyan emberek közt. akik egyfor­
mán élő és vérző, boldog és boldogtalan 
szereplői annak a valóságos mítosznak, 
amelyet ezeresztendös kultúránk jelent.

Éretlen izgatóknak, szélsőségek és 
széthúzások kerge apostolainak ismétel­
ten figyelmébe ajánljuk az igazi nem­
zeti egységet, ezt a kulturközösséget, nme­
ivel Hóman Bálint egyetlen sértetlenül 
maradt kincsünknek nevezeti Szent Ist­
ván gazdag örökségéből.

(n, k.)

amiről ivitatkoztak...
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Németország ragaszkodik 
gyarmati követeléseihez

Berlin, november 14.
(A Reggeli Újság tudósit ójának telejonjelentésc)
v Azokat a kombinációkat, amelyeket több 
kiitfölui lap Halifax lord küszöbönálló né­
metországi látogatásához fűz, a nemzeti szo­
cialistánál! körében ug.v ítélik meg, hogy 
tisztára a légkör megmérgezcsére szolgálnak.

Pártkörökben hangsúlyozzák, hogy 
Németország a lorddal folytatandó tár­
gyalások során teljes őszinteséget fog

tanúsítani.
Ennek ellenére akadnak egyesek, akik vitás­
nak tartják az Olaszországhoz és Japánhoz 
fűződő német politikai barátságot. Ezekkel 
szemben nyomatékosan kijelentik, hogy úgy 
a beriin—római tengely .mint a kommunista­
ellenes egyezmény megingathatatlan.

- - - - - - - - - - “ IC*—-- - - - - - - - - -
A külföldi eszmeáramlatok győzelme 
az ország gyarmatosítását jelentené

— zl Reggeli Újság tudósitójától —
Uselhj Béla, Pózéi István és Tóth András or- 

s z k é p v i s e l ő k  vasárnap délelőtt együt­
tes beszámoló gyűlést tartot­
tak a Belvárosban. Elsőnek 
Usetty Béla szólalt fel s be­
szédénen azzal a kívánsággal 
kapcsolatban, hogy a Belvá­
ros is önálló követküldési jo­
got kapjon az uj választó- 
ogi reformmal, kijelentette, 
;ogy Budapest mostani vá- 
asztókerülcti beosztásán nem 

fognak változtatni. Rámuta­
tott arra, hogy nemzetünk 
szekerének két tenge'ye lesz. 
ha Anglia megegyezésre jut 
Németországgal, s igv bizto­

sabban haladhatunk nagy céljaink elérése felé. 
A belpolitikára áttérve, hangsúlyozta, hogy szu­
verenitásunkat befelé is meg kell őriznünk min­
den külpolitikai befolyástól menten.

— Lehetetlen.— mondotta — hogy idegen 
eszmeáramlatok hóditó körútra tudjanak 
indulni ebben az országban s idegen esz­
méket véres kardként hordozzanak körül. 
Mi alkotmányvédök voltunk és alkotmány­

védők is maradunk.

E g y  ó ra i  b o r iv á s  
1.20 a  J á s Z ’U fc á b a n

— .4 Reggeli Újság tud ősitójától. —
Borivó körökben érthető izgalommal fogad­

ták azt a híradást, amely szerint a görögországi 
bormérésekben ezentúl a fogyasztást nem liter­
rel, hanem — órával mérik. Ezt úgy kell érteni, 
hogy a görög borisszák bemennek a kocsmába, 
lefizetnek öt drachmát és ezért egy órán keresz­
tül annyit ihatnak a finom achájai nedűből — 
amennyi csak beléjük fér.

Nehogy azonban a klasszikus Görögország el­
hízza magát és egy pillanatig is azt higyje, hogy 
úttörő a taxi-bormérés terén, közöljük, hogy 
Pesten már évek óta működik ilyen órával dol­
gozó bormérés.

Lchoczky Sándor a neve az első magyar 
«óra-iuó> tulajdonosának, akinek a Jász-utca 
57. számú földszintes «sajálházban» van kocs- 
mája. A tágas ivó falain kézírásos plakátok hir­
detik, hogy <egy személynek, egy órai bor- 
fogyasztás 1 pengő 20 fillérbe kerül. Minden to­
vábbi óra személyenkint 60 fillér.»

— Örkényben szőlőm van — magyarázza a 
jó öreg Jász-utcai kocstnáros — a bornak pedig 
nincs ára! Odakinn, a pincében, sokszor tiz fil­
lérjével kellett elkótyavetyélnem a boromat, 
mert szükség volt a hordóra. Hát rájöttem arra,

A U SZTRIA
mzvriink sietni

7 napos ausztriai tartózkodás alánján

40%  odautazási kedvezmény  
40%  visszautazási kedvezmény

az Osztrák Szövetségi Vasutak ú t v o n a l a i n  
Kisebb téh sporth gyeken penzióárak S 6 .-tó l 
S z á  n o s  menedék ház, M o d e r n  íüggővasutak 
El ő r a n g u  s ik o -á x
Karácsony sor olcsó e -yéni és csoportos utazások
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Cáfolják azokat az angol híreket is, 
amely szerint Hitler kancellár tízéves 
fegyverszünetet szándékozna adni Angliá­

nak a gyarmatügyi kérdésben.

Hitler kancellár több ízben nyíltan meg­
ismételte a gyarmati követeléseket. Ehhez 
hozzáfűznivaló nincs. Küzépeurópa irányában 
pedig egyezményekkel szabályozták a Német­
országhoz fűződő viszonyt.

Feltűnő az a kijelentés, hogy amcnnyilren 
a többi között ezeknek a középeurópai egyez­
ményeknek értelmezéséhez, vagy kiegészíté­
séhez akarnának szolgálni Németországnak, 
kioktatással vagy engedéllyel, úgy Halifax 
lord látogatása az óhajtott politikai megértés 
létrehozatal szempontjából jobb lenne, ha 
halasztást szenvedne.

— Az egymással küzdőket ma két csoportra 
lehet osztani: az egyik a diktatúrát, a másik az 
alkotmányos életet akarja. Magyarország nincs 
rászorulva arra. hogy sutba dobja közjogi tör­
vényeit, hagyományait és behódoljon idegen 
eszméknek. Attól félek, hogy ha ezek az eszmék 
itt diadalra jutnának, ez nem a magyarság meg­
erősödését, hanem gyengülését vonná maga 
után.

A külföldi eszmeáramlatok győzelme Ma­
gyarország gyarmatosítását jelentené, mi 
pedig egyetlen nemzetnek sem akarunk a 

gyarmata lenni.
Nem akarjuk, hogy más nemzetek minket elnyel­
jenek, mi az ezeréves szentistváni magyar gon­
dolat utján haladunk. Nem akarunk külföldi be­
folyást és ne lazítsanak nálunk se német, se más 
szellemben. Azt kérjük a miniszterelnöktől, hogy 
ezt az álláspontot képviselje továbbra is és ne 
engedjen belpolitikai ügyeinkbe semmiféle bele­
szólást külföldi hatalom részéről.

Pőzel István beszédében a Belváros fontosabb 
kérdéseivel foglalkozott, majd maga is határozott 
állást foglalt az idegen eszmék terjesztése ellen.

Tóth András a nemzetvédelem kiépítésének 
szükségességét fejtegette, majd a magyar gazda­
sági cs pénzügyi élet súlyos visszásságaira mula­
tott rá. Sürgette az adórendszer reformját és szé­
leskörű szociális intézkedéseket kért.

l hogy okosabb dolog behozni Pestre a bort, hadd 
igyanak az emberek, amennyi beléjük fér . . .

— Nem fizet rá az üzletre? — kérdezzük.
Lchoczky bácsi ravaszul hunyorít.
— Dehogy is fizetek rá kérem. Egy pengő 

húszért három liter bort adok. Na már most: 
kevés olyan ember van, aki egy óra alatt meg­
iszik három literrel ebből a finom Örkényi bor­
ból. De viszont erre nem gondolnak az embe­
rek és ha beülnek a kocsmába, nyugodtan isz­
nak, hiszen tudják, hogy annyit ihatnak, ameny- 
nyi beléjük fér...

— Tudja-e, Lchoczky bácsi, — kérdezzük, 
hogy Görögországban most minden kocsmában, 
igy órára isznak az emberek?

— Márpedig ez nem görög találmány — csat­
tan fel önérzetes hangon az angyalföldi kocs- 
máros — mert ezt már a  nagyapám is gyako­
rolta Kaposvárott, ötven évvel ezelőtt, ahol any- 
nyi bor termett, hogy az utcát is borral locsol­
ták. ..

Két vendég jön most a kocsmába. Szó nélkül 
leszúrnak 30—30 fillért. Törzsvendégek, de csak 
egy ^negyedóra bort* isznak.

Már itt is van kisszakasz.

Előjegyzési felhívás!

4 7—50- k ezer. Sz első 
18 kiadás tövid idő aia.t 
teljesen elfogyott
Első és egyetlen olcsó kiadás!

VANDE VELDE:

(Tökéletes házasság)
Alapvető tanulmány a férfi és nő sexuá- 
lis berendezéséről, a helyes és helytelen 
szerelmi életről, az együttélés formáiról 
és hygiéniájárói.
Bolti ára egész vászonkötésben az eddigi 
28.— P helyett............................ 9.— P
Előfizetési ára — alanti szelvény 3 napon 
belül való beküldése eseten . . 6.80 P

SZELVÉNY
T. Rozsnyai Karolj- cégnek. Budapest. Muzeum-krt 15. 
Megrendelem Vande Velde: Tökéletes házasság r. 
könyvét előjegyzési áron. szép vászonkőtésben fi.so
pengőért.
*) Ellenértékét beküldtem. Kérem a könyvet portó- 
mentesen alanti címre elküldeni.
*) Ellenértékét és 88 fillér portóköllséget kérem után- 
vételezni.

Olvasható aláírás: iitiiiiw.*?*
Pontos cira: . . « . * « ■ ■ ■ ■ ■  i >
’) A nem kívánt törlendő.

D arán y i é s  K án ya  
b e r lin i útja

— A Reggeli Újság tudósitó jótól —•
Darányi Kálmán miniszterelnök Kánya 

Kálmán külügyminiszterrel szombat délután 
másfél óra hosszáig tanácskozott, amikor is

megbeszélték a berlini utjukkal kapcso­
latos kérdéseket.

Szombaton délben, november 20-án indul 
Darányi Kálmán és Kánya Kálmán Berlinbe. 

Kíséretükben lesz a külügyminisztérium 
részéről: gróf Csáky István, a miniszter 
kabinetfőnöke és Bakách-Bessenyey 

György követségi tanácsos, 
valamint a földmivelésügyj minisztériumból 
báró Vay László államtikár, Darányi és 
Kánya vasárnap érkeznek Berlinbe, ahol
négy napot töltenek.

x A esodagyermek problémája. A művészeinek nincse­
nek szabályai s a csodagyermek a természet érthetcticn- 
ségében is iegtüneménvesebb csucsteljesitménje. Ha ezt 
a zsenialitást szakszerű kiképzés csiszolja egységbe, az 
élvezet a legtökéletesebb. Ez a benyomás alakul ki min­
denkiben, aki a Hangli Kioszkban r.ov. 16-tól vendég- 
szereplő Ciffra Gyuri és Kovács István, még a legver- 
mesebb várakozást is felülmúló, ragyogó, elragadó kon­
certszámaiban gyönyörködik.

OSTENDE
MA E S T E  M U TA T K O ZIK  BE

azontúl minden délután és este

AZ ÉVŰD ZENEI ESEMÉNYE:

TAPIA
f t V I L Á G H I R Ü

KUBAI
ZENEKAR
RZ EGZOTIKUS MUZSIKA 
N A G Y  M Ű V É S Z E I

A Windsor! herceg az olasz trónörökös, 
az elegáns nemzetközi világ ezt a zene. 
kart ü n n e p e l t e  a velencei Lidén a 
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A REGGELI ÚJSÁG KÖZGAZDASÁGA
Fabinyi
pénzügyminiszter január 1-ével eltörli az 
államtisztvisclők 1933-ban szükségessé 
vált rendkívüli fizetés redukcióját és ez­
zel, helyesen, a legmegfelelőbb helyen 
kezdi meg az adóleépitést. A gazdasági 
összefüggéseknek tőle megszokott helyes 
felismerésében is nagy jelentőségű ez az 
intézkedés, nemcsak szociális és lélektani 
szempontból, hiszen egy rossznak, az adó­
emeléseknek a végét jelenti és egy jobb 
jövőnek a kezdetét, de felbecsülhetetlen 
azért is, mert uj adicionális vásárló erőt 
teremt, mely az ország minden részén, 
minden elsőrendű fogyasztási ágban ará­
nyosan fog jelentkezni.

★
Újra kölcsönképessé tette Magyarorszá­

got külföldi adósságunk rendezése és en­
nek nyomán azonnal felmerült egy külső, 
belső kölcsön hire. Külső kölcsönünk 
aranykészletünk erősödését nyersanyag 
szükségleteink biztosítását célozza, belső 
kölcsönünk fedezetül szolgálna azokra a 
rendkívüli beruházásokra, amelyek okvet­
lenül szükségesek, hogy a krízisévekben 
elmaradottakat pótoljuk. A külföld köl­
csönadási készséggel honorálja becsületes 
adósi fizetési készségünket, a belföldi si­
ker elengedhetetlen feltétele, hogy a hadi- 
kölcsöndk nosztrifikált háború előtti 
adósságok végleges rendezésével az állam 
belföldi becsületbeli adósságát is ren­
dezze. Számtalan külföldi példa szerint az 
uj jegyzésnél 5— 10%-kal be lehetne 
venni a régi címleteket. Ez kettős célt 
szolgálna, s biztosítaná a belföldi köl­
csön sikerét.

— ———— ■ —

V is s z a e s é s  v a g y  fordu lat 
a k on ju n k tú ráb an

Az Economist angol gazdasági lap vetette 
fel először májusban azt a kérdést, amikor 
még szilárd tőzsdék optimista gazdasági vi­
lágszemléletet tükröztek vissza, hogy nem 
vagyunk-e túl a konjunktúra hullám csúcs­
pontján. Azóta a világtőzsdéken a részvények 
és áruk árfolyama egyharmadával, felével 
csökkent. Felmerült újból a kérdés, átmeneti 
eséssel állunk-e szemben, vagy pedig az 
1929-cs helyzethez hasonlóan forduló pon­
ton vagyunk-e?

A hitelviszonyok érintetlenek, a bankok 
egészségesek, nincs tulspekuláció. Az áru­
készletek ugyan nagyobbak mint voltak, eze­
ket éppen a háborús veszélyre való tekintet­
tel halmozták fel, de jóval kisebbek mint 
1929-ben a konjunkturatörés idejében. A 
termelési restrikciók nagyrészt fennállnak, s 
ha nem, azonnal életbe léptettetnek (ez tör­
tént az elmúlt napokban a réznél). Az állam­
háztartások dacára a .hadügyi kiadásoknak, 
jobban egyensúlyban vannak mint voltak, a 
valutáris bevált korlátozások pedig érvény­
ben vannak. Az aranyhoz való kötöttség sok­
kal elasztikusabb, mint azelőtt volt, s ez is 
hozzájárul az államok krízis csökkentő ha­
talmi erejének növeléséhez.

Az ipari és mezőgazdasági egységek hely­
zete egészséges. Mindegyik csökkentett adós­
sággal, egy hároméves konjunktúra zsírréte­
gével, az uj helyzetre átállítva hasznothoző 
árakon termel. Tud fizetni és fizet. S ha a 
politikai bizonytalanság kül- és belpolitikai 
téren csökkenni fog, az önellátó egészséges 
államegységek konjunkturális tápot fognak 
találni az évekkel ezelőtt megszakított kap­
csolatok újra felvételével. Uj világgazdasági 
kereskedelmi lehetőségek fognak nyílni.

Ha a világpolitika megnyugszik, vége lesz 
a krízisnek is.

— .............

K in ek  ü z le t az ö rö k lakás?
Az öröklakás divatját a háború utáni idők bi­

zonytalansága szülte és népszerűségét az a regi 
vágy fokozta, hogy mindenki a saját kis házában 
szeretne lakni. Az annyiszor csalódott kislőkés 
sietne és meggondolás nélkül fektette be pénzét 
az öröklakásba, ami így a családi lakóház 
szurrógátuma lett. A teljes boldogsághoz még 
csak a telekkönyv hiányzott. Csakhamar kifejlő­
dött hát a konstrukciója annak js, hogy az örök- 
lakó külön birtoklapot kapjon.

Most már csak el kellett készülnie a háznak. 
Ha itt sem volt baj, úgy az öröklakó csak később 
jött rá, hogy a húsz-harminc társával közös ház­
ban részesnek lenni legtöbbször több bajt, ve- 
sződséget és terhet jelent, mint akár örökké ház- 
bért fizetni.

És ha — mint nagyon sokszor — félbemaradt 
az építkezés, úgy szegény kistó kés csalódva néz­
hetett a pénze után. A házat befejezni nemcsak 
a bonyolult, hosszadalmas és meddő eljárások 
miatt nehéz, hanem mert a legjobb „kvóta“ ese­
tén is hiányzó tőkét a kiszámított garasu kis­
ember pótolni képtelen. Még talán legegyszerűbb, 
ha a próbálkozások és idegőrlő várakozás he­
lyett, akár, ha veszteséggel is, túlad rajta. Az 
aztán aki ilyenkor az összes részeket — termé­
szetesen — áron alul összevásárolja, az egyetlen, 
aki az öröklakásokkal — Jól jár.

Hitelbank— Magyar-Olaszbank fúzió 
megvalósítás előtt

Néhány hét óta nemcsak nálunk, de a nagy 
nyugati tőkepiacokon is élénk érdeklődés mu­
tatkozik a Hitelbank—Magyar Olasz Bank fu- 
ziósterv iránt.

A fúzió hire a magyar sajtóban is megje­
lent, de egy sugalmazotlnak látszó közlemény­
ben hamarosan megcáfolták. Meg kell azonban 
állapítanunk, hogy az érdekelt bankok ez ügy­
ben hivatalosan semmiféle nyilatkozatot nem 
tettek.

E fúziós projectumot időszerűvé a Rómában 
folyó magyar-olasz kereskedelem politikai tár­
gyalások tették, amelyeknek tengelyében a 
Banca Commevciale birtokában levő Magyar 
Olasz Bank részvénytöbbségének — a részvé­
nyek 75o/#-áról van sző — repatriálása áll. Meg­
bízható értesüléseink szerint az erre vonatkozó 
elvi megegyezés már létre is jött és most csu­

Londonban tárgyal 
a N em zeti Bank 

vezérigazgató ja  ?
A Reggeli Újság londoni tudósítójának 

jelentése szerint Baranyai Lipót dr., a Ma­
gyar Nemzeti Bank vezérigazgatója az angol 
fővárosba érkezett. Baranyai Lipót dr. az 
angol pénzügyi élet legelőkelőbb képviselő­
jével folytat tárgyalásokat bizonyos angol 
kapcsolatok kimélyitéséről. Illetékes helyen 
érdeklődtünk a hir valódisága felől, ahol azt 
a választ kaptuk, hogy Baranyai vezérigaz­
gató tényleg külföldön tartózkodik — de 
nem Londonban. Külföldi tárgyalásainak 
színhelyét illetékes helynek nincs módjában 
a nyilvánossággal közölni.

A fix p ia c
állami vagy vezető közületi irányítás nélkül 
rosszul funkcionál. Legkisebb vételek és eladá­
sok bármely kötvény árfolyamát nagymértékben 
befolyásolják, ami a legfurcsább helyzetekhez ve­
zet. Így például a Népszövetségi kölcsön, amely­
nek 4.5 százalékos hozama 50 százalékos felár­
ral 6.75 százalékos hozamot jelent, amelyről az 
elmúlt hónapokban jelentette be Londonban 
Fabinyi pénzügyminiszter, hogy azt a magyar 
állam becsületbeli adósságának tekinti, — a leg­
többet hozó fix papír 91 százalékos kurzusnál 
nettó 7.4 százalékot hoz, — sőt ha tekintetbe 
vesszük, hegy a kurzusban három hónap ka­
mat is henlfoglaltalik, 7.55 százalék a hozadéka. 
Ezzel szemben a többi fix papír, mely állagban 
85—90 százalékon áll és 5 százalékot hoz, nettó 
hozama 5.6—5.9 százalék között mozog.

Az is érthetetlen, hogy a Népszövetségi köl­
csön amerikai tranches, dacára a leértékelési 
híreknek 100 százalékon áll, az angol tranches 
pedig 91 százalékon.

SCéttStM-héílőig.
A világtőzsdéken az irányzat ingadozó volt. A hét elején az értékek lanyhán nyitottak, 

majd az árupiacokon előállt fordulat az értéktőzsdékre is kihatott, úgy bogy e hét végén ott 
Is megjavult az irányzat.

B U D A P E S T :
Az értéktőzsdén a részvények hétfőn a szombati alacsony pewyorki árfolyamokra lanyháb­

ban nyitottak, ez a lanyhaság kedden folytatódott, a Kőszén multheti legmagasabb kurzusáról 
488 pengőről 450-rc, a Rima 111.5 pengőre süllyedt. A hét elején a fix papírok is lanyhábbak 
voltak, a Postatakarékpénztár, a biztosítók, a nyugdíjalapok tartózkodtak a vételektől, a dol­
lár leértékelési hírekre a dollár értékekben nagyobb kínálat volt. Ez az irányzat a bét végére 
jobb politikai hírekre és a külföldi tőzsdék hatására megváltozott, a Kőszén 479-ig, a Salgó 
51.25-ig, a Rima 119.50-ig emelkedett. Uj értékpapírt is vezettek be a tőzsdére: a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank a Budapest Székesfőváros 4,/2%-os Tabán kötvényeit 93i/2%-os árfolya­
mon. Az árupiacokon lanyhább, tartózkodó volt az irányzat, a határidős rozs közel egy pengő­
vel esett, ezzel némileg csökkent Csikágóval való diszparitás. A hét végére itt is megjavult 
kissé a: irányzat.

W IE N :
Igen kis forgalom mellett alig vo-lt némi változás.
A magyar értékek kissé megszilárdultak, nagyobb kötelezettségekbe a közelgő kettős szün­

napra való tekintettel (Wicnbcn hétfőn Lipót napja és tözsdeszűnet van) a spekuláció nem 
ment bele

PRÁG A:
A bét eJején megjavult az irányzat, tekintettel arra, hogy az adójavaslatokban a külön­

böző pártok és érdekeltek között megegyezés jött létre. Ez a javulás az adójavaslatok benyúj­
tása és nyilvánosságra való jutása után erőteljes mértékben folytatódott

L O N D O N :
Javuló tendencia mellett az angol állampapírok álltak a sziláfdulás előterében, de konti­

nentális érdeklődés mutatkozott a gyémántpapi rok, amerikai értékek és a nyersáruk árai javu­
lásának kihatásaként a nyersanyag-papírok iránt. A magyar népszövetségi kölcsön 52.5—54% 
között mozog.

N E W Y O R K :
A részvénypiac az elmúlt hétfőn eső nyers áru árakra, úgyszintén az alacsonyabb acélter­

melésre lanyhán nyitott, a hét közepén különösen a? autó mobil eladás ok rekordnagysága és 
a nyersáru piacokon levő általános irányváltozás folytán megjavult a hangulat. Hozzájárult 
ehhez az is, hogy az évek óta osztalékot nem fizető vállalatok váratlan osztalékfizetést beje­
lentő nyilatkozata azt a benyomást keltette, hogy a vezető ipari körök a gazdasági vissza­
esést átmenetinek tartják.

pán néhány, ezzel kapcsolatos, inkább _ valuta 
technikai részletkérdés tisztázása van hátra. A 
Magyar-Olasz Bank részvény majoritása repat­
riálásának legnagyobb jelentősége abban rejlik, 
hogy ezzel megtörtént az első lépés a Hitel­
bank—Magyar-Olasz Bank fúzió megvalósítása 
felé. A Magyar-Olasz Bank részvénytöbbségének 
állami tulajdonba kerülése ugyanis azt jeleni, 
hogy e nagyarányú fúzió keresztülvitelének 
gyakorlati előfeltételeit sikerült megteremteni, 
arai e nagyszabású pénzügyi tranzakciónak ne­
hezebben megoldható része volt. Ha a terv 
valóra válik, a fúzióval kapcsolatban megol­
dásra váró személyi és tárgyi problémák is 
még sok fejtörést fognak okozni, de minden­
esetre könnyebb természetű kérdések, mert 
tisztán belföldi érdekeknek összhangba hozásá­
ról van csak szó.

Miért mondott le 
Freyberger vezérigazgató

Sok szóbeszédre adott alkalmat az elmúlt 
héten az a hirtelen változás, mely a Nem­
zeti Takarékpénztárnál egyik napról a má­
sikra következett be. Mint ismeretes, Frey­
berger Béla vezérigazgató lemondott állásáról 
és a Takarékot patronizáló bank egyik cég­
vezetőjét, Rust Bélát bizta meg aligazgatói 
címmel a Nemzeti Takarékpénztár vezetésé­
vel.

A gyors elhatározásnak, mint jól infor­
mált helyről értesülünk, tözsdejáték volt az 
oka. Freyberger vezérigazgató, akinek két 
közismert budapesti bankcégnél volt szám­
lája, nem tudta kellő időben rendezni a szám­
lákon mutatkozó hiányokat, melyek az utóbbi 
pár hét nagy áresései miatt a m ait héten már 
közel 80.000 pengőt tettek ki. Miután a két 
bankár a rendezetlen számlákról jelentést 
tett a patronizáló bank ügyvezetőjének, meg­
történt Freyberger lemondása.

Rust Bélával egy igen kiváló és nagytehet- 
ségii bankember került a Nemzeti Takarék- 
pénztár élére.

Fordulat a nyersáru piacokon
Hetekig tartó lanyhaság után november 8-án 

érték el 1936 március óta legmélyebb pontjukat, 
amely után hosszú idő óta először javulás állt 
be. Kassa cin Londonban 181.25 fontról 188-ra 
ment fel és a hét végén 198’A fonton zárult. 
Kassa réz 363/i6-odról 891hs-odra és a hét vé­
gén 42 fonton zárult, cink 14 % fontról 15.5-re, 
kaucsuk loco 6 13/ ib d-ról (amely 1935 óta a leg­
alacsonyabb jegyzése) 7 d-re, búza Liverpool­
ban december 7.Í1 sh-ról 8 */s sh-ra. A kávé de­
cemberre az uj brazil intézkedésekre Le Havre- 
ban újabb mély pontjáról 186ZA frankról 205 
frankra emelkedett.

kaciíC.
Montague Norman, az Angol Nemzeti 

Bank 66 éves kormányzójának mandá­
tuma ez év végével lejár. A bank igazga­
tósága ezúttal tizenkilencedszer ismét 
Norman Montague-t választotta meg erre 
a tisztségre.

♦
Osztatlan örömet keltett a múlt héten az a 

kitüntetés, mely Darányi Béla dr.-t a Futura 
vezérigazgatóját érte. Az olasz király egyik 
legnagyobb érdemrendet, az Olasz Korona- 
Rendet adományozta Darányi Bélának.

*
A newyorkt tőzsdének a legnagyobb meg­

lepetése volt a múlt héten az a hir, hogy a 
Rádió Corporation of America a General 
Electric egyik legnagyobb leányvállalata fenn­
állása óta először fizet 20 cent osztalékot. 
Ugyanekkor az elsőbbségi részvényekre 31.25 
dollár kifizetését határozták el, mellyel az ösz- 
szes eddig felgyülemlett osztalékhátrálék ki­
fizetést nyert. Ugyancsak hozzájárult a new- 
yorki tőzsde megszilárdulásához az a hír Is, 
hogy a U. S. Steel hét év óta először egy dol­
lár negyedévi osztalék kifizetését határozta el.

*
A Magyar Általános Takarékpénztár igazga­

tóságának határozata, mely szerint Stenger 
Ottót, a PK. igazgatóját a Takarék helyettes 
vezérigazgatójává nevezte ki, nagy feltűnést 
keltett. Az uj vezérigazgató-helyettes a 
Magyar Általános Takarékpénztárnál kezdte 
el működését, ahol hamarosan vezető pozícióra 
tett szert. Stenger Ottó azonban egy évvel 
ezelőtt a Pénzintézeti Központhoz lépett be 
igazgatói rangban és csak egy pár héttel ezelőtt 
vette át a P. K. tőzsdeosztályának vezetését. 
Annál nagyobb volt a megelpetés, amikor a 
múlt héten, rövid háromnapos tárgyalás után, 
Stenger Ottót a Takarék vezérigazgató-helyet­
tesévé nevezték ki. — A múlt héten még egy­
személyi változás történt a Magyar Általános 
Takarékpénztárnál. A vállalati osztály eddigi 
vezetője került a bank egy más osztályának 
élére.

*
Bogdánffy Jenő, az ismert bankár, akinek 

elsőrangú külföldi összeköttetései még a bécsi 
Julius Feingolddal való társasviszony óta köz­
ismertek, mint a Hangya Szövetkezet export- 
ügyeinek , teljhatalmú intézője, a múlt héten 
Londonban folytatott tárgyalásokat. Bogdánffy 
Londonból Zürichbe utazott.

*
A magyar cukorgyárak között fennálló kar- 

tellmegállapodást, amely 1938-ban jár le, előre­
láthatólag további hat évre meghosszabbítják. 
Az érdekelt vállalatok errevonatkozó meg­
beszélése már huzamosabb idő óta folyamat­
ban van, de a jelek szerint komolyabb aka­
dálya már nincs a kartell meghosszabbításá­
nak. Elintézetlen kérdés még egyes gyáraknak 
az az óhaja, hogy az eddiginél magasabb kon­
tingenst állapítsanak meg a számukra. Ezek a 
kívánságok azonban olyan szerények, hogy a 
békés megoldás máris biztosítottnak látják.

*
A Ginczler-féle inzolvenciának, úgy látszik, 

nemcsak károsultjai vannak, hanem olyanok 
is, akiknek jó üzletet jelentett az a minden 
körülmények közötti munkavállalás, mely a 
eég bukását okozta. E szerencsések közé tar­
tozik az ifj. Weisz Gyula üveges cég is, mely­
nek Ginczler egy 250 ezer pengő értékű ingat­
lant épített a Pozsonyi-uton, olyan megállapo­
dással, hogy Ginczler köteles 70 ezer pengő 
értékű üveget átvenni, továbbá két telket és 
csak az ezen értékeken felüli összeget keli 
készpénzben fizetni, azt is azonban csak a 
garancia-idő lejárta után.

♦
A Budapesti Kőszénbánya felmouJotta Ba­

laton-utcai székházának II. emeleti lakásait, 
mert a jövő év májusától az állandó terjesz­
kedése miatt azokat is kénytelen lesz irodákká 
átalakítani

♦
A francia bankrátát, melyet legutóbb szep­

temberben mérsékeltek 4.5%-ról 3.5%-rSj
e héten 3%-ban állapították meg.

*
A hivatalos lap vasárnapi számában jelent 

meg utolsó aktusa annak a tranzakciónak* 
amely ez év tavaszán oly nagy feltűnést kel­
teit a biztosítási piacon cs amely egy sok év­
tizedes, szép múlttal rendelkező biztositó inté­
zet eltűnését jelenti. A Magyar-Francia Bizto­
sitó november 30-ra hívta össze idei rendes 
közgyűlését, amelyen az 1936. évben, számára 
az utolsó évben kifejtett működéséről számol 
be. A közgyűlés napirendjének legfontosabb 
pontja az igazgatóság javaslata, a társaságnak 
a Fonciére Biztositóval való egyesüléséről oly­
módon, hogy a Magyar-Francia minden cse­
lekvő és szenvedő vagyona beolvad a Fon- 
ciérebe. A szokásos mérleget az intézet ezúttal 
nem közli, csak a közgyűlés napirendjének 
egyik pontjából, amely a veszteség hovafordi- 
tásáról kíván intézkedni, állapítható meg. 
hogy az intézet az elmúlt évet veszteséggel 
zárta. Ugyanezen a napon pár órával később 
a Fonciére Biztositó rendkívüli közgyűlés1 
tart, amelyen tudomásul veszi a fúziót s en­
nek megfelelően módosítják az alapszóba* 
Írókat.
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Felázott az «/ tépülőiét
visszahelyezték Mátyás- 
földre az utasforgalmat

— A Reggeli Újság tudósitójától —
Három napja ismét repülőgépek dübör­

gése hallatszik Budapest felett a felhőkből. 
Az utcán járókelők kíváncsian néznek fel a 
ködös égboltozatra, mert hiszen tavasz óta 
meglehetősen elszoktak ettől a zajtól. Mint 

az 
az

ismeretes, tavasszal helyezték 
uj budaörsi repülőteret, amely

üzembe 
átvette

utasforgalmat, ilymódon tehát a külföldről 
jövő és külföldre menő óriásgépek elkerül­
ték a főváros területét. Péntek óta azonban 
ezek a többtonnás gépek ismét a mátyás­
földi repülőtéren szállnak le és a mátyásföldi 
repülőtérről indulnak, következcskép kény­
telenek átdübörögni Budapest felett.

A járatok változásának figyelemreméltó 
okai vannak. Mint emlékezetes, a budaörsi 
repülőtér építése előtt nem volt szabályos 
sik terület, amely alkalmas lett volna a re­
pülőgépek indulásához és leszállásához. Ép­
pen ezért — mint műszaki nyelven mond­
ják — tplanirozni* kellett, ami azt jelenti, 
hogy

a homorú felületeket kitöltötték földdel, 
a hepehupákat pedig letarolták.

Gondos, körültekintő munkával készült az 
uj repülőtér pompás, sik felülete, tudnivaló 
azonban, hogy a frissen planirozott földte­
rületek kezdetben nem bírják el azokat az 
erőpróbákat, amelyeket a többtonnás és 
százkilométeres sebességgel landoló repülő­
gépek ütközése jelent. Éppen ezért — a ta­
pasztalatoknak megfelelően — friss füvei 
ültették be a gyenge talajt, hogy a fűszálak 
gyökerei és az elhaló füvek humusza lassan- 
kint megkösse a talajt.

Semmi hiba nem volt ekörül és az uj 
repülőtér az elmúlt néhány hónapban min­
den tekintetben beváltotta a hozzáfűzött re­
ményeket. Sajnos azonban, az utóbbi napok­
ban bekövetkezett tartós és szakadatlan eső­
zés

annyira feláztatta a repülőtér talaját, 
hogy az újonnan telepített rét fü-gyökér- 
zete meglazult és alkalmatlannak bizo­

nyult az átázott föld megkötésére.
A repülőtér parancsnoksága, amely a leg­

gondosabb figyelemmel és állandó talajtani 
mérésekkel ellenőrzi az uj repülőtér műkö­
dését, arra a megfontolásra jutott, hogy

egyelőre be kell szüntetni a forgalmat a 
budaörsi repülőtéren, mert nem szabad 
kockáztatni, hogy Európának ezen az 
egyik legmodernebb repülőterén esetleg
a puha talajba beleragadjon valamelyik 

startoló, vagy leszálló óriásgép.
Ez a magyarázata annak, hogy péntek óta 
—- bizonytalan időre —  visszatelepitették a 
forgalmat a régi, elárvult mátyásföldi repülő­
térre.

A Reggeli Újság munkatársa érdeklődött

LEG JO B
LEGSZEB

LEGKENYELMESEBi

Sidnchi
V E Z É R K É P V I S E L E T !

a MALERT-né\, a Magyar Légiforgalmi Tár­
saságnál, ahol a következő felvilágosítást 
kapta:

— Az utasforgalmat péntek óta csak­
ugyan Mátyásföldön bonyolítjuk le, aminek 
nem az az egyedüli oka, hogy a friss ta'aj 
felúzott. Tudni kell, hogy a repülőtereket az 
esővíz levezetése céljából éppen úgy kell csa­
tornázni, alapcsövezni, m int a városokat.

Gyalog ment Rómába Tóth Imre
a sashalmi rendőr fia, aki megnyerte 
Albánia legnagyobb szoborpályázatát

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A minap néhánysoros híradás nagy magyar 

sikert jelentett: Tóth Imre, Rómában élő ma­
gyar szobrászművész megnyerte az albán kor­
mány húszezer lírás pályadiját, amelyet Skan- 
der bég lovasszobrára Írtak ki. Az újabb ma­
gyar győzelem egyszersmind jelentős állomása 
az Olaszországba-ment magyar fiú karrierjének, 
aki évekkel ezelőtt elhagyta a csendes sashalmi 
családi villát, a jó módot és a gondtalan életet, 
hogy' elinduljon a művészek rögös és sokszor si­
kertelenségbe torkoló utján.

A külföldön élő magyar szobrászművész sike­
rének hire őszinte örömet keltett minden ma­
gyar ember szivében, de a legnagyobb boldog­
ság mégis abba a kis sashalmi házba költözött, 
ahol Tóth Imre szülei élnek.

A szobrászművész édesapja; Tóth IV. Imre 
nyugalmazott rendőrfőtörzsőrmester, ö  tudta 
meg legelsőnek az örömhírt, keddep reggel sür­
gönyt kapott fiától, amelyben csak ez állott: a 
pályázatot megnyertem. Sashalmon órák alatt 
elterjedt a hir és azóta egymásnak adják a ki­
lincset Tóthék házában a rokonok, ismerősök, 
sőt még idegenek is.

*
A sashalmi megállónál az első utunkba kerülő 

embertől megkérdezzük: merre van a Wesselé- 
nyi-utca?

— Tóthékat tetszik keresni?
A virágokkal teli, mosolygó, derűs, villa szerű 

családi házban a világhíres művész édesapja: 
Tóth IV. Imre a nyilvánosság előtt soha nem 
szerepeltek boldog és büszke zavarával «nyilat­
kozik*:

— Már hároméves korában naphosszat raj- 
zolgatoit. Hatéves korában lerajzolta Károly ki-

M A N
V ., VOROSM ARTY-TÉR 3. S Z Á M

Ezek a munkálatok éppen most vannak fo­
lyamatban a budaörsi repülőtér nyugati sze­
gélyén. Az alapcsövezés nagyjában befejező­
dött, de a munkások még nem készültek el 
ennek a frissen felásott területnek a gyepe 
sütésével. Ilymódon tehát a folyamatban lévő 
munkálatok következtében vannak a repülő­
téren gyenge, még kellőkép meg nem kötött 
talajrészletek, úgy hegy

■ gondos elővigyázat megköveteli a 
forgalom időleges szüneteltetését.

Lehetséges, hogy m ár néhány napon belül 
sikerül visszatelepiteni a forgalmat a buda­
örsi repülőtérre, ha azonban az esőzések hu­
zamosabb ideig tartanak és lehetetlenné te­
szik az újonnan gyepesített területek meg­
erősödését, akkor esetleg huzamosabb ideig 
kénytelenek lesznek a Mátyásföldön lebonyo­
lítani az utasforgalmat. (Sz. J.)

ráhjt, akit akkor koronáztak Amikor tízéves lett, 
beírattam a gimnáziumba, mert azt akartam, 
hogy orvos, vagy ügyvéd legyen.. Imre nem sze­
retett tanulni és bármennyire is elleneztem a 
dolgot, a VI. gimnázium után átiratkozott az 
iparművészetre. Haragudtam rá, hogy nem fe­
jezte be a gimnáziumot, dehát belenyugodtam, 
hogy grafikus legyen. «Maszatolónak» hívtam, 
mert egész nap ceruzával a kezében ült és csen­
desen rajzolgatolt. Most utótai szégyellem, hogy 
ennyire félreismertem fiam tehetségét és ahnyi 
szemrehányást tettem neki pályaválasztása miatt.

— 1931-ben — folytatja mindjobban nekime­
legedve Tóth bácsi — váratlanul bejelentette, 
hogy elutazik Magyarországról. Imre az egyetlen 
gyermekem és így érthető, hogy feleségemmel 
együtt elleneztük ezt a tervét.

— Módos ember vagyok, igy hát nem láttam 
értelmét, hogy fiam külföldön. Idegen emberek 
közölt éljen. Csak útiköltségre adtam neki 
pénzt, ennek ellenére egy szép napon elutazott 
Berlinbe.

— Feleségem nem volt olyan szigorú, mint 
én; kisebb összegekkel segítette a fiút. Egy év 
múlva levelet kaptunk tőle, amelyben megírta, 
hogy Drezdába megy. Ekkor végleg jneghara- 
gudtam rá, mert láttam, hogy semmiképpen sem 
akar visszajönni hozzánk. Később Rómába ment. 
Mint utólag megtudtuk, gyalog. Ruháit el­
adta és a legnyomoruságosabb életet élte. Erről 
természetesen annakidején semmit nem tud­
tunk, soha egy sorfal nem említette, hogy mi­
lyen helyzetben van.

— Rómában kezdett először szobrászattal 
foglalkozni, később elérte, hogy felvették a 
Collegium Hungaricumba, Amikor ezt megtud­
tam, kissé megenyhültem, mert gondoltam; akit 
a magyar kollégiumba felvesznek, annak mégis 
csak kell tudni valamit. Nemsokkal ezután meg­
nyerte az olasz állam pályadiját és erről már 
az olasz lapok is írtak.

Már veszi is elő az újságokat a szekrényből 
Tóth IV. Imre és mutatja a fiáról szóló cikke­
ket.

*
— Két évvel ezelőtt — folytatja — a felesé­

gem elutazott Rómába. Akkor már szép mű­
terme 'volt. Néhány hónappal ezelőtt megírta, 
hogy résztvesz egy nemzetközi pályázaton, ame­
lyet most sikerült is megnyernie. Napok óta 
örömmámorban élünk, mindenki örül fiam sike­
rének. Ma délelőtt bentjártara a városban Török 
rendőrfőparancsnok urnái: ő is hallott a nagy 
sikerről és melegen gratulált.

— Most már csak az hiányzik a boldogsá­
gomhoz, ha fiam, akit hat év óta nem láttam, 
legalább néhány napra hazajönne . . .

Tóth néni, aki a beszélgetés alatt férje mel­
lett áll, az utolsó mondatoknál a szemét töről- 
geti. Bállá Ödön

Jiint a tácaaatÁ...

Városinak, vidékinek
ZENEIÉLMÉMY!

u r ic s a lá d o k  t a l á l k o z ó h e l y e
Modernül átépítve
uj v e z e t é s s e l  m e g n y í l t !

SZÁLLODA
Hail, olvasó, társalgó. Fürdők, vie- 
kurák. — Telefon: 160—090 szám.

É T T E M E M
Finom konyha. Ételkülönlegességek.
Grill. Naponta; 5 órai tea (tánc). Este
8-tól Souper Dansant. Asztalrendelés 
telefonja 160—582.

D I É T Á S
K Ü L Ö N  É T T E R E M
Szigorú orvosi előírások szerint 25- 

féle diétás menü DB. LA K A T O S irányí­
tása mellett. Telefon: 160—581, 380—122 szám.

I.,ATTILA-

R ö d e r  n a g y  b e s z é d é t  
várja a  H áz

— A Reggelt Újság tudósitójától —
Érdekes és jelentős politikai eseményeket vár­

nak a benfentesek ezen a héten, a képviselőház­
ban

Rőder Vilmos honvédelmi miniszter nagy 
beszédét előzi meg komoly érdeklődés,

mert a tűzharcos törvényjavaslat nagyszabású 
vitája során számos érdekes gondolatot vetettek 

fel s a honvédelmi minisz­
ter részletesen kifejti el­
gondolásait és terveit, 
amelyeket a rokkantakkal, 
hadiözvegyekkel és árvák* 
kai, valamint a tűzharco­
sokkal kapcsolatban akar 
a jövőben megvalósítani.

A hét második felében 
már a Ház elé kerül a 
felsőház reformja is s ek­
kor újból megélénkül a 
parlamenti élet, mert ez a

törvényjavaslat szoros összefüggésben áll a ké­
szülő választójogi reformmal s éppen ezért 
minden párt részéről teljes felkészüléssel indul­
nak a vitának. Bár a kormány a bizottsági tár­
gyalások során bizonyos módosításokat foga­
dott el, mégis egyes kérdésekben igen komoly 
ellentétek állanak fenn s igy nagyszabású al­
kotmányjogi vitára lehet számítani.

A belügyminisztériumban fokozott temi 
ban folyik a választójog titkosságának 
vezetéséről szóló törvényjavaslat kodiflkd- 

ciós munkája.
A legutóbbi minisztertanács elé Széli József 

belügyminiszter már részletkérdéseket terjesz­
tett és a kormány az egyes kérdésekben leszö­
gezte álláspontját. E döntések alapján ezeket a 
kérdéseket kidolgozva máris bevezetik a tör­
vénytervezetbe és a választójog problémájának 
már letárgyalt anyagát a legközelebb tartandó 
minisztertanácsig meg is szövegezik.

A belügyminisztériummal párhuzamosan az 
igazságügyminisztériummal is dolgoznak a vá­
lasztójogi törvénytervezet előkészítésén s igy 
Darányi Kálmán miniszterelnök Berlinből visz- 
szatérve, valószínűleg már abban a helyzetben 
lesz, hogy

kész törvénytervezetet mutathat be a pár­
tok vezetőinek.

A miniszterelnök az elmúlt héten pénteken este 
gróf Bethlen Istvánnal folytatott ezekről a kér­
désekről hosszabb megbeszélést, s most majd a 
különböző ellenzéki pártok vezetőivel fog tár­
gyalni.

x Tökéletes szerelem. Pontos statisztikai adatok igazol­
ják, hogy a szerelmi házasságoknak cca 30 százaléka, 
sajnos, rövidesen válással végződik. Tudósok és orvosok 
m ár régóta kutatják, hogy miért oly gyakoriak ezek a 
válások a JOG században. Míg végre napjainkban * an 
da Velde, a haarlemi (Hollandia) egyetem bölcs tanára 
megfejtette a titkot. Kézzelfoghatóiig bebizonyította a 
Tökéletes szerelem cimü könyvében, hogy a legtöbb sze­
relmi tragédiának — a legtöbb elhidegülésnek, a szerel­
mesek tudatlansága (nem tapasztalatlansága) az oka- 
P,észletes elemzés utján vezet rá arra , mit kell tenni, 
hogy a férfi és a nő között teljes lelki és testi harmónia 
jöjjön létre. Az együttélés boldogságának tudományára 
és művészetére tanít meg a nagyhírű munka.

x Bartók és Kodály fedezték fel, hogy milyen kincse­
ket rejt a magyar nóta. Az ősmagyar dalok szépsége 
merőben más, mint a kulturzene: érdekes. ízes hangu­
latát csak hivatott művész kéDes maradékta anul érzé­
kelleni. Orbán Sándor, a kitűnő dalénekes nap-nap 
már majdnem feledésbe merült ősi. szép nótákat énekel 
a Spolarich kávébázban, Sáray Elemér cigányzenekara- 
nak kíséretével.

sírnak a szép őstnagyar nóták

Oc&áu Sándor
ónekében a

SpolacícA
Aáoéfiáz&an
SÁRAY ELEMÉR cigányzenekarávaL
A GRILL-ben ÖSSY MARIANNE, Pottyondy Vem, 
Kazal László énekelnek *  Kertész jazz
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Vészcsengő a bankban..
A Károly-köruti középbank vezérigaz­

gatója megvált állásától. Lehet úgy b 
mondani, hogy az állás vált meg tőle. A 
vezérigazgató ur ugyanis szerencsétlenül 
spekulált a tőzsdén, szegény ember pedig 
nem lehet bankvezér, lévén a pénz társas 
lény; csak oda szeret menni, ahol már so­
kan vannak belőle.

*  *
*

A nagybank, amely protektorátust gyako­
rol a középbank felett, a megüresedett ve­
zérigazgatói székbe egyik cégvezetőjét je­
lölte ki, de mintahogy a polgárleánykát 
grófnővé ütik, ha főherceg veszi el felesé­
gül, a tehetséges fiatal cégvezetőt előbb al 
igazgatóvá nevezték ki, nehogy a vezéri 
méltósággal leendő frigye morganatikus le­
gyen. A nagybank aligazgatója felér a kö­
zépbank vezérigazgatói címével és az újdon­
sült vezérjelölt elindult, hogy átvegye hiva- 
atlá t Tarsolyába tette a majoritás marsall- 
botját és a részvénypakettek páncéljába 
öltözve lépett be a középbank kapuján. 
Azaz csak szeretett volna belépni, de a 
kaput zárva találta.

*  *♦
A középbank egyik nagyhatalmú igazga­

tója ugyanis megakadályozta az uj vezér 
behatolását. Nem szándékosan ugyan, de 
megakadályozta Amikor jelentették neki. 
hogy a nagybank kis cégvezetője lesz az ő 
felettese — aligazgató az igazgató felett! — 
meglepetésében ráült az íróasztala sarkára. 
Az asztal sarkán ott volt a bank vészesen- 
göjének a gombja és az igazgató ur arra 
ült rá. Felharsant a sziréna, a portás ré­
mülten csukta be a kapukat, éppen az uj 
főnök orra előtt.

*  *
*

A vészriadó csak néhány percig tartott. 
Az igazgató ur észrevette, hogy mire ült rá, 
intézkedett és a kapuk feltárultak az uj 
„vezér" elölt. Bocsánatkérés, magyarázat. A 
vezér mosolyogva mondta:

— Nem az a baj, hogy meg méltóztatott 
nyomni a vészcsengöt, hanem az, hogy 
rosszkor méltóztatott megnyomni... Ezt 
nem akkor kell csinálni, mielőtt a vezér- 
igazgató belép a bankba...  Mielőtt kilép!..

tyágec k oktatja Jíezei 
Jíáciát, hagg kelt autóval 

hegedülni az ácakha
A Hunniában most folynak Zilahy Lajos „Úri 

lány" cimü filmjének felvételei Székely István 
rendezésében és Falus István produkciójában. 
A film Pestnek úgyszólván minden sztárját fog­
lalkoztatja és a tizenkét nap alatt, amig a film 
felvételei tartanak, megfordul a Hunniában a 
főváros minden nagy színésze.

Csütörtökön egyébként Mezey Mária és Páger 
Antal jeleneteit lorgatják. Páger, mint frakkos 
amorózó állt a gép elé, Mezey Mária pedig, 
mint csábitó démon. A díszlet Mezey gyönyörű 
budoárja. A művésznő estélyiruhában ül a tü­
kör előtt és a frakkos Páger épp azon tanako­
dik vele, miképpen lehetne őnagyságát beve­
zetni Págerék házába. Páger végre kisüti, hogy 
a legjobb lenne egy előre megtervezett autó­
szerencsétlenség. Amikor Mezey Mária autójával 
az országutról befordul az árokba és a sebesült 
hölgyet beviszik a közeli kastélyba.

— Sebesülésnél nem nézik, hogy ki-kicsoda, 
— mondja Páger és Mezey Mária könnyen bele­
egyezik a szokatlan megoldásba.

Pénteken: Szörényi Éva, Csortos Gyula és 
Vizváry Mariska jeleneteit forgatták.

PilRIS
RÓMA

K É T  TÁRSASUTAZÁSA

N o v e m b e r  18-tól 27-ig

NÁPOLY, CAPRI, 
F I R E N Z E
November 25 — december 8
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Hiszen ha a sides csak a — síelésből állna, 

nem ült volna vasárnap annyi hölgy otthon, 
tehetetlenül, fájó szívvel nézve a
szálló hópelyheket. Sajnos, a 
legtöbbet előkészületlenül érte 
az első komoly hó. ütött te­
hát oaz utolsó örua a divata: 
si-garderob összeállítására.

Változások ezúttal inkái 
alul, mint felül lesznek. Air 
uj- az a férfinadrág f  
ennek különböző váltó 
zatai. Vera Borea sza­
bályos férfipantalója a 
cipőig ér és belül viz 
hallan anyag védi a ho 
tói. Schiaparelli férfinac 
rágja csokoládébarna, kél 
és sárga csikós tweed 
bői készült. Másik uj 
donság: a lovaglónadrág, 
amely azonban térdbe 
kevésbé szoros, mint < 
lóhátra szánt nőd 
rágok és viselő „ 
ezáltal nem •
tolja meg 
a legszebb
krisztiániák T&fT lebonyolításéiban. Sok-
szoknyás si- kosztüm is látható lesz
idén. A szoknya drapp gabardinből térdig ér, 
alatta magas, színes gyapjuharisnya. Knize leg­
szebb modellje egy lodenszövetből készült nad­
rágszoknya és csukott kis kabátka.

A klasszikus norvégdressz — mint például 
Pignetnél — sok esetben impregnált bársonyból

Kenje fel ujjúval vékonyan az arcra a Hezollte-Rapld gyors­
borotvakrémet és minden további várakozás nélkül borotválkoz­
hat. — Nem kell az arcbőrét percekig dörzsölni, mert a Hezolite- 
Rapid arcápoló gyorsborotvakrómmel víz, szappan és ecset 
nélkül egy perc alatt tökéletesen borotválkozhat, utána nem ég 
és nem pattan fel az arcbőre, megszűnik az arcbőr száraz fel- 
kapartsága és arca báisonyosan üde lesz. Próbadoboz 24 fillér, 
ezt is visszatérjem azután eredeti doboz vagy tubus vásárlásá­
nál. Kapható minden szaküzletben és a készítő: Dr. HOLCZER 
v e g y é s z  lllatszertárában, Budapest, VI., Teréz-körut 8. szám

készül és szigorú vonalait a színes cipő eny­
híti. Burberry egy uj tBursnown nevű, teljesen 
vízhatlan anyagból készíti a norvégdresszt ka­
pucnis felsőrésszel, amely éppúgy viselhető 
derékban, nadrágon kívül, mint belül. Hermes, 
a legelegánsabb párizsi sportüzlet, kézzel var­
rott fehér glacé jérjikabátot hozott; barna 
sweaterhez és barna térdnadrághoz ajánlja 
mint «after-ski» öltözetet.

A hóban való sétákhoz a spertdresszen tér­
den alul érő bő bundákat viselnek, hosszuszörü 
prémekből. Szánkózáshoz pedig szörmercdin- 
gut-okat, amelyek tökéletesen illenek a régi 
orosz mesék hangulatához.

Bármilyen sportszerű az öltözék, ez nem vál­
toztathat azon, ha valakinek kedve szottyan 
egy parasztos mintájú gyapjú foulard-kendnt 
amúgy igazi parasztmődra a fejére kötni. De 
kezdenek visszatérni azok a jól bevált < régi­
módit noruégsapkák is, amelyeket megboldo­
gult kezdő síelő korunkban viseltünk — ami­
kor a sportot még kizárólag a sport kedvéért 
Űztük.

L. K.
■ ~w /Z /Z /W —  -------------

— A Népművelési Bizottság Háztartási Tele­
pén a Gázmüvek VL, Vilmos császár-ut 3. szám 
alatti bemutató he.yiségében: november 15-én, 
hétfőn d u. 6 órakor dr. Mikes Margit: A táp- 
felvétel zavarainak étrendi szabályai. Főzőbe­
mutató: Diétás ételek készítése November 17-én, 
szerdán d. u. 6 órakor Stumpf Károlyné: A né­
met háziasszony háztartása. Főzőbemutató: Né­
met ételkülönlegességek. November 18-án, csü­
törtökön d. u. 6 órakor dr. Sijtár Kamilla: Le­
gyek és egyéb rovarok elleni védekezés. No­
vember 20-án, szombaton d. u. 5 órakor Szili 
Leontin: Vendéglátás különféle életformák mel­
lett. Főzőbemutató: Tcjásételek készítése.

Német könyvkiáliitás
a V igadóban

Thomas Mann és az uj német 
irodalom többi nagyságai nélkül

— A Reggeli Újság tudósítójától. — 
Vasárnap délelőtt érdekes könyvkiáliitás nyílt

meg a Vigadó egyik termében. Az uj német 
könyv, a mai német irás reprezentatív sereg­
szemléjét hirdetik a falak mentén tökéletes ala­
possággal csoportosított könyvek tömege. A 
bejáratnál természetesen az ifjúságé az első szó. 
Grimm. Robinson Crusoe, Gulliver utazásai mel­
lett a Zeppe/ín-parancsnok: Lehmann kapitány 
könyve, léghajózási kalandokról — a gyerme­
kek és serdültek számára. A következő állvány 
a nyelvtudományé, mig a fordulóban felállított 
hatalmas parádés pult közepén Alfred Rosen­
berg két nagy müve: <Gestaltung dér Idea  és 
tDer Mythos des XX. Jahrhundcrtst mellett 
Hitler „Mein Kampf“-]u á ll A politikai könyvek 
sorában természetesen Gőbbels is szerepel két 
kötettel: «Der Kampf um Berlint az égjük és 
tVom Kaiserhof zűr Reichskanzleit a másik. 
Hatalmas kötet szól a német Keletről, <Der 
deutsche Ostent a cime, mellette az első «népi» 
világtörténelem, Albrecht Wert «Völkische 
Weltgeschichte 1879—1933* cimü műve, amely, 
nek címlapján szoros közelségben takar el egy 
császári koronát a frigiai sipka, a szovjet csil­
lag, a fasces és a horogkercszt.

A következő állványt érdekes módon a római 
katolikus vallással és szervezetével foglalkozó 
irodalomnak szentelték. Feltűnő sok könyv fog­
lalkozik a pápai udvarral és a pápák történe­
tével.

A vatikáni könyvek közé helyezték el a ,J)at 
Leben Jesu im Lande und Volke Israel" cimü 
vaskos kötetet. Ezalatt pedig a „Das Gesetz 
Israels und die Gesetze dér Heiden,“ valamint 
a „Nationulsozialismus, Positives Christentum' 
áll. Följebb vadászati és állattörfcénetekről szóló 
művek, főként tudományos kötetek szerepel­
nek, mig végül közvetlenül a kijáratelőtti kes­
keny sarokban vonultatták föl — az Irodalmat.

A könyvtorony tetején magyarcimeTes boríték: 
Miklós Surányi: „Ein Volk alléin" cimü mun­
kája. Körülötte néhány ismert külföldi szerzőt 
kivéve, az uj német irodalom szerepel.

A külföld számára, kevéssé ismert név leg­
több. Ismerős név, amely az idegen szemében « 
klasszikus és halhatatlan német irodalmat je­
lenti, nem szerepel a kiállításon.

A német költészet nagyjai: Rainer Maria 
Rilke, Arnó Holz, Wassermann, Heinrich 
Mann, Ringelnatz hiányzik, de nem szerepel » 
Nobeldijas Thomas Mann sem és elmaradt a 
so’., millió példányos sikert aratott: Erich Maria 
Remarque és Mussolini barátja: Emil Ludwig 
is.

*
Ünnepi keretek között nyitotta meg von 

Erdmannsdorff budapesti német követ „Az uj 
német könyv" kiállítását vasárnap. Az ünnepsé­
gen, amelyen a magyar kormányt Tasnády- 
Nagy András államtitkár képviselte, a követ 
üdvözlőbeszéde után Gerhard Schumann tartott 
előadást.

uj H önyucH
— Mára! Sándor: Istenek nyomában. (Révai 

kiadás.) A kiváló író könyve inkább vallomás, 
mint útleírás, helyesebben az útleírásnak abból 
a legnemesebb, legirodalmibb fajtájából való, 
amely a „beszámoló" sablonosságából a vallo­
más, az emberi dokumentum magasságába emel­
kedik. Mórái az érett férfi rokonszenves meg- 
indultságával tekint vissza az ifjúságnak erre 
a művére, „különös honvággyal" simítja át eze­
ket a jegyzeteket, „egy ifjúság és egy utazás 
emlékeit". Igazi „Márai-mű". Minden sorában, 
képében, fordulatában, mondatai szomorkás 
lejtésében a legmélyebb humanitás és legma­
gasabb humanizmus beszél.

Bcnamy Sándor: Európától—Ázsiáig ciniü 
könyve a nemrég elhunyt Henry Barbusse 
előszavával az őszi könyvpiac kimagasló ese­
ménye. Egy idegzet hajóra száll alcímet 
viseli ez a Boszporustól a Szuezi csatornáig ter­
jedő útleírás, amely egy impresszió lélek vallo­
mása, nemcsak arról, amit lát, hanem arról i>» 
amit a látottakról rezunál. Különleges, fanyar, 
művészi irás; nem lehet közömbösen olvasni.---——■t/i/2/2/K .  - — — —

x Osztrák télisport-tnrák. Téli egyéni, vagy társasturák 
összeállítása rendesen sokkal nagyobb vesződséggcl jár, 
m nt a nyaralási kérdés megoldása. Tekintetbe kell venni 
a hóviszonyokat és az időjárást, de a szállodai szobát 
is jóelóre kell biztosítani. A hivatalos osztrák idegenfor­
galmi iroda mellett Budapesten a ..Forfait Utazási f* 
Menetjegyiroda R. T ."  V., Mária Valéria-utca 13.. spe* 
cializáltj magát az osztrák téi'sport forgalom! a és kész­
séggel ál! prospektusokkal. útbaigazítással, tanáccsal es 
részletes kalkulációkkal az u*azóközőnrég rendelkezésére. 
Úgyszintén elintézi a schilling igényléseket is és két 
nanon belül gondoskodik az engedélyezett összeg átuta­
lásáról.

x A zen-oktatás és a rádió. Rádión a világ legna-’̂ bh 
zeneszerzőinek ö-ökbec-ü műveit a lcgk;válóbb e’.o’dák­
tól hallhatjuk otthonunkban A mai készv'élek etr” ’nte.- 
ben két. igen kiváló tul»j'’onság'»al b 'm ak . Az egv’k a?» 
hogv az öt világrész nr’ndcn jelentős állomását 
laltatiák. a másik, mág fontosabb tplaj'’«'neá<mk a ki'" £ 
hangminőség. A hangkorrekciós rációknál a zen»i he"*?* 
minden erősítést fo'-ozatban pon‘o«-n az e m lít i  érték'.!*' 
hen jutnak fülünkhöz. Ez kitűnően me"f’gv»lhe*ő.
«"v rég-khi készv’áket össz^haso"1:,"nk a han̂kome '■/' 
O r'oo 8S vagy 99 es tinusu rád 'ó ’-kal. M’nden r’ 
rád'‘ókeres kedó készséggel bemn’atja és szakszerű 1 
▼ilágositissal szolgál az érdeklődőknek.

i
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a Reggeli Újság Színháza

Jávor

Történelmi réviit

mutatott be a héten a Nemzeti Színház, 
amely Thomas Paine am erikai szabadság- 
hős életének egyes fejezeteit viszi szín­
padra. A színjáték szerzője Hans Johst 
német iró, akit nyilván nicgihletett az ame­
rikai népvezér szuggesztiv egyénisége és 
tragik' S sorsa, amely nemcsak höskolte- 

ményre, de drám ára is 
alkalmas anyag. Ezt a 
drámai alkalm at azon­
ban a szerző elmulasz­
totta és beérte hatásos 
jelenetek felsorakozta­
tásával. Ezek a jelene­
tek meglehetősen lazán 
függnek össze, nem 
hajtja  őket semmi belső 
m otorikus erő, inkább 

a szónoklatok és vezér­
cikk-tirádák szárnyain törtetnek előre. Ez 
sokhelyütt hatásos és magávalragadó, de 
minduntalan érezni, hogy ném ver gyö­
keret a szinpad talajában.

Nehéz és fárasztó a darab elindítása, 
amely állampolitikai disszertációk és vitat­
kozások szóáradatában úgyszólván teljes 
mozdulatlanságban tartja  a színpadot, 
amely igazi színházi levegőt csupán a pá­
risi képben kap, amelynek beállítása, am i­
lyen teátrálisan valószínűtlen, épolyan ha­
tásos. Ezután a kép után a szerző, meré­
szen önkényes történelmi átcsoportosítá­
sokkal, a kitűnő színpadi jelenetek egész 
sorával ajándékoz meg. Ilyenek: a börtön- 
jelenet, amelyben az amerikai szabadság­
hős és a halálra készülő XVI. Lajos vár­
ják sorsuk beteljesülését, a Green tábor­
nok ravatalánál lejátszódó jelenet, majd a 
rabságban sínylődő Paine szabadulásának 
megrázó jelenete, végül a hazatérő sza­
badsághős tragikus összeomlásának végső 
akkordja, amelyből kicsendül a színjáték 
szomorú tanulsága: a hálátlan utókor elfe­
lejti a nagy tetteket.

Ez a néhány művészien megirt részlet 
feledtetni tudja a darab drám aiatlan fel­
építését és részben meg is magyarázza, 
hogy a Nemzeti Színház m iért ik tatta mű­
sorába a német iró müvét. Az előadás, Tá­
rai} Ferenc játékm ester jó színpadi érzé­
kéről tesz tanúságot. Különösen a darab 
második felében sikerült megteremtenie azt 
a színpadi feszültséget, amelynek hatása 
nem is m aradt el. A címszerepben Jávor 
Pál nyújtott érdekes alakítást, amely ha 
nem is volt egyenletes, de részleteiben sok 
értékes színészi m unkát találtunk. Különö­
sen a börtönjelenetben és az utolsó kép­
ben mutatott nagy drámai erőt és ért el 
hangos hatást. Kürti József és Táray 
Ferenc tábornokai. Abongi Géza életteljes 
bankárja, de kiváltképpen Kürthy  György 
Lajos királya és Kovács Károly kegyetlen 
forradalmárja emelendők ki a nagyszámú 
együttesből.

Kifogásolandó azonban, hogy a darab 
nagy része úgyszólván teljes sötétségben 
játszódik. Kicsit sok a csillagos égboltból.
B rmilyen újszerű rendezési törekvések 
érvényesüljenek is, azzal az alapvető szín­
házi törvénnyel végre valahára mégis 
csak számolni kellene, hogy a sötét szin­
pad lankasztia a közönség érdeklődését, 
fároszt és szerfölött megnehezíti a színész 
munkáját. Szabó Lőrinc művészi fordítá­
sát feltétlen elismerés illeti, úgyszintén 
Horváth János díszleteit, amelyek közül 
azonban a párisi kép, a széditően magas 
erkélyekkel meglehetősen idegesítő.

A brn^yii muzso
gcaciczus tánclépésekkel bevonult az Andrássy 
Színházba, miután Steve Passcurből tPassé* 
lett a Paulay Ede-utcában. A balsikerü «iro- 
dahr.i* kísérletezés után a színház a jelek sze­

rint sikert <fogott ki* az 
t Egyetlen éjszakára*
cimü zenés vígjátékkal, 
amelynek szerzője Éri- 
Halász Imre már nem 
egyszer levizsgázott eb­
ből a műfajból. Legfőbb 
erénye, hogy szerényen, 
pretenziők nélkül lép fel. 
Nem jár járatlan uta­
kon, könnyed, kellemes 

s darabja olyan, mint a
Serényebb embernek készült közepes áru par­
fém: egyideig élvezni tudjuk az illatát, amely

Lázár

azonban hamar elszáll. A dialógusai ötletesek. 
Ügyessége és előnye, hogy alkalmat nyújt né­
hány kitűnő színészi alakításra, de elsősorban 
Losonczy Dezsőnek arra, hogy zencszámaival 
igazi pezsgést vigyen az előadásba. Itt meg 
kell állni egy szóra. Losonczy Dezső egyik 
legképzettebb és leginvenciózusabb kompo­
nistánk, nagy tudásu zenész, aki ma Sbakes- 
pearehez ir kisérő zenét és holnap már a 
könnyű múzsának hódol. Mindig nobilis, ere­
deti és azok közül a kevesek közül került ki, 
akik tisztelik a zenei magántulajdont. Számai 
az uj darabban is egytől-egyig ízlésesek, han­
gulatosak és hatásosak.

Vaszary János rendezésében kitűnő előadást 
kap a közönség. Lázár Mária grófnéja csupa

szellemes vicc és forró asszonyiság. Kiss Ma­
nyi kokottkarrikaturája ellenállhatatlan, 
Vaszary Piroska öreg parvenü bárónéja és 
Bilicsi Tivadar ügvefogyott vőlegényfigurája 
a legjobb élclapalakok. Hajmássy Miklós az 
amorózó szerepét kicsit tulkomolyan vette. Ez 
a kitűnő színész nem elég könnyed az effajta 
szerepekhez. Kisebb szerepeikben Bársony Er­
zsi, Z. Molnár és Pártos jeleskedtek. Upor Ti­
bor díszletei nagyon szépek.

Azt hiszem, hogy a darabnak kasszasikere 
lesz, ami nem lekicsinylendő eredmény. Sem 
a szinház, sem a közönség szempontjából, 
amely (bármily hihetetlenül hangzik is) szí­
vesebben mulat, mint — bosszankodik.

B arabás L orán d

Pesten a Vígszínház akarja 
eljátszani az »Eizsébet királynééi 

~ a legnagyobb bécsi sikert
A bécsi Deutsches Volksthcaterben ezidősze- 

rint nagy sikerrel játsszák az Elisabeth cimü 
történelmi revüt, amely Erzsébet királyné le­
gendás alakját viszi a szinpadra. Bécsnek zna 
ez a legnagyobb színházi eseménye. A darab 
szinpadra viszi néhai királynénk életének leg­
érdekesebb mozzanatait és pompás alkalmat 
nyújt Sybille Bindernek, a kiváló bécsi művész­
nőnek egészen kivételes alakításra.

A nyolc képből álló darab természetesen első­
sorban osztrák vonatkozású mozzanatait emeli 
ki a királyné életének, de úgy értesülünk, hogy

a darab megszerzése érdekében a Vigszinház 
is tárgyalásokat folytat a darab kiadójával és 
az a terve, hogy a történelmi revüt teljesen át­
dolgoztatja és az osztrák vonatkozású képeket 
magyar vonatkozása képekkel helyettesittcU. 
Ebben a beállításban a darab igen alkal­
mas volna a Vígszínház színpadára. Hogy a 
címszerepet a pesti előadáson ki kreálná, arra- 
vonatkozóan természetszerűen még nem történ­
hetett döntés, valószínű, hegy a hét folyamán 
már minden tekintetben megállapodás történik. 
Ekkor eldől a szereposztás, valamint a darab 
szinrehozatalának időpontja is.

Wea Leli

Uj formában jelentkezik a 
hangosfilm, Sacha Guitry 
„Egy szélhámos naplója” c. 
párisi produkciójában. Az 
újszerűség abban nyilvánul 
a filmben, hogy a kiváló iró- 
szinész elejétől végig konfe­
rálja a történetet, amelyet 
némán játszanak el. A keret* 
egv napló, amelyet „hango­
san ir“ a konferanszié és 
amelyben elmondja élete tö r­
ténetét, kisgyerek korától 
egészen addig, mig a napló­
ját írja. Mindezt a legtökéle­
tesebb művészeitek Művészet, 
ahogy ez a kiváló színész az 
eseményeket előadja, ahogv 
szavakkal megjátssza a dol­
gokat, ahogy elmésségeivel — 
amelyek sohasem alpáriak — 
teletűzdeli a történetet. És 
művészet, ahogyan a néma 
szereplők, egytől-egyig ki­
tűnő színészek, eljátsszák a 
film izgalmasan fordulatos 
cselekményét. A filmet ter­
mészetesen elsősorban azok 
élvezhetik zavartalanul, akik 
tökéletesen értenek franciául. 
A fdmet a Corso s a City 
játssza.

Mea le l ie i
nAfví

Érdekes és izgalmas film az 
„Éjszaka kezdődött...” Olyan, 
mint egy amerikai mamutáru­
ház: minden kapható benne. 
Gyilkosságtól kezdve, hangu­
latos szerelmi jeleneteken ke­
resztül egy monumentális hajó­
katasztrófáig felvonulnak itt

az összes közönségsikerre szá­
mítható filmkeUékek. De nem 
vitatható el a filmtől a „szelle­
mes" jelző sem. A történet 
dióhéjban: a dúsgazdag ameri­
kai hajógyáros férj semmitől 
sem riad vissza, hogy meghó­
dítsa — válófélben tevő f. lesé- 
qét; végüt is meggyilkolja sof- 
förjét, hogy ezzel kompromit­
tálja a felesége udvarlóját. A 
filmnek az a része annyi ese­
ményt halmoz fel, hogy néző 
olykor ijedten kapkodja a fe­
jét a zűrzavarban. Nagyszerű 
produkció: mikor az óceánjárá 
gőzös jéghegybe ütközik. A tör­
ténet természetesen happy end- 
del végződik; a gonosz férj 
megöngyilkolja magát, a szerel­
mesek pedig a boldogság rózsa­
színű tengerén eveznek tovább. 
Jean Arthur a női főszereplő, 
igazi hollywoodi angyal. Ne­
künk azonban sokkal jobban 
tetszett Charles Boyer, aki a 
szerelmes szerepet igazi nagy 
színészre valló alakitókészség- 
gel mentette meg a sablonba 
fuló szentimentólizmusból. A 
Döcsi és a Kamara játssza a 
filmet.

•hr
Nem tudjuk, ki indította el 

a filmvilágban azt az uj diva­
tot, hogy egy filmben három 
filmre való eseményt zsúfolja­
nak össze. Többkötetes regé­
nyek peregnek le újabban a 
mozivásznon, s ez a fárasztó 
eseményhalmozás sokszor az 
igazán jó filmeknek is ártal­
mára van. Az Uránia uj filmje; 
az „Anyák és fiuk" érdekes és 
hatásos dráma, tökéletesen 
filmszerű és igazi életet sugárzó

játék, a szövevényes mese 
azonban állandóan megtöri az 
események vonalát. Kicsit sok 
ennyi komplikáció egy estére. 
A film egyébként jó lenne — 
annál is inkább, mert a három 
főszerepet igazán kitűnő színé­
szek játsszák Lil Dagover 
Tasnády Fekete Mária (egyre 
javul), 8 a kis szerepében is 
hibátlan Willy Fritsch ma az 
Ufa garnitúrájának legelső 
sztárjai. Jó a két gyereksze­
replő is.

*

A legelragadóbb párisi sztár 
az angyali Annabella, akinek 
legutóbbi francia filmjében 
csak legutóbb gyönyörködtünk, 
első amerikai filmjében ugyan­
olyan hóditó és ugyanolyan 
művészi eszközökkel tudja 
„megfőzni" a közönséget, mint 
a párisi műteremben. Pedig itt 
sokkal nehezebb a dolga. Nem­
csak azért, mert az angol be­
széd láthatóan nehezére esik, 
hanem azért is, mert a Fox 
színes filmje, a „Hajnalhasa­
dás” nem az a sikerült story, 
amelyet a közönség zavartala­
nul élvezhetne. Sok benne a 
„csinálmány”, w valószínűtlen­
ség, a papiros. A színes felvéte­
tek sem sikerültek túlságosan. 
A film sok részletében teljesen 
homályos, a színek fárasztják 
a szemet és nem is hatnak élet­
szerűen. Annabella azonban 
minden dramaturgiai és techni­
kai akadályon át a legművé­
szibb eszközökkel diadalmasko­
dik, egyéniségének varázsával 
megvesztegetve a közönséget. 
Miatta érdemes megnézni a fil­
met, amelyet a Radius játszik

Tízszer játszottak Bécsben egy 
darabot, amelynek filmjogáért 
több, mint egy milliót fizettek

A bécsi Kammerspiele bemutatta G. Kaufmanó­
nak a hires amerikai írónak, a „Vacsora 8-kor" 
szerzőjének legújabb darabját, amelynek külön 
érdekessége, hogy egy amerikai filmgyár 225.000 
dollárt fizetett ki e film jogáért.

A darab Bécsben megbukott, valószínűleg túl­
ságosan amerikai miljője és figurái miatt. Mind­
össze tízszer ment és ezt a tiz előadást is na­
gyobbrészt az osztrák színpadi szerzők látogat­
ták, akik szerették volna ellesni a  titkát annak, 
hogyan lehet úgy megbukni és amellett ilyen ősz­
szeget keresni.

Bus Fekete Newyorkban is 
legyőzte sajtót

A magyar lapok hasábokon keresztül szá­
moltak be Bus Fekete László „Jean” cimü 
darabjának newyorki bukásáról. Közölték a 
newyorki kritikák lesújtó szemelvényeit, 
sőt azt a vezércikket is, amelyben egyik leg­
tekintélyesebb newyorki kritikus komoly 
„konzekvenciákat" vont le a magyar darab 
bukásáról.

A kritikák ellenére a darab még mindig 
(már hatodik hete) műsoron van és a Va­
riety kimutatása szerint nagyon rendes be­
vételei vannak. Ez azonban még semmi! A1 
newyorki roász kritikák nem befolyásolták 
egyik tekintélyes londoni szinház igazgató­
ját, aki sürgősen megszerezte a „bukott" da­
rab előadási jogát és a ,Jean”-t Leslie Ho- 
warddal a címszerepben még ebben a sze­
zonban bemutatja.

Eric Charel Budapestre érkezik
Eric Charel, a Fehér ló, a Táncoló kongresz- 

szus uilághirü rendezője tegnap Párisból telefo­
nált Brodszky Miklósnak, hogy értesítse Vári 
Pállal irt, a Dinasztia című operettjének premier- 
dátumáról, mert azon feltétlenül személyesen 
óhajt résztvenni. Az operettet London számára 
ugyanis Cochran kötötte le és az ő megbízásából 
jön Pestre Charel az Andrássy Szinház legköze­
lebbi ősbemutatójának tanulmányozására, 
hogy a tapasztalatok felhasználásával London­
ban rendezze az uj Brodszky-operettet. Cochran 
ezideig még Amerikában tartózkodik s levele sze­
rint kedvező tárgyalásokat folytat Grace Moor- 
ral a női főszerepre, melyet Pesten Honthy 
Hanna fog játszani.

Bemutató
a Royal Színházban

A Royal Szinház szombaton mutatta be 
Vaszary Gábor 'Szerelemről szó sincs* cimü 
operettjét, amelynek hatásos számait Sándor 
Jenő szerezte. A fordulatos és vidám darab tet­
szett a közönségnek, amely tapsaival tüntette ki 
a szerzőket és a szereplőket. Kertész Dezső, Ke­
leti László, Ihász Lajos és két fiatal színésznő: 
Bárczy Kató és Verebes Emmy mindent elkövet­
tek a siker érdekében. Nagyon szépek Básthy 
István díszletei.

A Bach-eollegium első estélye. A Bach-col-
legium november 21-i első estélyén három can- 
tate kerül bemutatásra a Zeneművészeti Főiskola 
kamaratermében. A szólókat Korponai Korpás 
Valéria, S. Wolff Jussy, Tcssler Tivadar és Kál­
mán Oszkár énekli. Az estén Forray Miklós ka­
marakórusa is közreműködik. Az előadáson fel­
olvasást tart és vezényel Lichtenberg Emil kar­
nagy.

Múlt heti számunkban recenzió jelent meg a 
Paramount -'Egy lány, aki nyer* cimü filmjéről, 
amely a fíadiusban került színre. Sajtóhiba kö­
vetkeztében lapunkban a helyes cim helyett 
'Egy lány. aki mer* cim jelent meg, amit ezen­
nel helyesbitünk.

Interpelláció a nyugdíjas színészek érdeké­
ben. Vázsonyi János országgyűlési képviselő a 
Ház egyik legközelebbi ülésén interpellációt in­
téz a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, 
amelyben a nyugdíjas színészek helyzetének ja­
vítását kéri.

Sikerült hangjáték pergett vasárnap este a 
rádióban „Londontól—Banfalváig" címmel. A«- 
guthy Erzsi és Simor Miklós írták, Csanádi 
György rendezte, a két főszerepben pedig Dénes 
Györgyöt és Enenyi Olgát hallottuk.

HANSA ES CITBOÉN S Z Á L L ÍT H A T Ó
BÁRÓI, V ., K R E SZ L É Z A -L T C A  15. T E L E F O N : 11-96-43

Rendkívüli siker -  Royal Szinház
Szerelemről sző sínes!
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H a v a s, s ík o s , m é ly  ta la jo n  n e h e z e n  győztünk  
az E u róp a-K u p áb an  a svájciak fölött

M a g y a ro rs z á g  
S v á jc  2 :0  (1:0)

A b e te g  C seh I l - t  K iss  g y e n g é n  helyettesítette  
S á r o s i  é s  T o l d i  lő t t é k  a g ó lo k a t

Az Európa Kupa-mérkőzésen legyőztük 
a svájci válogatottat. . .  Még egy-két hó­
nappal ezelőtt nem jelentett volna ez tul- 
nagy dicsőséget, de a vendégek sorozatos 
szép szereplései — no meg a most vasár­
nap látottak alapján — igazán meg lehe­
tőnk elégedve az eredménnyel. A győze-

„Svájci időjárás, 
— megtartják a

Egész héten zuhogott az cső. .4 gyönyörű ok­
tóberi napok után a novemberi esőzés szinte 
nem akart megállni és nap-nap után vészesen 
gyülekeztek a tócsák az Vllői-uti pályán. Nem 
lehet majd megtartani a mérkőzést, — hiresztel- 
ték a vészmadarak és a Magyar Labdarugó Szö­
vetség vezetői csak akkor lélcgzettck fel meg­
könnyebbülten, amikor végre szombaton száraz, 
napfényes idő váltotta fel az egészheti esőzést. 
De bizony ez csalóka volt. .4 svájciak ugylátszik 
magukkal hozták havas országuk szeszélyes és 
kellemetlen időjárását. .4 szombatról vasárnapra 
virradó éjjel —  mint ahogyan a Meteorológia 
Intézet jelentette — megindultak a hófelhők az 
ország nyugati széléről és vasárnap hajnalra 
meg is érkeztek Budapestre Sürü, nagy pelyhek­
ben megindult a hóesés és szinte átláthatatlan 
függönyt borított az utcákra Pillanatnyi szünet 
nélkül ömlött az égből az istenáldás és egyre 
latyakosabbak, sárosabbak lettek a pesti utcák.

Kint jártunk a kora délelőtti órákban az 
Vllői-uti pályán. A sűrű gyepszőnyeg egy ideig 
dacolt az alázúduló hótömegekkel és a kivezé 
nyelt 'négy* munkás egyelőre még sikerrel se­
pergette le a pályáról a havat. J1 óra felé 
azonban már minden igyekezetük hiábavaló­
nak bizonyult, lassanként teljesen téliessé vált 
az Vllői-uti pálya. A tribünök tetején, a reklá­
mokon, a pályát szegélyező utakon, a korzó- 
üléseken 10— 15 centiméternyi magasan állott 
a fehér réteg. Rögtönzött konferenciát tartottak 
a vezetők a pályán és főelvként leszögezték, 
hogy

a mérkőzést mindenképpen meg fogják ren­
dezni.

Hiába hirdette a rádió a délelőtti órákban 
többször is, hogy a mérkőzést megtartják, a 
villamosok még 12 óra után is üresen haladtak 
a mérkőzés színhelye felé. Már javában folyt 
az ifjúságiak mérkőzése, de alig néhány száz 
néző lézeng a tribünökön és a bejáratoknál a 
jegyüzérek nagyon rossz vásárt csinálnak. Fel­
áron kínálják a jegyeket. Egy óra után azon­
ban hirtelen benépesedik a pálya környéke, a 
külön autóbuszok, villamosok és autók pillana­
tok alatt tekintélyes embertömegeket zúdítanak 
az Vllői-uti pályára és mire az óramutató las­
san a 2-es felé halad, közel

tizezerfőnvi közönség
plédekbe, télikabátokba burkolva és hócipőkkel 
felszerelve várja a mérkőzés kezdetét. Ilyen ke­
vesen is már nagyon régen voltak válogatott 
mérkőzésen. . .

5000 pengőt m á r  
keresett az M LSz

A biztosító társasággal a legutolsó napokban 
állapodott meg a Magyar Labdarugó Szövetség. 
Két milliméteres csapadék esetén 5000 pengőt 
fizet a biztosító — igy szól a megállapodás — 
és az MLSZ meg is kapja a kártérítést. De mi 
ez az elmaradt nézőtömegek jegyvásárlása, 
illetve nem vásárlása mellett.

lem értékét még csak emeli, hogy a ma­
gyar csapat több tartalékkal és láthatóan 
fáradt csapattal állott ki és a hihetetlenül 
rossz talajon és mostoha körülmények kö­
zött a szó legszorosabb értelmében kihar­
colta a végső sikert. S ezzel meg is kell 
elégednünk. . .

délelőtti izgalmak, 
kupam érkőzést

A nézőtéren hiába keressük a szokott válo­
gatott képet. Hiányoznak a hölgyek, akik bi­
zony ilyen időben nem vonultatták fel toalett­
jeiket, nincsenek itt a színészek és színésznők. 
Nem jöttek meg az előkelőségek sem és csak 
az igazi régi futballdrukkerek kockáztatták 
egészségüket. Az elnöki páholyban láttuk 
Usctty Béla dr t, a MLSz elnökét, eljött Kele­
men Kornél dr., az OTT elnöke is.

Az öltözőkben
A magyar öltözőben Dietz Károly dr. sürgö­

lődik a játékosok körül és kérdésünkre határo­
zottan jelenti ki:

— Reális talajon, reális körülmények kö­
zött a magyar csapat nem veszíthet. De így 
sokkal okosabbnak tartanám, ha barátságos 
mérkőzést játszanánk, Európa Kupára irreá­
lisak a viszonyok.
Fischer Mór, az Európa Kupa-bizotlság el­

nöke jön most az öltözőbe. Neki is elmondja 
a kapitány az észrevételeit. Mind a ketten át­
mennek a svájciakhoz, akik kijelentik, hogy ők 
ragaszkodnak a szabályokhoz. Ha a bíró alkal­
masnak találja a pályát a játékra, úgy a mér­
kőzés csak az Európa Kupa pontjaiért mehet.

A tartalékok sehogysem akarnak levetkőzni,

Gyors magyar gól és utána 
meddő tám adások

Monnard indítja el a labdát 00 perces útjára, 
Turay rögtön közbelép és Toldin keresztül Tit­
koshoz jut a labda, az a 16-os sarkából maga­
san centercz, Lörtscher azonban kifejeli. Sárosi 
kígyózik, kicselezi Lörtschert, majd Lehmant 
is, odatálalja a labdát Kissnek, aki lámpalázá­
ban elfeledkezik arról, hogy a labdába rúgjon. 
Igv Toldi rohan rá, puhán iveli a kapura, a 
svájciak kapusa azonban biztos kézzel hárítja 
el az első lövést. Gyenge biztatás hangzik a tri­
bünökön.

Máris újból ott pattog a labda a svájciak 
16-osán,

Sárosi lövése Mlnelliről Sas elé pattan, a kis 
szélső szépen Toldihoz gurit, aki jó tem­
póban kiugrasztja Sárosit, a csodacenter 
cselez, majd egy-két lépést tesz és 10 mé­
terről élesen a bal alsó sarokba vágja a lab­

dát (1:0).

(3. perc.) A gyors gól nagy örömet okoz, Sárosit 
össze-vissza csókolják.

ügy látszik, a svájciakat nagy gólaránnyal 
fogjuk legyőzni. Am «mintha csak elvágták vol­
na* a  magyar csapat lendületét, már Monnard 
szökik, szerencsére elveszti a labdát. Minelli

bizony futballdresszben a kapu mögül nem va­
lami nagy öröm végignézni a mérkőzést. Egy 
kis szabálymagyarázat után kiderül, hogy a 
kapust végig lehet cserélni, ugv, hogy Háda 
mégis dresszbe öltözik. A ferencvárosi kapus 
azonban óvatos. Annyi mindent rak a futball- 
dressze fölé, hogy úgy fest, mintha északsarki 
expedícióra indulna.

Bejön válogatott meggyszinü sapkájában az 
öreg Klebersberg bácsi, a futballalapitó »BTC 
egykori fedezetjátékosa, sorra kezet fog a já­
tékosokkal és lelkűkre köti a fair játékot. 
(Dietz Károly csak mosolyog a figyelmeztetésen 
és elárulja a fiuknak, hogy Klebersberg a maga 
idejében a legdurvább játékosok egyike volt.)

Sárosi csendesen vetkőzik. Amikor megkér­
dezzük, hogy érzi-e még a betegsége nyomát, 
nevetve mondja:

— Akarok játszani és ezért a legdiploma- 
tikusabb megoldást választottam: egyszerűen 
nem mértem meg a lázamat. így nem tudom, 
hogy beteg vagyok-e vagy sem.
Az utolsók között érkezik az öltözőbe a két 

újonc: Gyarmati és Kiss. Mind a kettő nyugodt- 
nak látszik, csak Kiss tiltakozik erősen az 
ujoncsága ellen, mert már egyszer volt váloga­
tott a csehek ellen.

A svájciak öltözőjében nagy nyugalom ural­
kodik. Ilyen talajon játszanak ők az év legna­
gyobb részében.

K e z d ő d ik . . .
Amikor az ifjúsági csapatok csapzottan, sá­

rosán befutnak a tribün alá, a svájciak azonnal 
indulnak kifelé. Nagy taps fogadja a fehértrikós 
svájci keresztes fiukat, de még nagyobb a Gyar­
mati vezetésével kifutó meggypirostrikós le­
génységet. A Springer-szobor alján felsorakozott 
határőr katonazenekar eljátsza a himnuszokat, 
a vékony trikóban mereven álló játékosok re­
megnek a hidegtől.

Sorsolás után nincsen semmiféle ünnepség, a 
csapatok 2 órakor az előre jelzett összeállítás­
ban kezdik meg a játékot.

Korányira emlékeztető módon ad <haza> és a 
svájci kapus csak a legnagyobb bravúrral tudja 
elfogni a labdát.

A 7. percben lép «munkába* Szabó, Wagner 
messziről ivei a kapura, a  magyar kapus kezé­
ben azonban ragad a labda. Lázár könnyelmü-

Svájc felülkerekedik, de Toldi góljával 
bebiztosítjuk a győzelm et

Már jönnek is a játékosok, mindenki a he­
lyére megy, csak éppen labda nincs a pályán. 
Hamarosan ez is előkerül és Sárosi elindítja az 
első támadást. Sas lefutása túl hosszúra sikerült 
és Bizzozera felkapja előle a labdát. Az első hi­
bát véti Szabó, amikor Walacek 20 méteres lö­
vését kornerra ejti. Ezután Kiss átadásával 
Toldi kitör, Lehmann a 16-oson belül fellöki, 
a biró azonban *tovább*-ol int, a közönség pe­
dig füttyel jelzi elégedetlenségét. Sárosi faultol, 
ami az idegességet jelzi nála. Turay céltalanul 
szaladgál össze-vissza. A közönség látja, hogy 
nem megy a játék és ütemesen'buzdítja a ma­
gyar csapatot

A svájciak támadnak.
Walacek lövését Szabó védi. A 10. percben Sas

séget Biró javítja ki. A svájciak percekig ostro­
molnak, <eredmény»: egy szerény korner. We­
ber iveli be, a  szabadon hagyott Monnard fe­
jéről hirtelen átsiklik a labda, szerencsére a 
túlsó léc mellett ki is megy. Be is mehetett 
volna! Ezután Wagner nagy lenülettel ugrik 
Korányiba, aminek a svájci csatár issza meg a 
• levét*, mert 10— 15 métert csúszik a hideg hó­
lében.

A dédelgetett Sárosit Vernati zsandárként őrzi 
és jó ideig meg se tud moccanni. Hiába szalad 
Titkos, hiába ad be, belül Sárosit erősen fogják. 
A mieink kissé lassúak, erőtlenek, a svájciak 
viszont annál gyorsabbak, minden labdára rá­
mennek. Gyarmatinál egyáltalán nem jelentkezik 
az első válogatottsággal járó elfogódottság, ki­
tűnő labdákat osztogat és az egyiket Toldi nagy 
erővel Minelli lábára lövi. Sas lefutását kivétele­
sen jó beadással fejezi be, Ívelés közben azon­
ban Lehmann erősen oldalba löki és a kis szél­
sőt a pálya szélén kell ápolni. Korányi beugrása 
miatt a játékvezető ellenünk ad szabadrúgást, 
ezt Vernati a sorfalba lövi. Toldi labdájával 
Titkos rohan le és futtából leadott lövését a 
svájci kapus felnyúlva, csak kornerra tudja ki­
ütni. Zug a tribün, 'Hajrá magyarok!*.

Percekig ostromol a magyar csapat, Toldi 
kapu mellé fejeli Sas beadását, majd Sárosi lab­
dájával jobbszámvunk támad, Sast azonban az 
utolsó percben elnyomják.

Nagy pelyhekben hull a hó, a tribünön dide­
regve bújnak össze az emberek. A 25. percben 
Sárosi — Sas — Kiss a labda útja, a ferencvá­
rosi összekötő azonban egy gondolattal elkésik 
és mire feleszmél, a gyors Minelli elsepri a lab­
dát előle. Az ellentámadás elég veszélyes, Wa­
lacek lövését Szabó csak elvetéssel üti ki.

Még mindig csak 1:0 az eredmény. A játéko­
sok izgatottak. Toldi 40 méterről próbálkozik 
lövéssel, ám ez a kapu mellett siklik el. A sváj­
ciak komért szereznek. Gyarmati elhibázza a 
labdát és lábáról vésztjósóan repül kapu felé a 
labda, szerencsére Weber a kapu mellé fejeli. 
A kirugot labdával Titkos fut el, lövése a kaput 
tartó hátsó lécre pattan. Most egy repülő táma­
dás következik. Titkos szélsebesen lefut, a 
16-osnál megáll, egészen keresztbe Sas elé ját­
szik, a kis szélső lövését azonban Minelli 
menti. Toldi kaparintja meg a labdát, erős lö­
vése azonban elkerüli a kaput.

A következő pillanatban megint veszélyben 
forog a svájci hí ló, Lehmann lábáról Sárosi 
elé kerül a labda, a magyar center nem tud 
lőni, mert rajta lóg Vernati, ezért Titkoshoz 
gurit, aki viszont kapu mellé lő. Sárosi rend­
kívül izgatott, Vernatival veszekszik, a közön­
ség csodálkozva nézi a szokatlan jelenetet. Az 
utolsó pillanatban Toldi ad labdát Titkoshoz, 
őt azonban Minelli a 16-osnál szereli, majd 
Sárosi lehetetlen szögből a  kapu mellé céloz.

*

Fáradtan, csapzottan menekülnek a fiuk a fél­
időben a tribün alá. Nyakig sárosak és első 
gondjuk, hogy megmosakodhassanak és száraz 
trikót kapjanak. Kiosztják a forró teákat, majd 
Dietz Károly minden 'illetéktelent* kiküld az 
öltözőből. (Mi bent maradtunk.) Van, akit di­
csér, van, akit korhol a kapitány, de mindenké­
pen azt hangsúlyozza, hogy a második félidőben 
sokkal pontosabban, precízebben kell játszani és 
jobban foglalkoztatni a szélsőket.

A svájciak is bezárkóznak a 'fejmosás* ki- 
hallatszik a folyosóra. Amikor nyilatkozatot ké­
rünk Walther kapitánytól, halkan mondja:

— Meg vagyok elégedve az eddigiekkel és 
csak azért kiabálok, hogy a fiuk ne bízzák el 
magukat.

A tribünökön nagy a forraltbor keletje, vala­
mivel csak kell melegíteni az agyonfagy ott 
'lelket*.

szalad le, maga ele csúsztatja a labdát, maj'l 
éles szögből leadott lövését a svájci kapus ki­
ütve védi. Titkos komerét Minelli fejeli cl Sa­
rosi elől, majd Minelli ivei szabadrúgást a fél 
pályáról, amit viszont Szabó ujjheggyel húz le 
a kapu felső sarkához.

I A 13. perc most sem hoz szerencsét nekünk. 
Sárosi remek labdával szökteti Titkost, aki vil­
lámgyorsan a kapu előtt terem, éles centerezését 
Kiss gyengén helyezi kapura és a vetődő Bizzo­

zera Lehmann elé ütheti a labdát, ez pedig ha­
talmas felszabaditó rúgással küldi előre Mon- 
nardhoz. A svájci center vészesen közeledik, 
Korányi nem tudja tartani, hátulról gyengén 
meglöki. Monnard elveszti a labdát, de még 
mindig nem szabadult fel a magyar kapu, mert
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Korányi, Biró és Lázár pillanatokig tétováznak, 
mi-1 végre Lázár rászánja magát és kivágja a 
labdát taccsra. Nagy a megkönnyebbülés.

A svájciak látják, hogy talán kiegyenlíthetnek. 
Weber hátrafelé passzol a kornervonalról, Wala- 
rek lövése a kapu felé tartana, amikor a biró 
sípja megszólal és jelzi, hogy a svájci szélső 
ofszájdon maradt. A játék rendkívül változatos.

A sorsdöntő perc lassan közeledik. Újra a 
magyar csapat veszi át a játék irányítását, Sá­
rosi kitörését gánccsal hárítja el a svájci véde­
lem, a játékvezető azonban «tovább»-ot int. 
Majd Sast gáncsolja Lehmann a 16-oson belül, 
a büntető most is elmarad.

A közönség még javában tüntet a biró Ítél­
kezése ellen, amikor a 28. percben

Kisstől hátrafelé gurul a labda. Toldi 20 
méterre áll a kaputól és jobblábbal hatal­
mas bombalövést küld, Bizzozera, mint a 
villám ugrik a labdára, de már késő, mert 
megcsúszik és a hasa alatt a bal alsó sa­

rokba csúszik a labda (2:0).
Hatalmas éljenzés és taps jelzi, hogy a mérkő­
zés eldőlt.

A svájciak megint csak veszélyesek, Aebi 
futtából a kapu tetejére lő, majd Bíró hibájá­
ból Monnard egyedül tör kapura, Szabó meg­
próbálja a lehetetlent és kifut az ötösre, sze­
rencsénkre a svájci középcsatár egész közelről 
a kezébe lö. A következő pillanatban ismét 
M nr.ard veszélyes, most azonban Korányi vi­
gyáz rá, igy is lő és Szabó hason csúszva szedi 
lé a labdát a svájci csatár lábáról A 40. perc­
ben Titkos rohan le, testcsellel becsapja 
Lörts'hcrt, már ott áll a 16-oson belül, amikor

Kem ények, lendületesek  és sokat 
javultak a svájciak, a fáradt magyar 

csapat mindent a technikai 
fölényére alapított

biztos, mig Szabónak aránylag kevés dolga 
v.clt, de egy-két bravúrt most is bemutatott, sőt 
egyik védése meccs döntőnek bizonyult

A svájciak
kimagaslóan legjobb embere Bizzozera kapus, 
aki a lövéseknek valóságos zuhagatától mente­
sítette az első félidőben háló:át, szünet után is 
remekül védett, balszerencséjére a második gól­
ban mégis ludas volt. amennyiben az a kezéből 
csúszott a kapuba. Előtte még mindig az öreg 
Minelli vezérkedett, határozott, jó rugásu és 
biztos játékos, de társa is jól segített. A fedezet- 
sor teljes egészében tetszett nekünk, leginkább 
Lörtscher a baloldalon, bár Vernattit is min­
den dicséret megilleti azért a nagy teljesít 
mén Vért, ainivel Sárosit sakkban tartotta. A 
csatársor legjobb embere a középcsatár Mon­
nard, aki nagyszerűen d^bta harcba a szélső 

f ,  eredményes játékukat az is elösegili, hogv ! ^ t ,  ezek a II. félidőben jól is követték az utn- 
gyakran dobják tűzbe a szélsőiket. A második »2 összekötők inkább csak k r
félidőben szinte

A mérkőzésen két ellentétes iskola reprezen­
tánsai csaptak össze. Mig a mieink még mindig 
inkább

a technikát erőltetik
és rövid gurított labdákkal próbálnak előrejutni. 
— amiben nincsenek tekintettel arra sem. hosv 
a talaj éppen nem megfelelő az ilyen stlasu já­
tékra — addig a svájciak naay lendülettel, cvors 
előretörésekkel operálnak, de meg kell állapíta­
nunk, hogy technikailag is sokat fcilődtek azóta, 
amióta őket utoljára Budapesten láttuk. Most 
már kezdjük megérteni az Itália ellen kivivőt* 
2:2-es mérkőzésük realitását, mert ez a csapat - 
amelyben mindössze az egyik hátvéd marad* 
meg a régi együttesből — valóban klasszisokkal 
fejlődőit. - c

Gyorsak, ügyesen kombinálnak, szépen húz­
nak kapura

az olaszok támadó rendszere
elevenedett meg a nézők elölt, akik meg’epetve 
figyelték a pompásan keresztül vitt akciókat és 
igazán örülhetünk, hogy gól nélkül usztuk meg 
a mérkőzést, egyszerűen azért, mert — a svájci 
csatárok játékát a kapu előtt nem kisérte sze 
rencse Ezzel szemben a magyar csapat fáradt­
nak látszott, ami részben a közelmúlt nagy küz­
delmeire, másrészt meg arra vezethető vissza, 
hogy a mandulagyulladása miatt hiányzó Cseh 11. 
és a sérü'ése miatt kihagyott Zsengellér mellett 
a gyomorbajával laboráló Sárosi sem állhatott ki 
fitt kondícióban. Végeredményben örülhetünk a 
2:0-án győzelemnek, amely e pillanatban anrál 
értékesebb, mert megszilárdítottuk vele az 
Európa Kupában kivívott vezető helyünket

A győztes magyar csapatban
ezúttal senkisem nyújtott egészen kimagasló tel­
jesítményt, viszont néhány ponton feltűnő hé­
zagok mutatkoztak. így elsősorban nem vált be 
a Cseh II.-t helyettesitő Kiss, aki még nem 
eléggé érett a válogatottságra. Iparkodott, szor­
galmas volt, de nem tudott felnőni társai klasz- 
szisához. Gyengén játszott a középfedezet Tu- 
ray, akinek ugvlátszik leromlott a kondíciója és 
bizony szívesebben láttuk volna helyette akár 
Polgárt, akár Szűcsöt. Biró sem felelt felelt 
mez és inkább csak gyorsaságával pótolta vagy 
br ’ '  b«’vre hibáit. A mieink sorában még min­

dig Sárosi volt a vezérharcos, 
jól irányította a csatársort, 
sokszor hozta pompás helyzet­
be társait, akik azonban ez- 
Ital a legtöbbször nem tudtak 

negfelelően folytatni az ak­
ciókat. Áll ez Kiss mellett Sas­

áig -a is, akinek gyenge fizikuma
>rn érvényesült a  rossz tálá­ig  ' A B  »n, bár néhány szép rohamot 

pzetett, azonban sohasem tud­
ta sikeresen befejezni. To/di 

o-rosi időnként egészen nagyvona­
lúan dolgozott főerénye, 

•miért különleges dicséretet érdemel — lanka­
iadon szorgalma és fáradhatatlan küzdőkedve. 
rdkos nagyjában már kielégített, labdavezetése 
•Isőrangu, csak éppen nála is a befejező ak­
cióba csúszik sokszor hiba. A fedezetsorban 
-azúr tetszett nekünk a legjobban, akinek a 
echnikája teljes tisztaságában ragyogott pom- 
>ás akciókat Készített elő. bár — igaz — most 
s kicsúszott nála egy-két könnvelmüség. 

Gyarmati különösen az első félidőben dolgo- 
°tt jól, szünet után azonban sokszor mentek 
j mellette a svájci csatárok. A hátvédek közül 
korányi volt a jobbik, gyors és eléggé labda-
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hátulról buktatják. Tiszta 11-es, ezt azonban a 
játékvezető megint csak nem adja meg.

A mérkőzés után a magyar játékosok kórus­
ban szidják az időt és a pályát. A mérkőzés 
előtt alig lehetett hallani az ilyenfajta kifogás­
ról, most azonban csak úgy ömlik a keserűség. 
Panaszkodnak a svájciak erős játékára is, de 
aztán mindannyian megállapítják:

— Fő az, hogy győztünk!. . .
Dietz Károly dr. kapitány is ezen a vélemé­

nyen van :
— A szó legszorosabb értelmében harcolni 

kellett a győzelemért Nekem legjobban Toldi 
játéka tetszett A két kekk is megtette a ma­
gáét, bevált az elvein, gyors emberekre volt 
szükségein a gyors svájciak ellen.
A tribünön Kelemen Kornél, az OTT elnöke a 

következőképpen foglalja össze véleményét:
— A magyarok kissé kiengedték a kezükből a 

játék irányítását, amit a svájciak jól ki is hasz­
náltak. Ennek ellenére nagyobb is lehetett volna 
a gólarány a javunkra.

Eichert dr., a svájciak elnöke ezt mondja:
— Utólag bevallom, hegy az olaszok elleni 

sikereink és a pálya talaja miatt vérmes remé­
nyeket tápláltam. Remélem, a magyar közönség 
igy is meg volt elégedve a svájci csapattal, mert 
szépen játszottak a fiuk. Kár, hogy a szerencse 
elpártolt tőlünk.

Fodor Henrik dr. lakónikus:
— A jobb futballt a svájciak részéről láttam.

segítő szerepre voltak utalva.
Popovics, a nálunk még ismeretlen jugoszláv 

biró, nagv:ában-epészében jól vezette az ő 
szemnont’áből könnyű mérkőzést, de a gáncsok 
megítélésébe sok hiba csúszott.

Az Európa Kupa álI5.sa:
1. Magyaroiszág 7 5 — 2 24:15 1
2. Olaszország 4 3 1 — 9: 4 7
3. Csehszlovákia 6 3 1 2  16:16 7
4. Ausztria 6 2 1 3  13:14 5
5. Svájc 7 — 1 6  12:25 1

A svájciak elleni győzelmünkkel nagy előnyt 
szereztünk az Európai Kupában. A mögöttünk 
három ponttal lemaradt olaszoknak még kétszer 
kell játszaniok az osztrákok és egyszer a cseh­
szlovákok ellen. Igen valószínű, logy valahol 
legalább egy pontot veszítenek és akkor a jövő 
év október 30-án Budapesten lejátszandó olasz 
—magyar mérkőzés dönti el az Európa Kupa 
sorsát.

Fölényes győzelmet arattak 
a budapesti amatőrök Pécsett
BL A yz -  D álny u ga í m agyararszá j

8:1 (4:0)
Pécs, november 14.

Zubogó esőben győzött a technikásabb buda­
pesti csapat, amely már az első fé.időben be­
biztosította győzelmét. Az eíső gólt a 3. percben 
Vidor lőtte, majd Fekecs III és Hermann lab­
dája jutott a  kapuba. Az utolsóelőtti percben 
újból Vidor szerez gólt, majd szünet után Kürti 
balszélső ivei a kapuba és csak ezután szépit 
Rákhely a budapestiek kapusának hibájából 
(5:1). Ezután még Biró két gólt lőtt, Hermann 
középcsatár egyet

MAFC—BMTE 1:0 (0:0. A Műegyetemi 
cjubileumi* győzelme az amatőr bajnokság­
ban. Góllövő: Vizy. Az utolsó negyedórában 
a budafoki csapat 10 emberrel játszott, mert 
Mayer II-t, a BMTE balfedezetét sportszerűt­
lenség miatt a játékvezető kiállította.
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Magyar— csehszlovák iíjasági
Az elömérkőzés kezdetekor vigasztalhatatlan 

kép tárul az érkezők elé. A pályán bokáig ér a 
hó, úgy látszik, hogy elmarad a mérkőzés. A 
játékvezető Hertzka Pál a taccsvonalou belül 
áll dreszbe öltözve, tőle kérdezzük meg, hogy 
mi lesz. A választ azonban Weiss Istvántól, az 
FTC-pályaigazgatójálól kapjuk meg, aki a kö­
vetkezőket mondja:

— A pálya talajo nem alkalmas az előmérkő- 
zés lejátszására és azt az utasítást kaptam, 
hogy csak egy órától kezdve adhatok engedélyt 
a játékra. így csak 2 x 25 perces mérkőzést le­
het majd játszani.

Hosszas szaladgálás után a pálya is olyan 
állapotba került, hogy kezdhetnek. Egy óra 
után pár peiccel kifut a csehszlovák, majd a 
magyar ifjúsági válogatott csapat és az alábbi 
összeálliíasban felállanak:

Magyarország: Boldizsár—Nagy, Onódy—Solv- 
mosi, Kapocsi, Zumpft—Csömör, Bitz, Horváth 
II., Laczkó, Császár.

Csehszlovákia: Taussig—Pokorny, Vanyek— 
Zajicik, Zaplelal, Harmath—Balázsi, Vnenk, 
Kreibich, Simonok, Steick.

A csehszlovák 16-osig jutunk csak előre, az­
után Csömört, majd Horváthot buktatják. Az 
utóbbi miatt Bitz lő szabadrúgást és

a labda 20 méterről a vetődő kapus hasa 
alatt a hálóba suhan (1:Ó).

Az első percben! Gyorsan válaszolnak a csehek, 
centerük lövését azonban a kétméteres Boldi­
zsár könnyedén fogja. Lassan magyar fölény 
alakul ki, bár a játékosok sokat csuszkáinak a 
havas talajon. A cseh kapus majdnem minden 
labdát messzire kiöklöz, ám csatársorunk nem 
tudja kihasználni a kedvező alkalmat. De nincs 
is szerencsénk. Horváth elől kifutással ment 
Taussig, majd Bitz labdáját ejti ki, Horváth 
pedig hat lépésről meredeken ’ő az ég felé.

Nagy feltűnést kelt a fiatal magyar jobbösz- 
szekötőnek. Bitznek a játéka. Hungarista, de a 
másodosztályú amatőr Hungária játékosa.

A jóalaku jobbösszekötő labdájával Horváth 
ugrik ki. de rosszul jön lábára a labda és 
gyenge lövéssel találja el a vetődő kapust. A 
magyar csatársor nagyszerűen játszik, Csömör 
lefutása után kitünően centerez és Horváth fe­
jéről a kapulécre repül a labda. Utána Horváth

Óriási leliíe-eíléssel ünnepelték  
az egri autásgvöPsen

az Országos A iitom obilírontot
Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta Egerben 

a Korona szálló nagytermében a  Hevesmegyei 
Automobilosok Egyesülete, mint a KMAC és 
társklubjai országos szervezetének egri vezetője 
körzeti nagygyűlését.

A nagyjelentőségű értekezleten dr. Okolicsá- 
nyi Imre alispán Braun Károly polgármesterrel 
az élen a vármegye és a város előkelőségei és 
a körzeti autóstársadalom rendkívül nagy szám­
ban jelent meg. Elküldte képviselőjét a Magyar 
Touring Klub és az Északmagyarországi Auto­
mobil Club is.

Dr. Okolicsányi Imre alispán elnöki meg­
nyitójában meleg szavakkal

emlékezett meg az antomobllisták országos 
összefogásáról,

majd utána Braun Károly polgármester üdvö- 
zö’te a nagygyűlés közönségét.

Ezután Illés István a Király: Magyar Auto­
mobil Club kiküldötte közel félórás beszédben 
foglalkozott az automobilizmus múltjával, jele­
nével és jövőjével,

majd magyar vonatkozásban annak nemzeti 
és gazdasági jelentőségét részletezte.

Dunay Róbert, az Országos Szervezet felügye­
lője vázolta a vidéki automobilklubok összefogá­
sának jelentőségét.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után dr. 
Czekkcl főorvos, a klub alelnöke emelkedett szó­
lásra és határozati javaslatot terjesztett be. 
amelyben az országos eszervezet egri vezetője a 
Hevesvármegyei Autósok Egyesülete

kéri Magyarország miniszterelnökét, hogy 
az automobilizmus nemzeti és gazdasági 
vonatkozású fejlődése érdekében hasson 
oda, hogy Magyarország valamennyi auto­
mobil- és kerékpártulajdonosa és minden 
autóvezető a szervezethez tartozó vala­
melyik klubnak vagy autóstcstületnek 

tagja lehessen,
mert csak egy ilyen összefogás biztosíthatja a 
magyar automobilizmus diadalra jutását.

A határozati javaslatot a körzeti nagygyűlés 
egyhangú lelkesedéssel fogadta el

Dr. Okolicsányi Imre záróbeszédében meleg 
hangon mondott köszönetét az egybegyűlteknek 
a nagyjelentőségű ügyhöz méltó komoly érdek­
lődésért és az ülést bezárta.

A MOATSZ harmadik válogató versenyén
nagy mezőnyök indultak. Meglepetés Sós vere­
sége Földi II.-lö]. A női egyes elődöntőjében 
Király Baba Gál Magda ellen győzött.

Profiliga: Tokod—Haladás 3:0 (3:0). Góllövő: 
Sardy I. (3). — Váci SE—Droguista 2:0 (1:0). 
Góllövők: Gömöri és Zentai.

L A N C IA  A P I U L I A AZÍ>̂ At

hat métert csúszik végig a havon egészen a kor- 
nervonalig, ami nagy derültséget kelt. Az utolsó 
percben a balszélső Császárnak akad óriási 
helyzete, újabb eredmény nélkül.

Szünet nincs is, rögtön fordulnak és hamaro* 
san berepül a második gól: a 3. percben

Horváthot gáncsolják a 16-oson, utjra Bitz 
áll a szabadrúgáshoz és labdája a cseh­
szlovákok sorfaláról a kifutó kapus mellett 

a hálóba pattan.
A 13. perc számunkra hoz szerencsétlenséget. 
Egy váratlan cseh támadás után

Simonok kicselezi a magyar védelmet, Bol­
dizsár már hiába fut rá, lövése gól (2:1).

Újabb két perc telik el, amikor viszont a túlsó 
hálóba pattan a labda. Laczkó indítja el a tá­
madást, magasan a kapu elé ivei, a labdát nem 
éri el,

Csomornak azonban kitünően jön lábra és 
a 16-os sarkáról nagy gólt helyez a túlsó 

sarokba (3:1).
Még egy góllal búcsúztatjuk a csehszlováko­

kat A 20. percben
Laczkó távoli lövése a kanu alsó éléről be­

csúszik (4:1),
majd a 25. percben a kitünően bíráskodó 
Hertzka a mérkőzés végét jelzi.

A magyar ifjúsági csapat kitűnő benyomást 
keltett. Nincs baj az utánpótlással, egy két 
nagyvonalú játékos máris feltűnt. Kapocsiról, 
Bitzről és Horváthról fogunk még hallani. A 
játék legnagyobb résiében a magyar csapat 
támadott és győzelme megérdemelt volt. Kár, 
hogy a rossz idő és talaj miatt csak 50 percig 
láttuk őket a pályán.

Boldizsár kapus kevés munkáját megbízha­
tóan látta el, a két hátvéd néha összefutott, 
különben hibátlanul játszottak, a fedezetsorban 
Kapocsi jó labdáival tűnt ki, a csatársorban 
Bitz és Laczkó lövéseivel, Horváth pedig ki­
töréseivel aratott sikert. A csehszlovákoknál 
Kreibich középcsatár volt a legjobb ember, 
mellette Simonok és Balázsi tűnt ki; utóbbi 
egyébként magyar fiú, Kemény Tibornak, az 
FTC balszélsőjének az unokaöccse.

M eglepetések a  b irkó* 
zócsapatbajnokságon

Vasárnap tartolták meg Magyarország görög- 
római birkózó csapatbajnokságait az NTE tor­
nacsarnokában. A versenyen 9 csapat indult, do 
már a délelőtti, illetve a kora délutáni küzdel­
mek során négy csapat, — a MÁVAG, Vasas, 
MTK és az EMTK — visszalépett, úgy hogy a» 
esti órákban már csak öt csapat küzdött az 
elsőségért.

A favorit B1 Vasutas csapata már a kora 
délelőtti órákban nagy meglepetésre kikapott a 
Testvériségtől 4:3 arányban és ezzel elvesztette 
győzelmi reményeit. A továbbiak során a Vasu­
tas birkózók 5:2-re győztek a Törekvés. 4:3-ra 
a MÁV, 5:2-re a Húsos és 5:2-re az MTE ellen.
Az utóbbi mérkőzésen •

a válogatott Fecske vereséget szenvedett 
Szénáitól.

A Testvériség viszont 4:3-ra győzött az MTE, 
5:2-re a Húsos és 7:0-ra az EMTK birkózói 
ellen.

MTE—Húsos 4:3, Testvériség—Törekvés 6:1. 
Ezután a bajnokság állása a következő:

MTE 10 pont, Testvériség 10 pont, B. Vasutas 
8 pont, Törekvés 7 pont. Hátra van még: MTE 
—Törekvés, mely lapunk zártakor még folyik.

A bajnokság sorsa azonban
csak a zöld asztalnál

fog eldőlni, amikor is a B. Vasutas visszalépett 
ellenfelei mialt járó 6 pontról fognak dönteni. 
Ebben az esetben ugyanis a B. Vasutasnak 14 
pontja lenne, amivel — csapatbajnok.

Dunay Pál nyerte
a gráci tőrversenyt

Grác, november 14.
A gráci nemzetközi versenyen a tőrvívás 

nagy magyar fölény jegyében zajlott le. Az 
első helyet Dunay Pál nyert® meg 7 győzelem­
mel (1 vereség), holtverseny után Palócz előtt; 
harmadik Liepser (Berlin).

Befejezedődött az atlétikai szezón. Az évad
utolsó atlétikai versenyén huszonöt versenyző 
indult a népligeti nagykörben. A nyílt verseny­
ben az előnyt Németh (MAC) adta, de 33 perc 
13.6 mp-es idejével csak tizediknek futott be. 
Első az UTE újonca. Szegedhelyi lett 34 p 
32 mp-el Siidy (MTE) és Sajtos (BBTE) előtt. 
Görög (UTE) 33 p 29 mp-re, Sárosi (UTE) 33 p 
50 mp-re futotta a tízezer métert. — Az ifjúsá­
giaknál Szilasi (BSZKRT) győzött 9 p 47.4 mp-es 
idővel, második Nemes (Csepel), harmadik Szű­
csi (Testvériség).
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Mü-e-gye-tem!...
Modern főiskolai sporttelepet igér 
a kultuszminiszter a 40 éves MAFC-nak, de...

1897-et irtunk... A békeévek boldog Ma­
gyarországa gondtalan büszkeséggel élvezi a 
millenáris ünnepségek utóhullámait. A par­
kokban a srácok valami bolond ánglins divat­
nak hódolva lábbal rúgják a labdát Az öre­
gebbek csóválják a fejüket:

_  Ki látott már ilyet?!... Rúgni a labdát 
ahelyett, hogy szépen kézzel dobálnák...

Azután a furcsa divatnak az idősebbek is 
behódolnak.

P ereg  a film  . . .
Zempléni Antal, a 40 éves Műegyetemi Atlé­

tikai és Football Club főtitkára kezdte így 
szombat este pompásan felépített jubiláris 
jelentését. Filmszerűen pergette le előttünk a 
MAFC négy évtizedes sportmu'.tját, amelyből 
visszatükröződött az egész magyar sportélet, 
hiszen az elmúlt 40 év jórészében a MAFC 
piros-fekete dresszes ifjai játszották a vezér- 
szerepet

Az első nagy futballcsaták, az úttörő Lindner 
Ernő. a keményöklü Boros Mihály, a forte yos 
Gillemot Ferenc, a tankszerű Misky, a «csonl- 
zenés* Friedrich István (a későbbi min szier- 
elnök),.. a 20 méteres Rudas-fürdő iz, a más 
uszóversenyei, Fabinyi József, a 200 yardos 
világrekorder, Fülöp Károly, a váltott karú liát- 
uszás meghonosítója, Petrovich Szvetiszláv, a 
későbbi hires filmszínész, a világhírű Donálh- 
g árd a ... Azután Zielinski Szilárd, a Műegye­
tem hires vaskezű professzora veszi a kezébe 
a kormányrudat és következik a MAFC diadal­
mas reneszánsza. Pompás otthont kap a tech­
nikán a sportegyesület, a legelső reprezentán­
sok sorába lépnek a versenyzői, Dénes Károly, 
Benedek Géza, Glykais Gyula, Kovács Andor, 
Széchy László, majd Posta Sándor a vívásban, 
Déri Emil, Kiss Iván az atlétikában, Salvan 
Virgil és Bing Ede János az ökölvívásban, Rad- 
vány Ödön és Fischer Tibor a birkózásban 
világhírre tesznek szert. A futtballcsapat is 
visszakerül az első osztályba. A legnagyobb 
eredményt mégis az úszók érik el, Donáth v e ­
zetésével a Beleznay—Kenveri—Szentgróti—Ri- 
maróczy—Zachár csapat végigveri fel Európát 
és legyőzi a félelmetes magdeburgi Hellast, 
később az üstökösként feltűnő Sípos Márton 
még a verhetetlennek tartott Rademachcrt is 
maga mögé u tasítja ... A világháború a Mű­
egyetemen is megöli a sportéletet és a MAFC 
soha többé nem tud a sportban az élre kerülni 
Do’gozik szorgalmasan, küzd a pénztelenséggel, 
elér néhány nagyszerű eredményt — Balogh 
La'os távolugró bajnokságot nyer (ő kapja 
elsőnek az <öreg Mafcisták* által alapított 
Zielinski-dijat), Friedrich Tibor és Ferenczv 
Emil a teniszpályán jeleskednek, de a régiek 
világrasző’ó diadalait nem tudják többé uj 
életre kelten:...

Érdekes, színes, változatos és nagv eredmé­
nyekben gazdag ez a film, amit a MAFC jeles 
főtitkára lepergetett előttünk, jelentésén azon­
ban egy keserű fájdalom is vég ghuzódik . . .  
a MAFC-nak ma sincs rendes, kiépített modern 
sporttelepe. Ez csak a jövő álma. ki tudja, 
mikor va’ósul meg?

M egeleven ed ik  a  m últ
Negyven évvel ezelőtt, mint kis gyerek ott 

kuporogtam a régi Millenáris-páiya kérdésén,
ei-ciloptam eyy-egy jelenetet a híres Mafcisták 
irigyelt spoi tolásából, hogy azután tíz évvel 
később — Feichard (Mával újjászervezve az 
első osztályból kiesett futtballcsapatot —, mint 
a piros-feketék középcsatára magam rúgjam a 
gólokat az ellenfél hálójába. Életem leyboldo 
gabb kora volt e z . . .  És most őszülő hajszá­
lakkal itt vagyok ismét a Műegyetem dísztermé­
ben és m.nt a kis diák, boldogan hajolok meg 
Varga József tanár elnök elölt és őrön teli szív­
vel veszem at tőle a MAFC jubileumi érm ét... 
És itt látom a régi nagy idők jeleseit, Donáth 
Leót, aki azóta a világ első uszóvezére lett, 
Beleznay Lászlót, a diadalmas magyar váloga­
tott vizipólózók kapitányát, Lindner Ernőt, a 
magyar futball egyik úttörőjét. Dletz Károly 
dr. t, akivel együtt rugtuk a labdát a MAFC-ban 
és aki mint szövetségi kapitány annyi diadal­
mas mérkőzés után vasárnap uj győzelemre ve­
zette a válogatott csapatot Svájc legjobbjai ellen, 
M'-rótl Géza szobrászművészt és stadion-terve­
zőt, a MAFC egykori kiváló tanárelnökét, 
Berthy László ezredest, a régi hires kardfor­
gatót. Dénes Károlyt és Széchy Lászlót, a győ­
zelmet győzelemre halmozó vivógárdából. És 
rajtuk keresztül megelevenedik a régi kép, a 
pompás sporteredményeket életre hívja a kiál­
lított rengeteg ezüst-serleg és csodásabbnál cso- 
dásabb dijak hatalmas tömege.

A p rorek tor  a  fé k te le n sé g ek  e llen
A diszterem katedráján Varga József tanár­

elnök, mellette Szabó Gusztáv, a Műegyetem 
prorektora. Kelemen Kornél, az OTT elnöke és 
a klub mai ifjúsági vezetői. Lent a diszsorban 
Bornemisza Géza kereskedelem -és iparügyi mi­
niszter, Teleki Pál gróf, az egykori miniszter­
elnök, a Műegyetem rektor magnifikusza, Egyed
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István, a főiskolai sportegyesülés elnöke és a 
mai sportvilág vezérei.

Szabó Gusztáv prorektor — aki 1924-től 
1935-ig volt tanárelnöke a MAFC-nak, — 
ünnepi beszédében megjelölte a sportoló ifjú­
ság szerepét és hivatását.

— Az egyetem a tudományos szellem 
beoltásával ncin engedi féktelenségbe, 
sem szellemi vakságba az ifjúságot. Az 
ifjúsági egyesületeknek csak az lehet a 
jól felfogott szerepük, hogy szervezeteiken 
belül és kívül tagjaikat fegyelmezettségre, 
alkotmányos szellemre, felelősségre és a 
nemzeti tradíciók tiszteletére tanítsák és 
neveljék. A MAFC az észszerű sportolást 
kultiválja s nem annyira a túltengő ver­
senyekre és rekordok megdöntésére igyek­
szik, mint inkább a szellemet pihentető 
és jótékony hatású erőgyüjtő gyakorla­
tokra.
A volt ifjúsági elnökök nevében ifj. Horthy 

István üdvözli a jubiláló egyesületet és sok 
sikert kívánva arra kéri a MAFC vezetőségét, 
hogy továbbra is a mai szellemben nevelje a 
főiskolai ifjúságot a sportra.

M odern sp ortte lep  
m in t ju b ileu m i aján d ék

Kirobbanó örömet és boldogságot kelt 
Wlassics Gyula báró államtitkár beszéde, aki 
a gyengélkedő kultuszminiszter nevében be­
jelenti, hogy

amint az alkalmas időpont és megoldási 
lehetőség elkövetkezik, nem fognak ké- 
sedelmeskedni, hogy az összes érdekel­
tekkel együtt tető alá hozzák az uj mű­

egyetemi sporttelepet.

Zugó taps üdvözli ezt a bejelentést, ami­
nek a jelentőségét csak az gyengíti, hogy a 
következő felszólaló éppen Kelemen Kor­
nél. akitől azt várnák, hogy megerősítse ezt 
a bizakodást, ám az O l’T  elnöke nem 
reménykedik a közeli megoldásban, ellen­
kezőleg nagy feltűnést keltve

azt kéri a kormányzat képviselőjétől, 
hogy nagyjelentőségű bejelentése ne 
maradjon ígéret, hanem a támogatást 

adják is meg ,még hozzá mielőbb.

Annál jólesőbb örömmel állapítja meg, 
hogy ahol sportemberek ülnek a hivatalok­
ban, vagy a kormányrudnál, olt sohase 
akadnak el az akták a bürokratizmus labi­
rintusában. És m indjárt hivatkozik is Bor­
nemisza Géza miniszterre, a MAFC egykori 
választmányi tagjára, aki éppen a közel­
múltban valósította meg az ötven százalé­
kos vasúti kedvezményt.

A sp orto lók  n e  p o litizá lja n a k
Azután megindulnak az ünneplő szónoklatok 

Ifj. Horthy Mik'ós, mint az Uszószövetség el­
nöke, a hála szavalt tolmácsolja, hogv a MAFC 
példát mutatott és reméli, hegy rövidesen ismét 
a Donáth-gárda nyomdokain fognak haladni. 
Lindner Ernő az alapítók nevében köszönte 
meg, hogy az elvetett magból ily terebélyes fa 
nőtt ki és a tanári kar és az ifjúság vállvetett 
munkálkodásából ily pompás eredmények szü­
lethettek. Donáth Leónak már sokszor feltet­
ték a kérdést, hogy mi a magyarázata a régi 
MAFC nagy sikereinek. Most megadja a 
választ:

— A régi MAFC versenyzőit igaz baj­
társi szellem és őszinte barátság, a klubot 
vasfegyelem hatotta ál, a politikát pedig 
száműzték a klub falai közül. Ha a mai 
ifjúság is ezt teszi, akkor a félszázados 
jubileum idején egy újabb aranykorról fog­
nak beszámolni.

M ií-e-gye-lem !. . .
És hogy teljes legyen a 40 eves MAFC gyö­

nyörű jubileumáról szóló beszámolónk, nem 
szabad megfeledkeznünk a díszközgyűlést meg­
előző sportbemutatóról sem, amely a Műegye­
tem aulájában és a tornateremben zajlott le. 
Valamennyi tornatermi sportág legkiválóbb 
képviselői adtak itt számot elhaladásukról. — 
a tornászok, vivők, boxolók, birkózók — és a 
megjelent előkelőségek nagy tetszéssel honorál­
ok mutatványaikat. Különösen tetszett a férfi 
és női kosárlabdázók játéka, amelyet zúgó 
«Mü-e-gije-tcm> biztatással kisértek.

De hol volt ez attól, amikor a futballisták 
harcoltak a bajnoki pontokért és amikor úgy 
visszhangzott a tribün a buzdító kiáltásoktól, 
mint ma a «Hajrá Fradi!» Most kosár abdázók, 
akkor a futball. . .  Amiben valahogy benne is 
él az a nagy különbség, ami a diadalmas régi 
gárda és a törekvő, de sokkal gyengébb mai 
sportolók között fennáll. És a régi bo dog idők 
nem is fognak addig visszatérni, amig a kul­
tuszminiszter ígérete meg nem valósul és a mo­
dern műegyetemi sporttelep tető alá nem kerül. 
Mert a Műegyetem szomszédságában Zielinski 
Szilárd által felépített, de be nem fejezett

sporttelepet leakarják bontani,
helyébe állatorvosi főiskolát és különböző mű­
egyetemi segédlétesitményeket terveznek. Ha ez 
megvalósul, úgy vége a műegyetemi sport­
telepnek, amely pedig ma sem felel meg a mo­
dern követelményeknek. Az uj sporttelep pedig 
— mint Kelemen Kornél dr. az OTT elnöke 
mondotta nekünk —, egyelőre tényleg csak a 
jövő álma. Vájjon mikor fog annak tribünjei­
ről felhangzani a MAFC egykori diadalszava:

— Mű-e-gye-temt. . .
A magyar sporttársadalom féltő aggódás­

sal, de azért egyúttal bizakodó reménység­
gel várja, hogy a kultuszminiszter ígérete 
mielőbb valóra váljék.

B e n e d e k  A ladár

M eg érk eze tt a  k a n a d a i  
S ta p le fo rd

Az FTC jéghokki-csapatának tavalyi vendége 
és erőssége — a kanadai Stapleford — nagy vi­
hart okozolt a múlt szezonban. A zöld-fehérek 
a nagyszerű hokkizőt a bajnoki mérkőzéseken 
is szerepeltetni akarták, de a szövetség nem 
egyezett bele és a kérdés körűi izzó viták, elke­
seredett harcok keletkeztek. Az örökké mosolygó 
vidám Stapleford nem sokat törődött a személye 
miatt folytatott harcokkal, pompásan érezte ma­
gát Budapesten és így nem is volt csoda, hogy 
örömmel tett eleget az újabb meghívásnak. 
Szombaton sürgönyzött a Lászlő-fiuknak, — 
akiknek a vendége lesz a kanadai —. hogy va­
sárnap reggel érkezik. A László-fivérek ki is 
mentek a pályaudvarra, ahol nagy meglepeté­
sükre már kofferjein üldögélve találták Slaple- 
fordot, aki egy vonattal hamarabb, már éjfélkor 
Budapestre érkezett és azóta várta — a vendég­
látókat.

A rossz időjárás miatt nem tartót* 
ták meg a megyeri versenyeket

A megyeri szezonzáró galoppversenyeket q 
rossz időjárás miatt — nem tartották meg. Va­
sárnap délelőtt a bukmékerirodákban javában 
Írták be az úgynevezett halmozott fogadásokat, 
de 11 órakor már beszüntették, mert a Pest­
vidéki Verseng egylet, —  amelynek rendezésé, 
ben került volna az utolsó nap programja lebo-> 
nyolitásra, — titkársága utján értesítette a 
bukiirodákat, hogy a vasárnapi versenyeket 
nem tartják meg, mert a pálya teljesen hasz­
nálhatatlan állapotban van. A közönség egv ré­
sze ezúton értesült, a legnagyobb ritkaságok' 
közé tartozó lóversenynap elmaradásáról. So­
kan azonban csak a Nyugati-pályaudvarnál tud­
ták meg, hogy vasárnap kivételesen nem lehet 
veszteni —  a  lovacskákon.

November hó 16,18 és 21-én 
délután lél 3 órakor
ügetőversenyek

A jövő héten megkezdődnek 
kőzések.

jégh okkimér-

Stapleford njra játszik az FTC-ben,
de hogy’ mi lesz a bajnoki mérkőzéseken, arról 
még nem döntőitek. Remélhetőleg nem fogják 
olyan sportszerűtlen és kellemetlen viták ki­
sérni, mint amilyenekben tavaly volt részünk.

Ml lesz a jövő héten? Pénteken: Nemzeti— 
Szeged. Vasárnap: Budai <11»—Ferencváros, 
Hungária—Kispest (mind a kettő a Hungária- 
utón), Phöbus—Budafok, Törekvés—Elektro­
mos, Szürketaxi—Bocskai, ETO—Újpest

A Szolnoki MÁV legyőzte a Szeged FC-t. Raf- 
faynak, a Szeged FC. hátvédjének 10 éves ju­
bileuma alkalmából barátságos mérkőzést ren­
deztek Szegeden és meglepetésre a profik vere­
séget szenvedtek a szolnoki amatörcsapattóL A 
szegedi csapatból csak Gyarmati hiányzott, a 
második félidőben Pálinkás helyett tartalék vé­
dett. A mérkőzést 4:2 (3:1) arányban nyerte meg 
a Szolnoki MÁV. Góllövők: Kövesdi (2), Kolláth 
Korom, illetve Nagy és Bognár.

Ezüstlakodalom. Schmidt Józsefet, az OTT é» 
a Nemzeti Sportuszoda igazgatóját és feleségét 
Müller Máriát ezüstlakodalmuk alkalmából me­
leg ünneplésben részesítette a magyar sport­
társadalom. Ez az ünneplés méltán kijár a nép­
szerű sportvezérnek, aki nem ismer pihenést 
még ezekben a napokban sem.

KERESZTREITVÉNYROVAT
Budapest I.-5I. (XI. 7 -1 3 .)

VÍZSZINTES SOROK:
1. jó felfogású 
5. Szómba.un zongorázott

11. faiba verik
12. A zrnetznács nem ismeri (?)
13. könnyezik
14. A rádiózók százezrei............ tűrni

az egyoldalú műsort
17. Kedden szinrekerült színmű
18. Oktalan Róbert
20. pl. Borsszem Jankó
21. visszaveri
23. citálj!
24. szólni
26. kérvény része
27. igekötő
28. vászonegység
29.......... corragok (Chateaubriand

regény)
30. két id. szem. névmás, ford.
32. . . .  tor, görög harcos
33. Bus Sámuel
31. divathős, ingóiul, főnét.
35. Isméi a vasárnapi adag!
37. ver
39. félig illegitim
40. cserje
42. számla összege. Pesten
43. Pénteken énekelt magyar nótákat
45. azonos gék
46. aláírások utáni rövidítés

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. esketés röv.
2. gvönyörü eszmét
3. Mindennap legyen szórakoztató!
4. Csütörtökön közvetítették Szegedről
5. folyó
6. szabad állam lakói. 2. vizisport
7. két tiltás
8. nemzet, főnét.
9. német szem. névmás

10. ami hiányzik a modern versből 
12. testrész
15. London folyóján, ék.
16. időelőtt megöregedtek, ék.
19. női név, főnét.
20. élénk, francia nyelven
21. 499 Rómában
22. Szerdán sazofonozott
25. ugy-e?
30. pl. „a szem"
31. szabálytalanság — kártyában

Gerő
Teréz-kőrut 7.

Rovatvezető: KORÓ
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Név: . . .  

Lakcím:

32. Hétfőn énekelt
33. jegynélkül megy be. falun 
36. ürm érték, röv.
38. cim rövidítés
41. középen fogni 
44. igekötő

Sí Parfüm éria
kölniviz újdonsága 99Jávai f i

Telefon: 119-180
Egészségét övla a

N IK O P Á L L  b etétes SZ IPK A  
Nikopáll k f t.. Gerlőczy-n. 11 Tel.: 18-92-38.

SE N A T O R  C E L O F IL T E R
cigarettahüvely, ezüst dobozban, kettős füstszűrővel. 

Gyártja: Janina Cigarettapapirgyár Rt.

őszi kabátok és ruhaszövetek divatselymek, bársonyok, 
flanellck rak tárra érkeztek.

G ALAM BO S IV.. Ferenciek tere 4

Gyermekek öröme
L IE B N E R  BÁCSI JÁ T É K B O L T JA

lat latván-tár €

November havi rejtvények egyszerre 
is beküldhetők december hó 3-ig ki- 
adóhivatalunkba. V.. Bank-utca 4. I-
em. 1. A borítékra feltűnően ráirandót 
Keresztrejtvény.

Ideál" harisnyaház99
Teréz-körut 46. Telefon: 12-93-dS

csokoládégyár X„ Halom-utca <?•

Látszerész és foto-szaküzlet Alapítva: 1843-
L IB Á L  É S  MÁHZ

VI.. Teréz-körut 54 Nyugatival szemben Tel.: 12—92—ŐA 

«C A D E A U »
csokoládé- és cukorkagyár VI.. Izabella-utea 8A
Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk

K A L IM E N T
fertőtlenítő tyAgycukorkáL Pharmada babeOa-tár *


